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Please read these instructions first before using your appliance
Thank you for choosing a Beko appliance.

Please take some time to read this user manual before using your appliance, to ensure you know how to safely operate the
controls and functions.

Carefully follow all unpacking and installation instructions to ensure the appliance is correctlyconnected and fitted priorto use.

Please write your product model and serial number on the lastpage of this user manual, and store in a safe location close to
the appliance for easy future reference.

This usermanual mayalso be applicable for several othermodels . Differences between models will be listed.

If you have any questions or concerns, please call our contactcentre or find help and information online atwww.beko.co.uk

[i] INFORMATION
The model information as stored in the product data base

ENERG * % can be reached by entering following website and searching
s o

for your model identifier (*) found on energy label.
Beko GNO43621XPN——> (¥)

_ u https://eprel.ec.europa.eu/




Thank you for buying the refrigerator. We hereby express our thanks.
Welcome to use the refrigerator. We will do our best to provide you with quality service.
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1. This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for
their safety.Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.
2.lfthe supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or
similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

3. This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they
have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervision.

4. WARNING: Keep ventilation openings, in the appliance enclosure or in the built-in structure,
clear of obstruction.

5.WWARNING: Do not use mechanical devices or other means to accelerate the defrosting
process, other than those recommended by the manufacturer.

6.VWARNING: Do not damage the refrigerant circuit.

7.WARNING: Do not use electrical appliances inside the food storage compartments of the
appliance, unless they are of the type recommended by the manufacturer.

8.Do not store explosive substances such as aerosol cans with a flammable propellant in this
appliance.

9. This appliance is intended to be used in household and similar applications.

10. This product contains a light source of energy efficiency class F for light source ERP,
test with(without) light cover.




1.Warning

Warning: No barrier is allowed around the appliance or in the embedded structure in
order to ensure the free ventilation.

Warning: It is forbidden to speed up the defrosting process with any mechanical
equipment or by other method except for the method recommended by the manufacturer.

Warning: Never damage the refrigerating circuit.

Warning: Never use any electric apparatus in the food chamber of the appliance
except for the type recommended by the manufacturer.

Warning: Never place the liquid beverage or food contained with glass container in
the freezing chamber for fear of cracking.

Warning: If powered off, the refrigerator should not be powered on again until at
least 5 minutes for fear of damaging the compressor.

Warning: If any live part, abnormal noise, smell, smoke or other abnormality is found
during use, it is necessary to power off the appliance immediately and contact the after-
sales service department of the Company timely.

Warning: Never place your finger or hand under the refrigerator, especially rear
bottom of refrigerator; otherwise, you may be hurt by the sharp matter.

Warning: The children must not play or climb the refrigerator. The operation by the
children must be supervised by their parents for fear of danger.

Warning: Never place your hand between the doors to open or close door for fear of
jamming your finger. The door handle shall be used to open or close the door.

Warning: Under the rated climate types SN, N and ST, the operating ambient range of
the appliance is 10°C~38C; under the climate types SN, N, ST and T, the operating
ambient range of the appliance is 10°C~43°C. If the appliance operates outside the rated
climate type (ambient temperature range), the appliance may not maintain the satisfying
interior temperature.




Safety instructions

Warning: Risk of fire / flammable materials

Warning: when positioning the appliance, ensure the supply cord is not trapped or
damaged.

Warning: Do not locate multiple portable socket-outlets or portable power supplies at the
rear of the appliance.

Children aged from 3 to 8 years are allowed to load and unload refrigerating appliances
Opening the door for long periods can cause a significant increase of the temperature in the
compartments of the appliance.

Clean regularly surfaces that can come in contact with food and accessible drainage systems.
Clean water tanks if they have not been used for 48 h; flush the water system connected to a
water supply if water has not been drawn for 5 days.

Store raw meat and fish in suitable containers in the refrigerator, so that it is not in contact
with or drip onto other food.

Two-star frozen-food compartments are suitable for storing pre-frozen food, storing or
making ice-cream and making ice cubes.

One-, two- and three-star compartments are not suitable for the freezing of fresh food.

If the refrigerating appliance is left empty for long periods, switch off, defrost, clean, dry,

and leave the door open to prevent mould developing within the appliance.

2. Cautions

Cautions: The power supply of this product must be uniform with the power supply
mentioned on the nameplate, and the standard independent 3-hole socket shall be used
(above 10A, and reliably grounded). One socket must not be shared by more than one
appliance; otherwise, fire may be caused due to overheat.

Cautions: Never pull the power wire by hand. It is necessary to hold and unplug the
power connector from the socket to disconnect the power supply. The power wire or
connector must not be touched by the wet hand for fear of electric shock.

Cautions: The power wire must not be squeezed by the refrigerator or any heavy
load, and the power wire shall not be bent extremely. The damage or peeling of power

wire may result in fire or electric shock. If the power wire is broken or cut, please contact
the after-sales service department immediately.

Cautions: No flammable or explosive matter or corrosive acid or alkaline matter is
allowed in the refrigerator.




Safety instructions

Cautions: The refrigerator must not be used outdoors.

Cautions: Itis forbidden to place the container with fluid on the refrigerator because
the breakage or turnover of the container may affect the electrical insulation of
refrigerator and result in electric shock or fire.

Cautions: The refrigerator must not be disassembled or modified without
permission. The repair of refrigerator must be performed by the specialist.

Cautions: In case of leakage of any flammable gas , it is necessary

to close the leaking valve first and then open the window for ventilation, and forbidden to
unplug the refrigerator connector immediately for fear of fire or explosion due to electric
spark.

Cautions: Refrigerating appliances — in particular a refrigerator-freezer Type | —
might not operate consistently (possibility of defrosting of contents or temperature
becoming too warm in the frozen food compartment) when sited for an extended period
of time below the cold end of the range of temperatures for which the refrigerating
appliance is designed;

Cautions: The need to not exceed the storage time(s) recommended by the food
manufacturers for any kind of food.

Cautions: The precautions necessary to prevent an undue rise in the temperature of
the frozen food while defrosting the refrigerating appliance, such as wrapping the frozen
food in several layers of newspaper.

Cautions: The fact that a rise in temperature of the frozen food during manual
defrosting, maintenance or cleaning could shorten the storage life.

Cautions: The care required with regard to frozen food in storage in the event of an
extended non-running of the refrigerating appliance (interruption of power supply or
failure of the refrigerating system).

Cautions: The action to be taken when the refrigerating appliance is switched o ff
and taken out of service temporarily or for an extended period (e.g. emptied, cleaned
and dried, and the door(s) or lid(s) propped ajar).




Product introduction

Refrigerating Light

Refrigerator room door

Flip Beam

Bottle holder

Refrigerating Shelf

Cover

Fruit and
vegetable box

Freezer upper drawer Freezer room door

Freezer room door
Freezer drawer

The pictures are for reference only. Please refer to the object
Features

--Computer intelligent temperature control ; air cooling and frost free.
--Environmental-friendly refrigerant, It applies materials without CFC, R600a environmental-
friendly materials. 80% of the main materials can be recycled;

--Transparent drawers with novel appearances and their internal foods can be clear at a
glance;

--The tempered glass refrigeration shelves are height adjustable, wear proof, heat-proof and
practical;

--The concealed condenser applies flat back design. It has perfect and coordinated style
which is simple, easy to clean and high utility rate of space;

--This product adopts the efficient mute compressor of international brand and special case
foaming technology, and features low noise, low energy consumption, and is more suitable for
family than commercial purposes.

Warm prompt:

Your product may differ from the illustrations and text of other products also
covered by this User Manual




Handling and placement

Certain space shall be left
around the refrigerator,
shown in the figure.

% t >30cm
0
e

>10cm >10cm

During handling, the door
side of the refrigerator shall
not contact with the
handling tools

<45°
’ I vd

The refrigerator shall be
placed in an environment
which is dry, has good
ventilation, far from direct
sunshine and heat source.
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The refrigerator shall be
placed on the flat and firm
surface. If the ground is not
flat, adjust the adjusting leg
to keep it level.

Never place the refrigerator
into a too cold environment
that may get frozen.

Removing the foam base is
beneficial for bottom heat
dissipation and can avoid
fire.

Caution:

cause accident).

other.

-

When handling the refrigerator, at least two persons are required — one lifts the top of rear
part, the other one handles the bottom (if one part is clamped, it is quite heavy and may

—When moving the refrigerator, the lower runner may damage and scratch the floor. If you
need to move the refrigerator for a long distance, the internal accessories shall be fixed
using adhesive tape. Otherwise, the accessories may get damaged due to crashing each

——Please place the refrigerator in the position with small vibration or little exposed to
vibration. For users in the area where earthquake often occurs, please fix the refrigerator

against the wall or pole. Otherwise, the falling of refrigerator will cause accident.
—-Sufficient clearance shall be left around. If the clearance is too small or goods on the top

or close to the side, or on the sides, the heat dissipation of refrigerator will be affected, and

thus to cause unnecessary electric energy waste as well as burn out of the wall
and other goods; the contact between the back and wall will cause vibration and noise;
——Adjust the front part and adjusting leg of the refrigerator to level it. Unlevelling of the

refrigerator will cause vibration and noise.




Handling and placement

This refrigerating appliance is not intended to be used as a built-in appliance.
The outline dimension of the product and the space needed by the use of
product are shown in the following.

pictures:

Outline dimension of Space needed by the use of Total space needed by the use of
product product product

Space needed by the free ventilation |

Unit: mm
Outline dimension of | Space needed by the | Total space needed
product use of product by the use of product
L1 w1 L2 w2 L3 w3
677 703 >L1+100 >W1+200 >L1+300 | >W1+500

Preparations prior fo use

1. Remove all packing assemblies such as case fixing tape etc., especially the foam base.

2. Use warm wet cloth to clean both interior and exterior of the refrigerator, (neutral detergent can
be added in warm water).

3. After leveling and cleaning the refrigerator, stand it for about 5 hours before plugging the power
plug for powering on, and cool the refrigerator for 2 to 3 hours before storing foods.

1. Remove fixing tape 2. Connect to power 3. Store food after
connecting to power
~ r'.’.i_ for 2-3 hours
Wipe with - ~
warm and
wet cloth Do not open the
[ doors frequently
—_— 1~ 1o save electricity.
1
In hot summer, 24 hours are
needed to fully freeze the food.
Check the refrigerating condition The plastics odour will disappear
on the second day. automatically after freezing for a while.

The appliance should be located in the coolest area of the room, away from heat producing appliances or
heating ducts, and out of the direct sunlight.

Let hot foods cool to room temperature before placing in the appliance. Overloading the appliance forces the
compressor to run longer. Foods that freeze too slowly may lose quality, or spoil.

Be sure to wrap foods properly, and wipe containers dry before placing them in the appliance. This cuts down
on frost build-up inside the appliance.

Appliance storage bin should not be lined with aluminum foil, wax paper, or paper toweling. Liners interfere with
cold air circulation, making the appliance less efficient.

Organize and label food to reduce door openings and extended searches. Remove as many items as needed
at one time, and close the door as soon as possible.




Operation notes

Operation and diagram of display board

Refrigerator room

Freezer room

Temperature display

Power
Freeze

Set / Function

Regulate

ﬁl Unlock 3"

Quick cooling mode icon

Quick freezing mode icon

Energy saving mode icon

Temperature zone / function button

Temperature adjustment button

Press the button for
3 seconds to unlock

The above is the computer control board of the product




Operation notes

Power on for the first time

The first time the power is turned on, the refrigerator operates according to the refrigerator room at 5 ° C,
and in the freezer at-18 ° C.

Child lock function

On: When there is no key operation in the display within 30 seconds, the child lock icon on the display lights
up, and the remaining characters go out, and the child lock function is entered immediately. After 5 minutes,
the child lock icon goes out and enters the display protection function. In the screen saver mode, Press any
key to exit the screen saver mode.

Close: When the child lock of the display is turned on, press and hold the "Unlock for 3 seconds" button for
3 seconds to unlock, that is, the child lock function is turned off.

Refrigerator temperature adjustment

In the unlocked state, press the "Temperature Zone / Function" button repeatedly until the refrigeration
temperature zone lights up, and then press the "Temperature Adjustment" button to refrigerate the room
temperature Degree adjustment. The shift of refrigerator compartment stalls recycles around "08"-"07"-"06"
-"05"-"04"-"03"-"02"-"OF"-"08". Select the appropriate temperature to stop the key operation and wait for 5
seconds, then set the temperature to confirm.

“Of" means the product is turned off so there is no cooling.

Freezer temperature adjustment

In the unlocked state, repeatedly press the "temperature zone / function" key until the freezing temperature
zone lights up, and then press the "temperature adjustment" button to freeze the room temperature

The temperature is adjusted. The set temperature of the freezer is "-15"-"-16"-"-17"-"-18"-"-19"-"-20"-"-

21 "-"-22 "-"-23 "-"-24 "-"-15". Choose the right temperature to stop the key operation and wait 5 seconds,

the set temperature is confirmed.




Operation notes

Quick cooling function

In the unlocked state, repeatedly press the "temperature zone / function" button until the "quick cooling"
icon flashes, stop the button operation and wait for 5 seconds,Then enter the quick cooling function of the
refrigerator. The same operation can exit the quick cooling function. After entering the "quick cooling"

2 hours, it will automatically exit.

In the "quick cooling" state, the set temperature of the refrigerator compartment is displayed as 2 °C until
the function is exited. In the "quick cooling" state, when other functions are set, the quick cooling function
may be automatically exited. In the "quick cooling" state, the refrigerator The door will automatically exit
the quick cooling function after being opened for more than 3 minutes.

Quick freeze function

In the unlocked state, press the "Temperature Zone / Function" button repeatedly until the "Quick Freeze"
icon flashes. Stop the key operation and wait for 5 seconds to enter the quick freeze function of the freezer.
The same operation can exit the quick freeze function. After entering the "Quick Freeze" After 4 hours of
entering the cold state, it will automatically exit.

In the "Quick Freeze" state, the setting value of the freezer is displayed at -32 °C until the function is exited.
In the "Quick Freeze" state, when other function settings are made, the quick freeze function may be
automatically exited. In the "Quick Freeze" state, the freezer door is opened for more than 3 minutes
Automatically exit the quick freeze function.

Energy saving function

In the unlocked state, repeatedly press the "temperature zone / function" key until the "energy saving" icon
flashes, stop the key operation and wait for 5 seconds, Then enter the "energy saving" function. The same
operation can exit the energy saving function. After the "energy saving" function is turned on for 10 seconds,
the display The remaining characters are automatically extinguished, after which the refrigerator automatically
enters a low energy consumption state.

Power-off memory

When the power is cut off, the instantaneous working state at blackout will be locked and resume the state

after power on.




Operation notes

Door alarm

When the refrigerator or freezer door is not well closed or open for over 1 minute, the buzzer siren will send off
sound. Press down any key to stop alarming and the siren sounds “beep, beep, beep” again after | minute;
close refrigerator or freezer door to stop alarming.

Freezer compartment temperature reminder

When the temperature of freezer compartment is higher than -12°C, the corresponding temperature area
is lit, the digital area flashes. Press down any key to display temperature of freezer compartment when the
power is on, press again or wait for 10 seconds to restore normal display state.

Display protection function

The refrigerator will enter display protection function without any key operation for 30 seconds, and the key board is

locked automatically. Under display protection mode, press any key to exit display protection function.

Operation keys

Foods storage

Refrigerating chamber (2°C~8°C)

--The refrigerating chamber is mainly used for storing short-term foods, like milk, eggs and bottled
drink.

--Vegetables, melons and fruits shall be put into the fruit and vegetable box to prevent water loss.
--The cooked foods shall be put into the refrigerator after packaging with the preservative bags, to
prevent the back from frosting and the power from increasing.

Freezing chamber (-24°C~-15°C)

--The freezing chamber is used for the foods to be stored for long-term.

--Fish and meat to be frozen shall be cut into small pieces, packaged with preservative bags
separately and then put into the frozen drawer.

--The glass container or the sealed container filled with liquid shall not be stored in the freezing
chamber, to prevent the risk of burst due to freezing.

--The fresh foods shall not be stored together with the frozen foods.
--Do not place food close to inside wall in freezer lest food and wall should be frozen together.
*% Warm tips:

The stored food, if any, shall not block the air duct outlet and return port for fear of affecting the
refrigerating effect.

Before being stored in the refrigerator, the overheated water and food shall be cooled to the room
temperature.

All accessories, such as drawers, shelves balconies, should be kept there for lower energy
consumption.

Ice-making (If the appliance has it)

Fill the ice-making box with 4/5 water and put the box into the
freezing chamber. After the water in the box turns into ice, twist
the box slightly to separate the ice from the box. However, don't
bend the box. When separating the ice, wrap the box with dry
cloth to avoid finger frostbite.

®



Guidance for storing fresh food,

Storing into the fresh food compartment:

* Keep your fridge at recommended temperature
level as 4°C.

e Food to be stored should be properly sealed to
avoid odour or taste alterations.

¢ Do not store excessive quantities of food
inside your refrigerator. Leave spaces between
foods to allow cold air flowing around them
to achieve a better and more homogeneous
cooling.

¢ To allow shorter door openings, foods eaten
daily should be stored at the front of the shelf.

® | eave a gap between foods and the inner
walls, allowing air to flow. If you store foods
against the rear wall foods could freeze against
rear wall.

* Hot, cooked food must be cooled down
at room temperature before storing in the
appliance. Then, warm food can be stored in
the lower shelves of your fridge. Please do not
put warm food nearby highly perishable foods.

® Thaw your frozen food in the fresh food
compartment. This way, you can use the
frozen food to cool down the fresh food
compartment and save energy.

e If unripe tropical fruits (mango, melons,
papaya, banana, pineapple) are stored
in refrigerator, ageing process can be
accelerated and it is not advisable since it
causes shorter storage times. However, the
ripening of strongly green fruits (apple, pear)
can be promoted for a certain period in fridge
compartment.

® Onions, garlic, ginger and other root
vegetables should be stored at dark and cool
room conditions, not in the fridge.

* When a spoiled food inside refrigerator is
realized, it should be disposed. When rotten
food is noticed, please clean inner liner or
accessories which were in contact to prevent
contamination.

® |arge pots of food, such as soups or stews
can be divided into shallow containers to
quickly cool in the refrigerator. Large pieces
of cooked meat and whole poultry should
be divided into smaller pieces for the same
purpose.

® Do not store unpacked foods nearby eggs.
Keep fruits and vegetables separate and store
like with like: apples with apples, carrots with
carrots. Fruits and vegetables give off different
gases that can cause others to deteriorate.
Take leafy greens out of plastic bags, wrap
them in a paper towel or tea towel before
stored in refrigerator. Do not forget to dry them
if they are rinsed or wet before storing.

Store fruits and vegetables susceptible to
drying out in perforated or unsealed plastic
bags to maintain a moist environment yet still
allow air to circulate.

Different foods should be placed in different
areas according to their properties:

“Please check appropriate Climate Class of your
appliance rated on the rating plate. One of
below information is valid for your appliance
according to rated Climate Class.”

e SN: Extended Temperate: This refrigerating
appliance is intended to be used at ambient
temperatures ranging from 10°C to 32°C

¢ N: Temperate: This refrigerating appliance is

intended to be used at ambient temperatures

ranging from 16°C to 32°C

ST: Subtropical: This refrigerating appliance is

inteded to be used at ambient temperatures

ranging from 16°C to 38°C

T: Tropical: This refrigerating appliance is inteded

to be used at ambient temperatures ranging from

16°C to 43°C




Food

Location

Eggs

Door rack

Dairy products (butter, cheese)

If available, biofresh or chiller compartment
Lowest shelves

Fruits, vegetables and salad

Fruit and vegetable box, crisper or EverFresh+
compartment (if available)

Fresh meat, poultry, fresh fish, sausages,
cooked foods

If available, biofresh or chiller compartment
Lowest shelf

Ready to eat foods, packaged products,
canned foods, pickled products

Upper shelves or door rack

Drinks, bottles, condiments, snacks

Door rack

Leftovers

Middle shelves

Storing into the freezer compartment:

When storing commercially frozen foods,

It is recommended to keep freezer setting at
-20°C except extreme ambient conditions.

4-6 hours before freezing switch on the Fast
Freeze function to provide faster freezing.

Hot food must be cooled to room temperature
before storing in the freezer compartment.

Food cut into small portions will freeze faster and
be easier to defrost and cook.

It is better to pack food before putting it into the
freezer.

In order to avoid expiry of storage periods, please
note the freezing date, time limit and name of the
food on the packaging according to the storage
periods of different foods.

Do not exceed the food storage times
recommended by the food manufacturers. Only
take the required amount of food out of the
freezer.

Consume defrosted food quickly. Defrosted food
cannot be re-frozen unless it is cooked. It is not
safe to consume uncooked re-frozen fresh food.
When freezing fresh food, avoid bringing it in
contact with already frozen food. It may cause
thawing of already frozen pieces.

please follow these guidelines:

Always follow manufacturers’ guidelines for the
length of time you should store the food for. Do not
exceed these guidelines!

Try to keep the length of time between purchase
and storage as short as possible to preserve
food quality.

Buy frozen foods, which have been stored at a
temperature of =18 °C or below.

Avoid buying food which has ice or frost on the
packaging — This indicates that the products
might have been partially defrosted and refrozen
at some point — temperature rises affect the
quality of food.

We recommend a temperature setting of 4°C
for fresh food compartment and -20°C for
freezer compartment to achieve better food
preservation.

With the exception of extreme conditions in
ambient, if temperature is set to recommended
values as +4°C/-20°C, overall freshness will

be prolonged within fresh food and freezer
compartments. If temperature of fresh food
compartment is set to cooler, fresh fruits and
vegetables may be partially frozen or exposed to
cold injury, while warmer temperature level may
cause faster spoilage of highly perishable foods
(dairy products, meat products).




Operation notes

Disassembly and assembly method of accessory
--Glass shelf in the refrigerating chamber: the height of the shelf is
adjustable, which facilitates the storage of articles with different
volumes. Pull the shelf outwardly and upwardly in a slight way to
take out.

--Fruit and vegetable box: for storing vegetables and fruits. It can
be taken out by pulling outwardly.

--Drawer in the freezing chamber: storing foods to be preserved for
long-term, such as meat and fish. It can be taken out by pulling
outwardly and lifting upwardly.

Kindly tips: It is recommended to put into the large piece of meat
after being cut into small pieces, to avoid difficult cutting after being
frozen. The quick-freezing foods shall be distributed uniformly and
stored together after being frozen.

--Bottle pedestal at the refrigerating door: storing eggs, various
bottled drinks and other sundries. It can be taken out by being lifted
up slightly.

Note: Don't pull out the bottle pedestal at the refrigerating door Il

forcibly during disassembly, to avoid damaging the refrigerator. Take out by pulling outwardly
and upwardly in a slight way

Take out by pulling upwardly
and outwardly in a slight way

Changing the Light
Any replacement or maintenance of the LED lamps is intended to be made by the manufacturer, its
service agent or similar qualified person.

Maintenance

It is suggested to maintain the refrigerator regularly ;

--Unplug the power plug to prevent from electric shock;

--Use wet cloth or neutral detergent (cleanser essence) to wipe off
the oil contamination and other dirt. Then completely wipe off the
detergent.

--Do not use alkaline detergent, soap powder, gasoline and
alcohol, talcum powder etc.; otherwise the coats or plastics may
be damaged;

--Regularly clean the refrigerator body and clear the ground dusts
to keep the refrigerator clean.

Unplug the refrigerator
plug before cleaning

Inspections after maintenance:

1. Whether there are damages to the power line and plug; 2.
Whether there are dusts on the power plug; 3. Whether there is
abnormal heat on the plug; 4. Whether the socket is loose; 5.
Whether the plug is totally inserted.

Note:

If the power line and plug is damaged and there exist dusts,
electric shock or fire may occur;

After unplugging the plug, 5 minutes must pass before re-plugging

it; Please use neutral
Do not put your hands under the refrigerator to avoid getting hurt. detergent

14



Fallure analysis

The following items shall be inspected before occurring failures which require maintenance:
Failures:Refrigerator does not work,The refrigeration effect is poor

Causes: 1. Check the connection of power supply. 2. Check whether the refrigerator is exposed to
direct sunlight or whether there is heat source nearby. 3. Check whether there is heat dissipation
space around refrigerator.

Remedies: 1. Connect the power supply. 2. Move the refrigerator to a place without direct sunlight
and heat source. 3. Leave sufficient space between refrigerator and wall.

Failures:Foods in refrigerating chamber are frozen

Causes: 1. Check whether the setting temperature is too low. 2. Check whether foods with too
much water are too close to the rear wall.

Remedies:1. Adequately increase the temperature. 2. Move the foods with too much water to the
door side of glass shelf

Failures:There is abnormal sound in refrigerator

Causes:1. Check whether the bottom of refrigerator is stable. 2. Check whether the refrigerator is
too close to the wall. 3. Check whether the refrigerator touches other objects.

Remedies:1. Adjust the bottom adjusting leg to stabilize the refrigerator. 2. Leave sufficient space
around refrigerator. 3. Remove the obstacles.

Failures:There is abnormal odor in refrigerator

Causes:1. Check whether the foods are sealed for storage. 2. Check whether the refrigerator is
clean. 3. Check whether the foods are stored for too long time.

Remedies:1. Sealed foods for storage. 2. Regularly clean the refrigerator. 3.Do not store foods
for too long time.

Phenomenon:Warm or hot on two sides and spacing part surface between refrigerating
chamber and freezing chamber.

Cause:Refrigerator pipes (condenser, anti-fog pipes) are on two sides and front part of refrigerator
for heat dissipation and to prevent from condensation.

Phenomenon:The door is too tight and not easy to open

Cause:Reopening of the door immediately after closing it is hard because hot air enters the
refrigerator and contracts to produce pressure difference. It is easy to open the door after a while.
Phenomenon:There is water ripple in refrigerator

Cause:When starting or stopping the compressor, the refrigerant will make such sound;

Water produced after defrosting will also make such sound.

Phenomenon:There is “Click” sound or tick sound in refrigerator

Cause:Shrinkage and swelling of case will make such sound;When the case is cold or the door is
opened, this sound will occur;

Phenomenon:There is hum sound in refrigerator

Cause:Running of compressor will make such sound (if the refrigerator is not leveled, this sound
will be louder)

Phenomenon:There is condensation or frosting freezing chamber door surface or food
surface

Cause:Temperature or humidity around the refrigerator is high; The door is opened for too long
time; The foods with too much water are not sealed or tightly wrapped

Phenomenon:There is condensation on the built-in light surface

Cause:Light will produce heat after being lit, and the door is opened for too long time. So there is
temperature difference, and thus the light case will have condensation.

Phenomenon:There is condensation and water mist on body
Cause:Humidity around refrigerator is high, and the moisture in the air will gather in the case to

form condensation



Technical parameter

Model GNO4321XPN
Climate type SN-T
Electric shock resistance |

Star sign
Total Storage Volume 4421
Storage Volume of Fresh Food 300L
Storage Volume of Freezer 1421
Power type 200-240~50Hz
Rated current 1.95A
Energy consumption E16 0.505 kWh/24h

Energy consumption E32

1.314 KWh/24h

Annual energy consumption AE

355 kWh/a

Auxiliary energy consumption

22.790 kWh/a

Lamp power 3w
Weight 83kg
Dimension 703x677x1890
Refrigerant and charge amount R600a,68g
Noise Volume 40dB(A)
Annoc——odel | g
Refrigerating shelf 3
Fruit and vegetable box 1
Cover 1
Bottle bracket 6
Ice-making box 1
Egg box 1
Freezer upper drawer 1
Freezer drawer 1
Operating instruction 1




Safe recovery instructions

Disposal

Old appliances still have some surplus value. An environmentally friendly approach will ensure
that valuable raw materials are recycled.

The refrigerants used in your equipment and insulation materials require special handling

procedures. Make sure there is no pipe damage on the back of the equipment before handling.
Up-to-date information on the options for disposing of old equipment and packaging from old

equipment can be obtained from the local municipal office.

Correct Disposal of this product.

This marking indicates that this product should not be disposed with other
household wastes throughout the EU. To prevent possible harm to the
environment or human health from uncontrolled waste disposal, recycle it
responsibly to promote the sustainable reuse of material resources. To retum your
used device, please use the return and ollection systems or contact the retailer
[ ] where the product was purchased. They can take this product for environmental
safe recycing.

Table 1 Climate classes

Class Symbol Ambient temperature ranges°C
Extended temperate SN +10to + 32
Temperate N +16 to+32
Subtropical ST +16 to+ 38
Tropical T +16 to+43

Extended temperate:‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient
temperatures ranging from 10 °C to 32 °C’;

temperate: ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient
temperatures ranging from 16 ° C to 32 ° C’

Subtropical: ‘thisrefrigerating appliance is intended to be used atambienttemperatures
rangingfrom16° Cto38° C’ ;

Tropical: ‘thisrefrigerating appliance isintended to be used atambienttemperatures
rangingfrom16° Cto43° C’ ;

Dear customer
if you need customer service, please check warranty card for further information.




———
m Leggere attentamente le istruzioni per I'uso prima dell'accensione e tenerle a portata di

mano.
m | prodotti possono essere soggetti a modifiche senza preavviso.
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Vi invitiamo a leggere attentamente queste istruzioni prima di iniziare a usare
I’apparecchiatura.
Grazie per aver scelto di acquistare un prodotto Beko.

Si prega di dedicare un po 'di tempo alla lettura di questo manuale dell'utente prima di utilizzare il proprio apparecchio, per
assicurarsi di sapere come utilizzare in sicurezza i comandi e le funzioni.

Seguire attentamente tutte le istruzioni di disimballaggio e installazione per assicurarsi che |'apparecchio sia correttamente
collegato e montato prima dell'uso.

Scrivere il modello del prodotto e il numero di serie nell'ultima pagina di questo manuale dell'utente e riporlo in un luogo sicuro
vicino all'elettrodomestico per un facile riferimento futuro.

Questo manuale utente pud essere applicabile anche a molti altri modelli.Verranno elencate le differenze tra i modelli.

Se hai domande o dubbi, chiama il nostro contact center o trova aiuto e informazioni in linea su www.beko.co.uk

[i] INFORMAZIONI

ENERG * ) Le informazioni sul modello memorizzate nella banca dati dei
foi prodotti possono essere consultate sul seguente sito web,
Beko GNO43621XPN —» (9 cercando l'identificativo del modello (*) presente sull'etichetta

D ﬂ energetica.

https://eprel.ec.europa.eu/




Grazie per aver acquistato il frigorifero.Con la presente esprimiamo i nostri ringraziamenti.
Benvenuto per usare il frigorifero.Faremo del nostro meglio per fornirti un servizio di qualita.

Istruzioni di sicurezza P2
Introduzione al prodotto P5
Manipolazione e Immagazzinamento P6
Preparativi prima dell'uso. P7
Note operative P8

lllustrazione e funzionamento del pannello display..............cccccoeuee.. P8

Conservazione degli alimenti

Produzione di ghiaccio.....................

Guida alla conservazione di alimenti freschi....

Guida per I'utilizzo del congelatore

Metodo di smontaggio e montaggio dell'accessorio
Manutenzione
Analisi dei guasti

Non guasto
Parametro tecnico.........c.cccceueenennnnseee

Lista imballaggio............cccceiriereininieirirreieeeeene

1. Questa apparecchiatura non puo essere utilizzata da persone (bambini compresi) le cui capacita
fisiche, sensoriali o mentali siano ridotte, o con mancanza di esperienza o conoscenza, eccetto in caso
di supervisione o istruzioni concernenti 'uso dell’elettrodomestico fornite da una persona responsabile
della sicurezza.Sorvegliare i bambini per evitare che giochino con I'apparecchiatura.

2.Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, da un tecnico
autorizzato o da una persona qualificata per evitare situazioni di pericolo.

3. Questa apparecchiatura puo essere usata da bambini a partire dagli 8 anni di eta ed oltre e da
persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o con scarsa esperienza o conoscenza
sull'uso dell'apparecchiatura, solamente se sorvegliati o se sono stati istruiti relativamente all'uso
sicuro dell'apparecchiatura stessa e se ne hanno compreso i rischi.l bambini non devono giocare con
I'apparecchiatura.La pulizia e gli interventi di manutenzione non devono essere eseguiti dai bambini
senza supervisione.

4. AVWERTENZA:Non coprire od ostruire le aperture di ventilazione del frigorifero.

5. AVWERTENZA:Non utilizzare dispositivi meccanici o altri mezzi per accelerare il processo di
sbrinamento, oltre a quelli raccomandati dal produttore.

6. AVWERTENZA:Non danneggiare il circuito refrigerante.

7. AVWERTENZA:Non utilizzare apparecchiature elettriche all'interno dei comparti di conservazione
degli alimenti, ad eccezione di quelli consigliati dal costruttore

8. Non stoccare sostanze esplosive quali ad esempio aerosol con propellente inflammabile in questa
apparecchiatura

9. L'apparecchiatura & destinata all'uso domestico e applicazioni simili, tra cui:

10.Questo prodotto contiene una sorgente luminosa di classe di efficienza energetica F per

sorgente luminosa ERP, test con (senza) copertura della luce.




1.Avvertenza

Avvertenza:Nessuna barriera € consentita attorno all'apparecchio o nella struttura
incassata per garantire la libera ventilazione.

Avvertenza:E vietato accelerare il processo di sbrinamento con qualsiasi apparecchiatura
meccanica o con altro metodo diverso da quello consigliato dal produttore.

Avvertenza:Non danneggiare mai il circuito refrigerante.

Avvertenza:Non utilizzare mai apparecchi elettrici nel vano alimenti dell'apparecchio
tranne il tipo consigliato dal produttore.

Avvertenza:Non posizionare mai la bevanda liquida o il cibo contenuto con il contenitore di
vetro nella camera di congelamento per timore che si rompa.

Avvertenza:Se spento, il frigorifero non deve essere riacceso prima di almeno 5 minuti per
paura di danneggiare il compressore.

Avvertenza:Se durante 'uso si riscontrano parti in tensione, rumori anomali, odori, fumo
o altre anomalie, & necessario spegnere immediatamente I'apparecchio e contattare
tempestivamente il servizio di assistenza post-vendita della Societa.

Avvertenza:Non mettere mai le dita o le mani sotto il frigorifero, in particolare il fondo
posteriore del frigorifero; altrimenti, potresti essere ferito dalla materia tagliente.

Avvertenza:| bambini non devono giocare o arrampicarsi sul frigorifero.L'operazione da
parte dei bambini deve essere supervisionata dai genitori per timore di pericolo.

Avvertenza:Non mettere mai la mano tra le porte per aprire o chiudere la porta per
paura di inceppare il dito.La maniglia della porta deve essere utilizzata per aprire o
chiudere la porta.

Avvertenza:Con i tipi di clima nominali SN, N e ST, l'intervallo di temperatura ambiente di
funzionamento dell'apparecchio € di 10 ° C ~ 38 ° C; con i tipi di clima SN, N, STe T,
l'intervallo di temperatura ambiente di funzionamento dell'apparecchio € di 10° C ~43 ° C.
Se l'apparecchio funziona al di fuori del tipo di clima nominale (intervallo di temperatura
ambiente), I'apparecchio potrebbe non mantenere la temperatura interna soddisfacente.




Istruzioni di sicurezza

Avvertenza:Rischio di incendio/materiale infiammabile

Avvertenza:Quando si posiziona I'apparecchio, assicurarsi che il cavo di alimentazione
non sia intrappolato o danneggiato.

Avvertenza:Non localizzare prese multiple portatili o alimentatori portatili sul retro dell'apparecchio.
| bambini di eta compresa tra i 3 e gli 8 anni possono caricare e scaricare apparecchi frigoriferi
L'apertura della porta per lunghi periodi puo causare un aumento significativo della temperatura nei
vani dell'apparecchio.

Pulire regolarmente le superfici che possono venire a contatto con cibo e i sistemi di drenaggio
accessibili.

Pulire i serbatoi dell'acqua se non sono stati utilizzati per 48 ore; lavare I'impianto idrico collegato a
una rete idrica se I'acqua non ¢ stata aspirata per 5 giorni.

Conservare la carne cruda e il pesce in contenitori adatti nel frigorifero, in modo che non vengano a
contatto o gocciolino su altri alimenti.

Scomparti a due stelle per alimenti sono adatti per conservare cibi pre-congelati, conservare o
preparare gelati e produrre cubetti di ghiaccio.

Gli scomparti a una, due e tre stelle non sono adatti per il congelamento di alimenti freschi.

Se I'apparecchio di refrigerazione viene lasciato vuoto per lunghi periodi, spegnere, scongelare,
pulire, asciugare e lasciare lo sportello aperto per evitare lo sviluppo di muffa all'interno
dell'apparecchiatura.

2.Avvertenze

Avvertenze:lienergiafornituradiQuestoProdottodovereessereuniformeconilenergiad
eve essere utilizzata I'alimentazione indicata sulla targhetta e la presa standard a 3 fori
indipendente (superiore a 10 A e messa a terra in modo affidabile).Un socket non deve
essere condiviso da piu di un dispositivo; in caso contrario, potrebbe verificarsi un incendio
a causa del surriscaldamento.

Avvertenze:MaiTirareilenergiafilodimano.lténecessariopertenereestaccare la spinail
connettore di alimentazione dalla presa per scollegare I'alimentazione.ll cavo o il
connettore di alimentazione non deve essere toccato con le mani bagnate per timore di
scosse elettriche.

Avvertenze: llenergiafilodoverenonesserespremutodiilfrigoriferooqualunquecarico
pesante e il cavo di alimentazione non deve essere piegato eccessivamente.ll
danneggiamento o il distacco del cavo di alimentazione pud provocare incendi o scosse
elettriche.Se il cavo di alimentazione € rotto o tagliato, contattare immediatamente il
servizio post-vendita.

Avvertenze: Noinfiammabileoesplosivoimportaocorrosivoacidooalcalinoimportaé
consentito in frigorifero.




Istruzioni di sicurezza

Avvertenze: lifrigoriferodoverenonessereUsatoall'aperto.

Avvertenze:ItéproibitoperpostoiIcontenitoreconfluidosoprailfrigoriferopoiché la
rottura o il ribaltamento del contenitore puo influire sull'isolamento elettrico del frigorifero
e provocare scosse elettriche o incendi.

Avvertenze:IIfrigoriferodoverenonesseresmontatoomodificatasenza
permesso.La riparazione del frigorifero deve essere eseguita dallo
specialista.

Avvertenze:NeIAstucciodiperditadiqualunqueinfiammabiIegas,essoénecessario
chiudere prima la valvola che perde e poi aprire la finestra per la ventilazione ed ¢ vietato
scollegare immediatamente il connettore del frigorifero per paura di incendi o esplosioni
dovute a scintille elettriche.

Avvertenze:Refrigerazioneelettrodomestici-nelparticolareunfrigo-congelatoregen
ereio-potrebbe non funzionare in modo coerente (possibilita di scongelamento del
contenuto o temperatura troppo calda nello scomparto degli alimenti congelati) quando
si trova per un periodo di tempo prolungato al di sotto dell'estremita fredda della gamma
di temperature per cui & progettato I'apparecchio di refrigerazione;

Avvertenze: lIbisognopernonsuperareilConservazionevolte)consigliatodiilprodu
ttori di alimenti per qualsiasi tipo di alimento.

Avvertenze:IIprecauzioninecessarioperimpedireunindebitoaumentoneliItemperatur
adel cibo congelato durante lo sbrinamento dell'apparecchio di refrigerazione, ad
esempio avvolgendo il cibo congelato in diversi strati di carta di giornale.

Avvertenze:IIfattoquelIaunaumentoneltemperaturadiiIcongeIatociboduranteI
o sbrinamento manuale, la manutenzione o la pulizia possono abbreviare la durata
di conservazione.

Avvel'tenze:IIcuranecessarioconconsiderarepercongelatociboneIConservazionen
elileventodiun prolungato inattivita dell'apparecchio di refrigerazione (interruzione
dell'alimentazione o guasto del sistema di refrigerazione).

Avvertenze:IIazioneperesserepresequandoilrefrigerazioneapparecchioécambia
tooff e messo fuori servizio temporaneamente o per un periodo prolungato (ad es.
svuotato, pulito e asciugato e la porta o le porte o il coperchio sono socchiusi).




Introduzione al prodotto

Luce di refrigerazione

Porta della camera
del frigorifero

Flip Beam -——

-Supporto bottiglie

Ripiano refrigerante

Coperchio

Scatola frutta e
verdura

Cassetto superiore del congelatore Porta del vano congelatore

- Porta del vano congelatore
Cassetto congelatore 9

Le immagini hanno solo scopo illustrativo.Fare riferimento all'oggetto
Caratteristiche
-Computer controllo della temperatura intelligente; raffreddamento ad aria e antigelo.
-Rispettoso dell'ambiente refrigerante, It applica materiali senza CFC, materiali ecocompatibili
R600a.L'80% dei materiali principali pud essere riciclato;
-Cassetti trasparenti con aspetti nuovi e il loro cibo interno pud essere chiaro a colpo d'occhio;
-I ripiani refrigeranti in vetro temperato sono regolabili in altezza, resistenti all'usura, resistenti al calore
e pratici;
-Il condensatore nascosto applica il design della parte posteriore piatta.Ha uno stile perfetto e
coordinato che & semplice, facile da pulire e ad alto tasso di utilita dello spazio;
-Questo prodotto adotta I'efficiente compressore muto del marchio internazionale e la tecnologia di
schiumatura di casi speciali, e presenta un basso rumore, un basso consumo energetico ed & piu
adatto per scopi familiari che commerciali.

Segnalazioni importanti:
Il prodotto potrebbe differire dalle illustrazioni e dal testo di altri prodotti trattati
anche in questo Manuale dell'utente




Manipolazione e Inmagazzinamento

Attorno al frigorifero deve
essere lasciato un certo
spazio, mostrato in figura.

é ’>30m
R
e Al

>10cm 2>10cm

Durante la manipolazione, il lato
della porta del frigorifero non
deve entrare in contatto con gli
strumenti di manipolazione

Al

Il frigorifero deve essere
collocato in un ambiente asciutto,
con una buona ventilazione,
lontano dalla luce solare diretta e
da fonti di calore.

Il frigorifero dovrebbe essere
collocato su una superficie piana
e stabile.Se il terreno non & piatto,
regolare la gamba di regolazione
per mantenerlo a livello.

Non posizionare mai il frigorifero
in un ambiente troppo freddo che
potrebbe congelarsi.

La rimozione della base in
schiuma & utile per la
dissipazione del calore
inferiore e puo evitare il fuoco.

(‘
Attenzione:

causa di urti reciproci.

Quando si maneggia il frigorifero, sono necessarie almeno due persone: una solleva la parte
superiore della parte posteriore, I'altra gestisce la parte inferiore (se una parte & bloccata, &
piuttosto pesante e pud causare incidenti).
—Quando si sposta il frigorifero, la guida inferiore pud danneggiare e graffiare il pavimento.Se
€ necessario spostare il frigorifero per una lunga distanza, gli accessori interni devono essere
fissati mediante nastro adesivo.In caso contrario, gli accessori potrebbero danneggiarsi a

—Posizionare il frigorifero in una posizione con piccole vibrazioni o poco esposto a
vibrazioni.Per gli utenti nell'area in cui si verifica spesso un terremoto, fissare il frigorifero
contro il muro o il palo.In caso contrario, la caduta del frigorifero causera incidenti.

—Si deve lasciare spazio sufficiente.Se lo spazio libero € troppo piccolo o le merci sulla parte
superiore o vicino al lato, o sui lati, la dissipazione del calore del frigorifero ne risentira, e quindi
causera inutili sprechi di energia elettrica, oltre a bruciare il muro e altri beni ; il contatto tra la
parte posteriore e la parete provochera vibrazioni e rumore;

—Regolare la parte anteriore e il piedino di regolazione del frigorifero per livellarlo.Lo
sbilanciamento del frigorifero provochera vibrazioni e rumore.




Manipolazione e Inmagazzinamento

Questo apparecchio refrigerante non & destinato ad essere utilizzato come apparecchio da incasso;
Di seguito sono riportate le dimensioni di contorno del prodotto e lo spazio necessario per I'utilizzo del

prodotto.
fatn: X X -
Dimensione del profilo del Spazio necessario per I'utilizzo Spazio totale necessario per I'utilizzo del
prodotto del prodotto prodotto

)
A

)
%)
g
7
g
0
7
4
b

Spazio necessario alla ventilazione libera |

I W3 1
Unita: mm
Dimensione del profilo del |Spazio necessario per Spazio totale necessario
prodotto I'utilizzo del prodotto per I'utilizzo del prodotto
L1 W1 L2 w2 L3 w3
677 703 >L1+100 |>W1+200 |>L1+300 | >W1+500

Preparazioni prima dell'uso

1. Rimuovere tutti i gruppi di imballaggio come il nastro di fissaggio della custodia, ecc., In particolare la base in schiuma.

2. Utilizzare un panno umido caldo per pulire sia l'interno che I'esterno del frigorifero (& possibile aggiungere un detergente neutro in
acqua calda).

3. Dopo aver livellato e pulito il frigorifero, lasciarlo riposare per circa 5 ore prima di collegare la spina di alimentazione per accenderlo
e raffreddare il frigorifero per 2 o 3 ore prima di riporre gli alimenti.

1.Rimuovere il nastro di 2.Collegare 3.Conservare il cibo dopo
fissaggio all'alimentazione. averlo collegato
. all'alimentazione per 2-3 ore
- T —
: ~ iy
S e o T=
un panno
caldo L 'Non aprire le porte®
N umido - ronvecmmin
— —_— sorricits,

Nella calda estate, sono necessarie
24 ore per congelare completamente il
cibo.Controllare le condizioni di L'odore di plastica scomparira automaticamente
refrigerazione il secondo giorno. dopo il congelamento per un po .

Il dispositivo va posizionato nella zona pil fresca della stanza, lontano da dispositivi che emettono calore o tubi di aerazione e
fuori dalla luce solare diretta.

Lasciare raffreddare gli alimenti caldi a temperatura ambiente prima di essere collocati all'interno del dispositivo.Sovraccaricando
il dispositivo si potrebbe danneggiare il compressore, compromettendone il funzionamento futuro.Gli alimenti che si congelano
troppo rapidamente potrebbero perdere qualita o deteriorarsi.

Assicurarsi di avvolgere correttamente gli alimenti e asciugare i contenitori prima di inserirli nell'apparecchio.In questo modo si
ridurra la formazione di umidita all'interno dell'unita.

Il contenitore per la conservazione dell'apparecchio non deve essere rivestito con fogli di alluminio, carta oleata o spugna di
carta.l contenitori interferiscono con la circolazione di aria fredda, e rendono il dispositivo meno efficace.

Organizza ed etichetta gli alimenti per ridurre le aperture delle porte e le ricerche estese.Estrarre piu alimenti possibile in una sola
volta e chiudere le porte il pit rapidamente possibile.




Note di funzionamento

Funzionamento e schema del tabellone

Stanza del frigorifero

Locale congelatore

Display della temperatura

Power
Cool

*» Power
"2) Freeze
Qg) ECO

Set / Function

Regulate

\ﬁ Unlock 3"

Icona di modalita di raffreddamento rapido

Icona di modalita di congelamento rapido

Icona di modalita di risparmio energetico

Tasto funzione / zona temperatura

Tasto impostazione temperatura

Premere il pulsante per 3 secondi
per sbloccare

Quanto sopra € la scheda di controllo del computer del prodotto




Note di funzionamento

Prima accensione

La prima volta che si accende I'alimentazione, il frigorifero funziona secondo la stanza del frigoriferoa 5 ° C
e nel congelatore a-18 ° C.

Funzione di blocco bambini

On:Quando non viene eseguita alcuna operazione con i tasti sul display entro 30 secondi, I'icona del blocco
bambini sul display si illumina, i caratteri rimanenti si spengono e la funzione blocco bambini viene inserita
immediatamente.Dopo 5 minuti, I'icona del blocco bambini si spegne ed entra nella funzione di protezione
del display.In modalita screen saver, premere un tasto qualsiasi per uscire dalla modalita screen saver.
Chiudi:Quando il blocco bambini del display & attivato, tenere premuto il pulsante "Sblocca per 3 secondi”
per 3 secondi per sbloccarlo, ovvero la funzione blocco bambini € disattivata.

Regolazione della temperatura del frigorifero

Nello stato sbloccato, premere ripetutamente il pulsante "Zona temperatura / Funzione" fino a quando non
si accende la zona della temperatura di refrigerazione, quindi premere il pulsante "Regolazione
temperatura" per refrigerare la temperatura ambiente Regolazione dei gradi.Lo spostamento delle
bancarelle del comparto frigorifero ricicla intorno a "08" - "07" - "06" - "05" - "04" - "03" - "02" - "OF" -
"08".Selezionare la temperatura appropriata per interrompere il funzionamento dei tasti e attendere 5
secondi, quindi impostare la temperatura per confermare.

"Of significa che il prodotto & spento, quindi non c'e raffreddamento.

Regolazione della temperatura del congelatore

Nello stato sbloccato, premere ripetutamente il tasto "zona temperatura / funzione" fino a quando non si
accende la zona temperatura di congelamento, quindi premere il pulsante "regolazione temperatura" per
congelare la temperatura ambiente. La temperatura viene regolata.La temperatura impostata del
congelatore & "-15"-"- 16" -"- 17" -"- 18" - "- 19" - "- 20" - "-21".". 22" - "- 23 "-"- 24 "-" - 15 ".Scegliere la
giusta temperatura per interrompere il funzionamento dei tasti e attendere 5 secondi, la temperatura
impostata viene confermata.




Note di funzionamento

Funzione raffreddamento rapido

Nello stato sbloccato, premere ripetutamente il pulsante "zona temperatura / funzione" fino a quando
I'icona "raffreddamento rapido" lampeggia, interrompere il funzionamento del pulsante e attendere 5
secondi. Quindi entrare nella funzione di raffreddamento rapido del frigorifero.La stessa operazione
consente di uscire dalla funzione raffreddamento rapido.Dopo aver inserito le 2 ore di "raffreddamento
rapido", uscira automaticamente.

Nello stato "raffreddamento rapido” la temperatura impostata del comparto frigorifero viene visualizzata
come 2 ° C fino all'uscita dalla funzione.Nello stato "raffreddamento rapido", quando sono impostate altre
funzioni, & possibile uscire automaticamente dalla funzione raffreddamento rapido.Nello stato
"raffreddamento rapido", il frigorifero La porta uscira automaticamente dalla funzione di raffreddamento
rapido dopo essere stata aperta per piu di 3 minuti.

Tasto funzione congelamento rapido

Nello stato sbloccato, premere ripetutamente il pulsante "Temperature Zone / Function" finché l'icona
"Quick Freeze" non lampeggia.Interrompere il funzionamento dei tasti e attendere 5 secondi per accedere
alla funzione di congelamento rapido del congelatore.La stessa operazione consente di uscire dalla
funzione congelamento rapido.Dopo essere entrati in "Quick Freeze" Dopo 4 ore di accesso allo stato
freddo, uscira automaticamente.

Nello stato "Quick Freeze", il valore di impostazione del congelatore viene visualizzato a -32 ° C fino
all'uscita dalla funzione.Nello stato "Quick Freeze", quando vengono effettuate altre impostazioni di
funzione, la funzione di congelamento rapido puo essere automaticamente chiusa.Nello stato "Quick
Freeze", la porta del congelatore viene aperta per piu di 3 minuti. Esce automaticamente dalla funzione di
congelamento rapido.

Funzione risparmio energetico

Nello stato sbloccato, premere ripetutamente il tasto "zona temperatura / funzione" fino a quando l'icona
"risparmio energetico" lampeggia, interrompere il funzionamento del tasto e attendere 5 secondi. Quindi
entrare nella funzione "risparmio energetico".La stessa operazione consente di uscire dalla funzione
risparmio energetico.Dopo che la funzione "risparmio energetico" & stata attivata per 10 secondi, il display
| caratteri rimanenti si spengono automaticamente, dopodiché il frigorifero entra automaticamente in uno
stato di basso consumo energetico.

Memoria di spegnimento
Quando l'alimentazione viene interrotta, lo stato di funzionamento istantaneo al blackout verra bloccato e
riprendera lo stato dopo I'accensione.




Note di funzionamento

Con l'allarme

Quando la porta del frigorifero o del congelatore non & ben chiusa o aperta per piu di 1 minuto, la sirena del
cicalino emettera un suono.Premere un tasto qualsiasi per interrompere I'allarme e la sirena suona di
nuovo "beep, beep, beep" dopo 1 minuto; chiudere la porta del frigorifero o del congelatore per
interrompere I'allarme.Promemoria della temperatura dello scomparto congelatore

Quando la temperatura del comparto congelatore & superiore a -12 ° C, I'area della temperatura
corrispondente ¢ illuminata, I'area digitale lampeggia.Premere un tasto qualsiasi per visualizzare la
temperatura del comparto congelatore quando I'alimentazione & accesa, premere nuovamente o
attendere 10 secondi per ripristinare il normale stato di visualizzazione.Funzione di protezione del
display

Il frigorifero entrera in funzione di protezione del display senza premere alcun tasto per 30 secondi e la
tastiera si blocchera automaticamente.Nella modalita di protezione del display, premere un tasto qualsiasi
per uscire dalla funzione di protezione del display.

Tasti operativi

Conservazione di alimenti

Vano refrigerazione (2°C~8°C)

-1l vano refrigerazione viene utilizzata principalmente per la conservazione di alimenti a breve termine,
come latte, uova e bevande in bottiglia.

-Verdure, meloni e frutta devono essere messi nella cassetta di frutta e verdura per evitare perdite d'acqua.
-1 cibi cotti vanno messi in frigorifero dopo il confezionamento con i sacchetti conservanti, per evitare che la
schiena si bruci e la potenza aumenti.

Vano di congelamento (-22°0-15°C)

-La camera di congelamento viene utilizzata per gli alimenti da conservare a lungo termine.

-Il pesce e la carne da congelare devono essere tagliati a pezzetti, confezionati separatamente con
sacchetti conservanti e quindi riposti nel cassetto congelato.

-1l contenitore di vetro o il contenitore sigillato riempito di liquido non deve essere conservato nella camera
di congelamento, per evitare il rischio di esplosione dovuto al congelamento.

-Gli alimenti freschi non devono essere conservati insieme agli alimenti congelati.

-Non posizionare il cibo vicino alla parete interna del congelatore per evitare che il cibo e la parete
debbano essere congelati insieme.

%% Consigli importanti:
Il cibo conservato, se presente, non deve ostruire l'uscita del condotto dell'aria e la porta di ritorno per
timore di influenzare I'effetto refrigerante.

Prima di essere conservati in frigorifero, I'acqua e il cibo surriscaldati devono essere raffreddati a
temperatura ambiente.

Tutti gli accessori, come i cassetti e mensole, devono essere tenuti li per ridurre il consumo di

energia.
Produzione di ghiaccio (se presente sull'apparecchio)
Riempire la ghiacciaia con 4/5 di acqua e inserire la cassetta
nella camera di congelamento.Dopo che I'acqua nella scatola si
¢ trasformata in ghiaccio, ruotare leggermente la scatola per
separare il ghiaccio dalla scatola.Tuttavia, non piegare la
scatola.Quando si separa il ghiaccio, avvolgere la scatola con
un panno asciutto per evitare il congelamento delle dita.




Guida alla conservazione di alimenti freschi

Conservazione nello scomparto alimenti
freschi:

« Tenere il frigorifero alla temperatura consigliata
di4°C.

Gli alimenti vanno sigillati in modo adeguato per
evitare cattivi odori o alterazioni del gusto.

Non conservare quantita eccessive di cibo
all'interno del frigorifero.Lasciare degli spazi tra
gli alimenti, per consentire il passaggio dell'aria
fredda intorno ad essi e per ottenere un
raffreddamento migliore e pilt omogeneo.

Per un tempo di apertura minore delle porte, gli
alimenti consumati quotidianamente devono
essere conservati nella parte anteriore dello
scaffale.

Lasciare dello spazio tra gli alimenti e le pareti
interne, permettendo il passaggio dell'aria.Se si
conservano gli alimenti a ridosso della parete
posteriore, essi potrebbero congelarsi sulla
parete posteriore.

| cibi caldi e cotti devono essere raffreddati e a
temperatura ambiente prima di essere
conservati nel frigorifero.Successivamente, i cibi
caldi possono essere conservati nei ripiani
inferiori del frigorifero.Non mettere cibi caldi nelle
vicinanze di cibi altamente deperibili.
Scongelare i cibi surgelati nello scomparto
alimenti freschi.In questo modo & possibile
utilizzare gli alimenti surgelati, per

raffreddare lo scomparto alimenti freschi e
risparmiare energia.

Se la frutta tropicale acerba (mango, meloni,
papaya, banane, ananas) viene conservata in
frigo, il processo di maturazione pud essere
accelerato, cid non & consigliabile in quanto
causa tempi di conservazione piu brevi.Tuttavia,
la maturazione di frutti acerbi (mela, pera) pud
essere consentita per un certo periodo in
frigorifero.

Cipolla, aglio, zenzero e altre verdure con radice
devono essere conservate al buio e al fresco,
non in frigorifero.

Quando si nota un alimento andato a male
all'interno del frigorifero, esso deve essere
buttato.Quando si notano cibi marci, pulire
l'interno del frigo o gli accessori che erano in
contatto con esso, per evitare contaminazioni.

Il contenuto di grandi pentole di cibo, come
quelle per zuppe o stufati, puo essere suddiviso
in contenitori poco profondi, per raffreddarsi
rapidamente in frigorifero.Grandi porzioni di
carne cotta e pollame intero dovrebbero essere
divise in pezzi piu piccoli, per lo stesso scopo.

* Non conservare gli alimenti non imballati
vicino alle uova.

» Tenere frutta e verdura separate e
conservare con alimenti simili: mele con
mele, carote con carote.Frutta e verdura
emettono gas diversi che possono causare il
deterioramento di altri alimenti.

Togliere le verdure a foglia dai sacchetti di
plastica, avvolgerle in un tovagliolo di carta o
in un strofinaccio prima di riporle in
frigorifero.Non dimenticate di asciugarle se
vengono risciacquate o bagnate prima della
conservazione.

Conservare frutta e verdura che potrebbe
seccare in sacchetti di plastica forati o non
sigillati per mantenere un ambiente umido e
permettere comunque all'aria di circolare.
Alimenti diversi vanno posizionati in aree
diverse a seconda delle loro proprieta:

"Si prega di controllare la classe climatica
appropriata del proprio apparecchio,
indicata sulla targhetta.Una delle seguenti
informazioni & valida per il proprio
apparecchio in base alla classe climatica
nominale".

SN:Temperate estese:Questo apparecchio
refrigerante € destinato all'utilizzo a
temperature ambientali comprese tra 10°C e
32°C.

N:Temperato:Questo apparecchio
refrigerante € destinato all'utilizzo a
temperature ambientali comprese tra 16°C e
32°C.

ST:Subtropicale:Questo apparecchio
refrigerante € destinato all'utilizzo a
temperature ambientali comprese tra i 16°C
ei38°C.

Telefono:Tropicale:Questo apparecchio
refrigerante € destinato all'utilizzo a
temperature ambientali comprese trai 16°C
ei43°C.

&



Alimenti

Ubicazione

Uova

Ripiano porta

Prodotti lattiero-caseari (burro, formaggio)

Se disponibile, scomparto biofresh o
chiller Ripiani inferiori

Frutta, verdura e insalata

Scomparto frutta e verdura, scomparto
crisper o EverFresh+ (se disponibile)

Carne fresca, pollo, pesce fresco,
salsicce, alimenti cotti

Se disponibile, scomparto biofresh o
chiller Ripiani inferiori

Alimenti pronti al consumo, prodotti
confezionati, conserve, prodotti in
scatola, prodotti in salamoia

Ripiani superiori o ripiano sulla porta

Bevande, bottiglie, condimenti, spuntini, snack

Ripiano porta

Avanzi

Ripiani centrali

Conservazione nello scomparto congelatore:

Si raccomanda di mantenere il congelatore a
-20°C, salvo in condizioni ambientali estreme.
4-6 ore prima del congelamento, attivare la

funzione di congelamento rapido per ottenere un

congelamento piu rapido.

ambiente prima di essere collocati nello
scomparto congelatore.

Gli alimenti tagliati a piccole porzioni si
congelano piu rapidamente e sono piu facili da
scongelare e cucinare.

riporli all'interno del congelatore.

di congelamento, il limite di tempo e il nome

dell'alimento sulla confezione, in base ai periodi

di conservazione dei diversi prodotti alimentari.
Non superare i tempi di conservazione degli
alimenti raccomandati dai produttori di
alimenti.Estrarre solo il quantitativo di cibo che
serve dal congelatore.

Consumare rapidamente i cibi scongelati.Gli
alimenti scongelati non possono essere
ricongelati, se non sono cotti.Non & sicuro
consumare alimenti freschi non cotti e
ricongelati.

Quando vengono congelati alimenti freschi,
evitare che gli stessi entrino in contatto con
alimenti gia surgelati.Cid potrebbe causare lo
scongelamento di alimenti gia congelati.

Gli alimenti caldi vanno conservati a temperatura

Consigliamo di confezionare gli alimenti prima di

Al fine di evitarne la scadenza, annotare la data

Quando vengono conservati alimenti surgelati
a livello commerciale, attenersi a queste linee

guida:

Seguire sempre le linee guida del produttore
relative alla durata di conservazione degli
alimenti.Attenersi scrupolosamente a queste linee
guida!

» Cercare di mantenere la durata di tempo fra

I'acquisto e l'inserimento nel congelatore

quando piu breve possibile al fine di mantenere

la qualita del cibo.

Acquistare alimenti congelati, che siano stati

conservati a una temperatura di —18 °C o piu

bassa.

Evitare di acquistare alimenti con ghiaccio o

gelo sulla confezione - Cio indica che i prodotti

forse in un determinato momento sono stati

scongelati e ri-congelati - gli aumenti di

temperatura influiscono sulla qualita del cibo.

« Si consiglia una temperatura di 4 °C per lo
scomparto alimenti freschi e -20 °C per lo
scomparto congelatore, per ottenere una
migliore conservazione degli alimenti.

« Ad eccezione di condizioni ambientali estreme,
se la temperatura € impostata sui valori
consigliati di +4 °C/-20 °C, la freschezza
complessiva sara prolungata all'interno dei
comparti degli alimenti freschi e del
congelatore.Se la temperatura dello scomparto
alimenti freschi € impostata a una temperatura
piu fredda, la frutta e la verdura fresca
potrebbero parzialmente congelarsi o
ghiacciarsi, mentre una temperatura piu calda
pud causare un deterioramento piu rapido di
alimenti altamente deperibili (prodotti
lattiero-caseari, prodotti a base di carne).




Note di funzionamento

Metodo di smontaggio e montaggio dell'accessorio

-Ripiano in vetro nella camera refrigerante: I'altezza del ripiano €
regolabile, il che facilita lo stoccaggio di articoli con volumi
differentiTirare leggermente il ripiano verso I'esterno e verso I'alto per
estrarlo.

-Scatola frutta e verdura: per conservare frutta e verdura.Puo essere
estratto tirando verso I'esterno.

-Cassetto nella camera di congelamento: conservazione degli alimenti

da conservare a lungo termine, come carne e pesce.Pud essere estratto -
tirando verso I'esterno e sollevandolo verso I'alto. Estrarre tirando ,

) ) . S ) leggermente verso l'alto e
Suggerimenti gentili:Si consiglia di inserire il pezzo di carne grande verso l'esterno
dopo essere stato tagliato a pezzetti, per evitare tagli difficili dopo il
congelamento.Gli alimenti da congelare devono essere distribuiti

uniformemente e conservati insieme dopo essere stati congelati.
-Bottiglia piedistallo alla porta del frigorifero: conservazione di uova,
varie bevande in bottiglia e altri articoli variPuo essere estratto
sollevandolo leggermente.
Nota:Non tirare con forza il piedistallo della bottiglia sulla porta del
frigorifero durante lo smontaggio, per evitare di danneggiare il
frigorifero.
il

L1
Estrarre tirando leggermente
verso l'esterno e verso l'alto

Cambiare la luce
Qualsiasi sostituzione o manutenzione delle lampade a LED deve essere effettuata dal
produttore, dal suo agente di servizio o da una persona qualificata simile.

Manutenzione

Si consiglia di effettuare regolarmente la manutenzione del frigorifero;
-Scollegare la spina di alimentazione per evitare scosse elettriche;
-Utilizzare un panno umido o un detergente neutro (essenza
detergente) per rimuovere la contaminazione da olio e altro
sporco.Quindi rimuovere completamente il detersivo.

-Non utilizzare detergenti alcalini, sapone in polvere, benzina e alcol,
talco, ecc.; altrimenti le mani o le plastiche potrebbero subire danni;
-Pulire regolarmente il corpo del frigorifero e rimuovere la polvere di
terra per mantenere pulito il frigorifero.

W Q?
o™

Ispezioni dopo la manutenzione:
1.Se ci sono danni alla linea di alimentazione e alla spina; 2.Se ci sono Scollegare la spina del
polveri sulla spina di alimentazione; 3.Se c'é un calore anomalo sulla frigorifero prima della
spina; 4.Se la presa € allentata; 5.Se la spina & completamente pulizia

inserita.

Nota:

Se la linea di alimentazione e la spina sono danneggiate e sono
presenti polveri, potrebbero verificarsi scosse elettriche o incendi;
Dopo aver scollegato la spina, devono passare 5 minuti prima di
ricollegarla;

Non mettere le mani sotto il frigorifero per evitare di ferirsi.

Si prega di utilizzare un
detersivo neutro




Analisi fallimentare

| seguenti elementi devono essere controllati prima che si verifichino guasti che richiedono manutenzione:
Guasti: il frigorifero non funziona, I'effetto di refrigerazione & scarso

Cause:1.Verificare il collegamento dell'alimentazione.2.Verificare se il frigorifero & esposto alla luce solare
diretta o se nelle vicinanze & presente una fonte di calore.3.Controllare se c'é spazio per la dissipazione del
calore intorno al frigorifero.

Rimedi:1.Collegare I'alimentazione.2.Spostare il frigorifero in un luogo senza luce solare diretta e fonti di
calore.3.Lasciare uno spazio sufficiente tra il frigorifero e il muro.

Guasti:Gli alimenti nella camera di refrigerazione sono congelati

Cause:1.Verificare se la temperatura impostata € troppo bassa.2.Controllare se gli alimenti con troppa
acqua sono troppo vicini alla parete posteriore.

Rimedi:1.Aumentare adeguatamente la temperatura.2.Spostare gli alimenti con troppa acqua sul lato
della porta del ripiano in vetro

Guasti: c'@ un suono anomalo nel frigorifero

Cause: 1 Controllare se il fondo del frigorifero & stabile.2.Controllare se il frigorifero & troppo vicino alla
parete3.Verificare se il frigorifero tocca altri oggetti.

Rimedi: 1 Regolare la gamba di regolazione inferiore per stabilizzare il frigorifero.2.Lascia uno spazio
sufficiente intorno al frigorifero.3.Rimuovere gli ostacoli.

Guasti: c'é un odore anomalo nel frigorifero

Cause:1.Controlla se gli alimenti sono sigillati per la conservazione.2.Verificare che il frigorifero sia
pulito.3.Verificare se gli alimenti vengono conservati per troppo tempo.

Rimedi:1.Alimenti sigillati per la conservazione.2.Pulisci regolarmente il frigorifero.3.Non conservare gli
alimenti per troppo tempo.

Non fallimenti

Fenomeno: caldo o caldo su due lati e superficie della parte distanziata tra la camera di
refrigerazione e la camera di congelamento.

Causa: | tubi del frigorifero (condensatore, tubi antiappannamento) sono su due lati e sulla parte anteriore
del frigorifero per la dissipazione del calore e per evitare la condensa.

Fenomeno: la porta é troppo stretta e non si apre facilmente

Causa: La riapertura della porta immediatamente dopo la chiusura é difficile perché I'aria calda entra nel
frigorifero e si contrae producendo differenza di pressione.E facile aprire la porta dopo un po .
Fenomeno: c'é¢ un'ondulazione dell'acqua nel frigorifero

Causa: quando si avvia o si arresta il compressore, il refrigerante emettera un tale suono; Anche

I'acqua prodotta dopo lo sbrinamento emettera questo suono.

Fenomeno: si sente un "clic" o un ticchettio nel frigorifero

Causa: il restringimento e il rigonfiamento della custodia produrranno un tale suono; quando la custodia &
fredda o la porta & aperta, si verifichera questo suono;

Fenomeno: si sente un ronzio nel frigorifero

Causa: il funzionamento del compressore produrra un tale suono (se il frigorifero non & in piano, questo
suono sara piu forte)

Fenomeno: & presente condensa o brina sulla superficie della porta della camera di congelamento
o sulla superficie del cibo

Causa: la temperatura o I'umidita intorno al frigorifero & alta; la porta & stata aperta per troppo tempo; gli
alimenti con troppa acqua non sono sigillati o avvolti bene

Fenomeno: c'é condensa sulla superficie della luce incorporata

Causa: la luce produce calore dopo essere stata accesa e la porta viene aperta per troppo tempo.Quindi c'e
una differenza di temperatura e quindi la custodia leggera avra condensa.

Fenomeno: c'é condensa e acqua nebulizzata sul corpo

Causa: I'umidita intorno al frigorifero & alta e I'umidita nell'aria si raccogliera nella custodia formando
condensa




Parametro tecnico

Modello GNO43621X
PN
Tipo di clima SN/T
Resistenza agli shock elettrici |
Segno zodiacale
Volume di Conservazione Totale 442 L
Volume di stoccaggio di alimenti 300L
freschi
Volume di Conservazione del 1421
Congelatore
Tipo di alimentazione 220-240V-/5
OHz
Corrente nominale 1.95A
Consumo energetico E16 0.505 kWh/24h
Consumo energetico E32 1.314 kWh/24h
Consumo energetico annuale AE 355 kWh/a
Consumo energetico ausiliario 22.790 kWh/a
Potenza lampada 3w
Peso 83kg
Dimensioni 703x677x189
0
Quantita di refrigerante e di carica R600a,68g
Volume rumore 40dB(A)

Lista imballaggio

MOde"O ﬁNO43621XP
Allegato
Ripiani refrigerante 3
Scatola frutta e verdura 1
Coperchio superiore 1
Supporto per bottiglia 6
Contenitore di Produzione di 1
Ghiaccio
Scatola per uova 1
Cassetto superiore del 1
congelatore
Cassetto congelatore 1
Istruzioni di funzionamento 1




Istruzioni per il ripristino sicuro

Smaltimento

| vecchi elettrodomestici hanno ancora qualche plusvalore.Un approccio rispettoso dell'ambiente garantira
il riciclaggio di preziose materie prime.

| refrigeranti utilizzati nelle apparecchiature e i materiali isolanti richiedono procedure di

manipolazione speciali.Assicurarsi che non ci siano danni ai tubi sul retro dell'attrezzatura prima di
maneggiarla.Informazioni aggiornate sulle opzioni per lo smaltimento di vecchie apparecchiature e
imballaggi da vecchie apparecchiature possono essere ottenute presso I'ufficio municipale locale.

Smaltimento corretto del dispositivo.

Questo simbolo indica che il presente prodotto non dovrebbe essere smaltito con altri
rifiuti domestici in tutta I'Unione Europa.Al fine di evitare possibili danni all'ambiente o
all'uomo, derivanti da uno smaltimento corretto dei rifiuti, riciclarlo in modo responsabile
al fine di promuovere un riutilizzo disponibile delle risorse materiali.Per restituire il
dispositivo usato, servirsi dei sistemi di reso e di raccolta oppure, in alternativa, contattare
il rivenditore presso il quale & stato acquistato il prodotto.Queste figure si occuperanno
. del corretto smaltimento del prodotto, nel rispetto dell'ambiente.

Tabella 1 Classi climatiche

Classe Simbolo Intervalli di temperatura ambiente
°C
Temperata est SN +10 =+ 32
Temperata N +16 + + 32
Subtropicale ST +16 + + 38
Tropicale T +16 ++43

Temperata estesa: questo apparecchio refrigerante & destinato ad essere utilizzato a temperature
ambientali comprese tra 10°C e 32°C;

temperata:‘questo dispositivo € stato pensato per essere usato a una temperatura

ambiente compresa fra 16°C e 32°C;

Subtropicale:‘questo apparecchio refrigerante € destinato all’utilizzo a temperature ambientali comprese
tra 16°C e 38°C.

Tropicale:‘questo apparecchio refrigerante & destinato all’utilizzo a temperature ambientali comprese tra
16°C e 43°C.

Gentile Cliente,
se hai bisogno del servizio clienti, controlla la scheda di garanzia per ulteriori informazioni.




mVeuillez lire attentivement le mode d’emploi avant de brancher I'appareil, et gardez-le a portée de main.
mLe produit peut étre sujet a modification sans préavis.

GNO43621XPN
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Veuillez lire d’abord ces instructions avant d’utiliser votre appareil.
Merci d’avoir choisi cet appareil Beko.

Veuillez prendre le temps de lire ce manuel d'utilisateur avant d’utiliser votre appareil, et soyez sir d'utiliser en toute sécurité
les commandes et les fonctions.

Suivez rigoureusement les instructions de déballage et d’installation pour s’assurer que 'appareil est correctement connecté
et monté avant I'utilisation.

Notez le modéle de votre produit et le numéro de série a la derniére page de ce manuel d'utilisateur, et rangez-le dans un
endroit sécurisé a proximité de I'appareil pour vous y référer facilement ultérieurement.

Ce manuel d'utilisation peut également s’appliquer a plusieurs autres modéles. Les différences entre les modeles seront
énumeérées.

Si vous avez des questions ou des préoccupations, veuillez appeler notre centre de contact ou trouver de ['aide et des
informations en ligne sur le site www.beko.co.uk

[i] INFORMATIONS
Vous pouvez accéder aux informations relatives au modeéle

ENERG ? % telles que sauvegardées dans la base de données des pro-

duits en entrant le site internet suivant et en recherchant
Beko GNO43621XPN —— () |'identifiant de votre modele (*) qui se trouve sur la vignette

ﬂ énergie

https://eprel.ec.europa.eu/
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1. Ce produit n’a pas été prévu pour étre utilisé par des personnes (notamment les enfants) dont
les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou n'ayant pas suffisamment
d’expérience ou de connaissances, a moins qu’une personne chargée de leur sécurité ne les
surveille ou ne leur apprenne a utiliser le produit. Surveillez toujours les enfants pour s’assurer
qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

2. Sile cordon d'alimentation est endommagé, faites-le remplacer par le fabricant, son agent de
service ou par des personnes qualifiées similaires afin d'éviter tout risque.

3. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans minimum, des personnes a capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites et des personnes manquant d'expérience ou de
connaissances suffisantes en la matiére, a condition qu’elles aient été préparées a un maniement
sécurisé de I'appareil et qu’elles aient pleinement conscience des risques encourus. Les enfants
ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le nettoyage et I'entretien par I'utilisateur ne doivent pas étre
effectués par les enfants sans supervision.

4. AVERTISSEMENT : Veillez a ce que les conduits d’aération de I'enceinte de I'appareil ou de la
structure intégrée ne soient pas obstrués.

5. AVERTISSEMENT : N'utilisez pas de dispositifs mécaniques ou autres moyens pour
accélérer le processus de dégivrage, autres que ceux recommandés par le fabricant.

6. AVERTISSEMENT : N'abimez pas le circuit réfrigérant.

7. AVERTISSEMENT : N'utilisez pas d’appareils électriques de types autres que ceux
recommandés par le fabricant, a I'intérieur des compartiments de stockage d’aliments de
'appareil.

8. Ne conservez pas de substances explosives comme des aérosols avec un liquide inflammable
dans cet appareil.

9. Cet appareil est congu pour étre utilisé dans des maisons et des endroits similaires.

10. Ce produit contient une source de lumiére d’efficacité énergétique de classe F pour la
source de lumiére ERP, testée avec (sans) capot de lampe.




Consignes de sécurité

1. Avertissement

Avertissement : Aucun obstacle n’est autorisé autour de I'appareil ou dans la structure
intégrée afin de garantir une ventilation naturelle.

Avertissement : |l est interdit d’accélérer le processus de dégivrage a I'aide d’un
équipement mécanique ou par une autre méthode, excepté la méthode recommandée par
le fabricant.

Avertissement : N'abimez jamais le circuit réfrigérant.

Avertissement : N'utilisez jamais d’appareil électrique dans le compartiment pour
aliments de 'appareil, sauf le type recommandé par le fabricant.

Avertissement : Ne jamais déposer de boisson liquide ou d’aliments contenus dans un
broc en verre dans le compartiment de congélation par peur de fissures.

Avertissement : S’il est hors tension, le réfrigérateur ne devrait pas étre mis en marche a
nouveau avant u délai d’au moins 5 minutes au risque d’endommager le compresseur.

Avertissement : Si une partie est alimentée et en cas de bruit anormal, odeur, fumée
ou autre anomalie pendant I'utilisation, il est nécessaire de mettre I'appareil hors tension
immédiatement et contacter le service aprés-vente de la Société au moment opportun.

Avertissement : Ne placez jamais vos doigts ou votre main sous le réfrigérateur, en
particulier en bas a I'arriere du réfrigérateur ; sinon, vous pouvez vous couper avec
un objet tranchant.

Avertissement : Les enfants ne doivent pas jouer ou monter sur le réfrigérateur.
L'utilisation par les enfants doit étre surveillée par les parents par crainte du danger.

Avertissement : Ne placez jamais votre main entre les portes pour ouvrir ou fermer la
porte au risque de coincer vos doigts. La poignée de porte doit étre utilisée pour ouvrir
ou fermer la porte.

Avertissement : Sous les classes climatiques SN, N et ST, la plage de température
ambiante de fonctionnement de I'appareil varie entre 10 °C et 38 °C ; sous les classes
climatiques SN, N, ST et T, la plage de température ambiante de fonctionnement de
I'appareil varie entre 10 °C et 43 °C. Si I'appareil fonctionne en dehors de la classes
climatique (plage de température ambiante), I'appareil peut ne pas conserver une
température interne satisfaisante.




Consignes de sécurité

Avertissement: Risque d’incendie/matériaux inflammables

Avertissement : Lors du positionnement de I'appareil, assurez-vous que le cordon
d'alimentation n’est pas coincé ou endommagé.

Avertissement : N'installez pas plusieurs prises d’alimentation portatives ou blocs d’alimentation
portatifs a I'arriére de I'appareil.

Les enfants agés de 3 a 8 ans sont autorisés a charger et décharger les réfrigérateurs. L'ouverture
de la porte pendant de longues périodes peut entrainer une hausse importante de la température
dans les compartiments de I'appareil.

Nettoyez réguliérement les surfaces qui peuvent entrer en contact avec les aliments et les
systémes d’évacuation accessibles.

Nettoyer les réservoirs d'eau s'ils n'ont pas été utilisés depuis 48 h ; rincer le systéeme d'eau
raccordé a une alimentation en eau si I'eau n'a pas été prélevée depuis 5 jours.

Conservez la viande et le poisson crus dans des contenants appropriés au réfrigérateur, de fagon
a ce qu’ils ne soient pas en contact avec d’autres aliments ou ne s’égouttent pas sur eux.

Les compartiments pour aliments surgelés deux étoiles sont adaptés pour le stockage des
aliments pré-surgelés, le stockage ou la fabrication des crémes et la fabrication des glagons.

Les compartiments a une, deux et trois étoiles ne conviennent pas a la congélation des aliments
frais.

Si I'appareil frigorifique est laissé vide pendant de longues périodes, éteignez-le, dégivrez-le,
nettoyez-le, séchez-le et laissez la porte ouverte pour éviter I'apparition de moisissures dans
I'appareil.

2. Mises en garde

Attention : L’alimentation électrique de cet appareil doit étre conforme a

I'alimentation électrique mentionnée sur la plaque signalétique, et la prise standard
indépendante de 3 trous doit étre utilisée (au-dessus de 10 A, et mise a la terre
convenablement). Une prise ne doit pas étre partagée par plusieurs appareils ;
autrement, la surchauffe pourrait causer un incendie.

Attention : Ne tirez jamais le cable d’alimentation avec la main. Il est nécessaire
de tenir et débrancher le connecteur d’alimentation de la prise pour couper
I'alimentation électrique. Evitez de toucher le cable ou le connecteur d’alimentation avec
les mains mouillées au risque de recevoir une décharge électrique.

Attention : Le cable d’alimentation ne doit pas étre écrasé par le réfrigérateur ou
toute charge lourde, et il ne doit pas étre extrémement plié. Les dommages ou le
décollement du cable électrique peuvent provoquer un incendie ou une décharge
électrique. Si le cable électrique est sectionné ou rompu, contactez immédiatement le
service aprés-vente.

Attention : Aucune matiere inflammable ou explosive ou l'acide corrosif ou une
matiere alcaline n’est autorisée dans le réfrigérateur.

©



Consignes de sécurité

Attention : Le réfrigérateur ne doit pas étre utilisé a I'extérieur.

Attention : 1l est interdit de placer un récipient contenant du liquide sur le
réfrigérateur parce que le bris ou le roulement du récipient peut endommager l'isolation
électrique du réfrigérateur et entrainer un choc électrique ou un incendie.

Attention : Le refrigérateur ne doit pas étre démonté ou modifié sans
permission. Les réparations du réfrigérateur doivent étre effectuées par un
spécialiste.

Attention : En cas de fuite de tout gaz inflammable , il est indispensable de fermer
d’abord la vanne qui fuyait, puis d’ouvrir la fenétre pour la ventilation, et il est interdit de
débrancher immédiatement le connecteur du réfrigérateur par crainte d’'incendie ou
d’explosion a cause des étincelles électriques.

Attention : Les appareils frigorifiques - en particulier un réfrigérateur-congélateur
de type | -pourraient ne pas fonctionner de maniére continue (possibilité de dégivrage
du contenu ou température trop chaude dans le compartiment pour aliments surgelés)
lorsqu’ils sont situés pendant une période prolongée en-dessous de I'extrémité froide de
la plage de températures pour laquelle I'appareil est congu ;

Attention : Il est nécessaire de ne pas dépasser la durée de stockage
recommandée par les fabricants de produits alimentaires pour tout type d’aliments.

Attention : Les précautions nécessaires pour éviter une hausse excessive de la
température des aliments surgelés pendant le dégivrage de I'appareil frigorifique, telles
que I'emballage des aliments surgelés dans plusieurs couches de papier journal.

Attention : Il est un fait, la hausse de température des  aliments surgelés
pendant le dégivrage manuel, la maintenance ou le nettoyage pourrait réduire la
durée de stockage.

Attention : L’entretien exigé par rapport aux aliments surgelés dans le stockage
en cas de non fonctionnement prolongé de I'appareil frigorifique (interruption de
I'alimentation électrique ou panne du systéme de réfrigération).

Attention : La mesure a prendre lorsque I’appareil frigorifique est mis hors
tension et hors service temporairement ou pendant une période prolongée (par
exemple vidé, nettoyé et séché, et la (les) porte(s) ou le(s) couvercle(s) laissés
entrouverts).




Présentation du produit

Ampoule de
réfrigération

Porte du compartiment
réfrigérateur

Faisceau rabattable -

Porte-bouteilles

Clayette du réfrigérateur

Couvercle

Rayon a fruits et
légumes

Porte du compartiment

Tiroir supérieur du ;
congélateur

congélateur

Porte du compartiment

Tiroir du congélateur .
congélateur

Les images sont fournies uniquement a titre de référence. Veuillez vous référer a I'objet

Caractéristiques

- Contréle de la température intelligente par ordinateur ; refroidissement de I'air et sans givre.

- Réfrigérant respectueux de I'environnement, il s’utilise sur les matériaux exempts de CFC, matériaux
écologiques R600a. 80 % des principaux matériaux peuvent étre recyclés ;

- Tiroirs transparents avec un aspect novateur et vous pouvez voir les denrées alimentaires a l'intérieur en

un coup d’ceil ;

- Les étagéres de réfrigération en verre trempé sont réglables en hauteur, résistantes a l'usure, a la chaleur et
pratiques ;

- Le condensateur dissimulé s'utilise sur le design de la partie arriére plate. Il affiche un style parfait et
coordonné qui est simple, facile a nettoyer et un taux d’utilisation élevé de I'espace ;

- Ce produit adopte le compresseur silencieux efficace de la marque internationale et la technologie d’isolation
spéciale, et il se distingue par un faible niveau sonore, une faible consommation énergétique, et est plus adapté

a un usage familial que commercial.

Bon a savoir :
Votre produit peut étre différent des illustrations et descriptions des autres
produits également couverts par ce manuel d'utilisation.




Manipulation et positionnement

Vous devez laisser de I'espace
autour du réfrigérateur, comme
indiqué dans la figure.

% ‘)30:m
et

>10cm

&

>10cm

Durant la manipulation le
c6té porte du réfrigérateur
ne doit pas toucher les
outils de manipulation.

—

Le réfrigérateur doit étre placé
dans un environnement sec,
bien ventilé, non exposé aux
rayons solaires et éloigné de
toute autre source de chaleur.

4 R

Le réfrigérateur doit étre placé
sur une surface plane et rigide.
Si le sol n'est pas plat, ajustez
les pieds réglables pour
équilibrer I'appareil.

Ne placez jamais le réfrigérateur
dans un environnement trop
froid susceptible de produire du
aivre.

Il est recommandé de retirer le
socle en mousse pour permettre
a la chaleur de se dissiper en
bas et pour éviter tout incendie.

~
Attention :

vibrations et du bruit ;

Lors de la manipulation du réfrigérateur, au moins deux personnes sont requises — une
personne doit lever la partie supérieure de I'arriére et I'autre et I'autre le bas (si une partie est
bloquée, I'appareil, étant lourd, peut provoquer un accident).
—Lors du déplacement du réfrigérateur, le coulisseau inférieur peut étre endommagé et
gratter le sol. Si vous devez déplacer le réfrigérateur sur une longue distance, vous devez y
fixer des accessoires externes a 'aide d’un ruban adhésif. Autrement, ces accessoires
peuvent étre endommagés lorsqu’ils se percutent les uns les autres.

—Placez le réfrigérateur dans une position pas trop ou le moins possible exposée aux
vibrations. Si vous utilisez ce réfrigérateur dans une région sujette a des tremblements de
terre, fixez le réfrigérateur contre un mur ou une colonne. Autrement, une chute éventuelle du
réfrigérateur peut provoquer un accident.
—Vous devez laisser assez d’espace tout autour. En cas d'insuffisance d’espace ou si des
objets se trouvent sur le dessus ou de part et d’autre, la dissipation de la chaleur par le
réfrigérateur est affectée, ce qui entraine un gaspillage inutile de I'énergie électrique ainsi que
la combustion du mur et d'autres objets ; le contact entre I'arriére et le mur provoque des

—Ajustez I'avant du réfrigérateur ainsi que les pieds réglables pour I'équilibrer.. Le non
équilibrage du réfrigérateur entraine des vibrations et du bruit.




Manipulation et positionnement

Cet appareil de réfrigération n'est pas destiné a étre utilisé comme un appareil encastré
Les dimensions générales du produit et I'espace requis pour l'utilisation du produit sont
indiqués dans les images suivantes :

Dimensions générales du Espace requis pour I'utilisation Espace total requis pour I'utilisation du
produit du produit produit

A
’
?
7
7
7
7]
2%

w1
Espace requis pour une ventilation libre | b TTmeeLlXTS
\ W3 -!
Unité : mm
Dimensions Espace requis pour Espace total requis pour
générales du produit |'utilisation du produit I'utilisation du produit
L1 W1 L2 w2 L3 W3
677 703 >L1+100 |>W1+200 | >L1+300 |>W1+500

Préparation avant utilisation

1. Retirez tous les emballages tels que la bande de fixation de la caisse, en particulier la caisse en mousse.

2. Utilisez un chiffon imbibé d’eau tiede pour nettoyer I'intérieur et I'extérieur du réfrigérateur (vous pouvez ajouter dans I'eau tiéde un
détergent neutre).

3. Aprés avoir équilibré et nettoyé le réfrigérateur, mettez-le a sa position définitive et attendez environ 5 heures avant de le brancher
et de le mettre en marche, et laissez-le refroidir encore pendant 2 & 3 heures avant de commencer a y entreposer des aliments.

1. Retirez la bande 2. Branchez-le 3. En‘rI?DO!?eIZ-}' d?z alimﬁms

. : apres l'avoir laisse brancher
de fixation . pendant 2 & 3 heures

. iy
R Nettoyez a :: rﬁ(
l'aide d’'un
chiffon
— —

Au pic de I'été, il faut attendre 24 heures
pour que les aliments soient
complétement congelés. Vérifiez I'état de L'odeur de plastique disparait automatiquement au
réfrigération le jour suivant. bout dun certain temps de conglation.

L'appareil doit étre situé dans la zone la plus fraiche de la piéce, loin des appareils produisant de la chaleur ou des conduits de
chauffage et a I'abri de la lumiére directe du soleil.

Laissez les aliments chauds refroidir a la température ambiante avant de les placer dans I'appareil. La surcharge de I'appareil
contraint le compresseur a fonctionner plus longtemps. Les aliments givrant trés lentement risquent de perdre leur qualité, ou
s'avarier.

Assurez-vous de bien emballer les aliments et essuyez les contenants avant de les placer dans I'appareil. Cette précaution
permet de réduire le givrage a l'intérieur de I'appareil.

Le bac de rangement de I'appareil ne doit pas étre garni de papier d'aluminium, de papier ciré ou de papier absorbant. Ces
emballages entravent la circulation de 'air froid, ce qui rend I'appareil moins performant.

Organisez et étiquetez les aliments afin de réduire les ouvertures de porte et les recherches prolongées. Retirez autant
d'aliments que nécessaire en une fois, puis refermez la porte dés que possible.
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Notes relatives au
fonctionnement

Fonctionnement et schéma du panneau d'affichage

Compartiment réfrigérateur:

Compartiment congélateu

Affichage de la température

-lcéne du mode Réfrigération rapide
Icéne du mode Congélation rapide

Icone du mode Economie d’énergie

peldioncion Bouton Zone de la température/Fonction
Regulate Bouton de réglage de température

(@ Unlock 3" Appuyez pendant 3 secondes sur
ce bouton pour déverrouiller

Ci-dessus est présenté le panneau de commande informatique du produit

(8]



Notes relatives au fonctionnement

Premiéere mise en marche

Lors de la premieére mise en marche, les températures respectives des compartiments réfrigérateur et
congélateur sont de 5 °C et -18 °C.

Fonction de verrouillage enfant

Activée : Si vous n’appuyez sur aucune touche a I'’écran pendant 30 secondes, I'icone de verrouillage
enfant s’allume, les autres caractéres disparaissent, et la fonction Verrouillage enfant est immédiatement
activée. Au bout de 5 minutes, I'icéne de verrouillage enfant disparait et la fonction de protection de I'écran
est activée. En mode Economiseur d’écran, appuyez sur n'importe quel bouton pour quitter ce mode.
Fermer : Lorsque la sécurité enfants a I'écran est activée, appuyez et maintenez le bouton « Déverrouiller »
enfoncé pendant 3 secondes pour déverrouiller, c’est-a-dire pour désactiver le verrouillage enfant.
Réglage de la température du compartiment réfrigérateur

Le déverrouillage activé, appuyez plusieurs fois sur le bouton « Zone de température/Fonction » jusqu’a ce
que s'allume la zone de réglage de la température du compartiment réfrigérateur, puis appuyez sur le
bouton « Réglage de la température » pour régler la température du compartiment réfrigérateur. Les
niveaux de réglage de la température du compartiment congélateur sont « 08 » - « 07 » - « 06 » - « 05 » -
« 04 »-«03»-«02»-«OF »-«08 ». Sélectionnez la température appropriée, cessez d'appuyer sur le
bouton et patientez pendant 5 secondes. Sélectionnez la température pour confirmer.

« OF » signifie que I'appareil est a I'arrét et qu'il n’effectue pas de réfrigération.

Réglage de la température du compartiment congélateur

Le déverrouillage activé, appuyez plusieurs fois sur le bouton « Zone de température/Fonction » jusqu’a ce
que s'allume la zone de réglage de la température du compartiment congélateur, puis appuyez sur le
bouton « Réglage de la température » pour régler la température du compartiment congélateur. La
température du compartiment congélateur est réglée. Les températures du compartiment congélateur
disponibles sont « -15» - « =16 » -« =17 » -« =18 » -« -19» -« 20 » -« =21 », « 22 » - « -23 » - « -24 » -
« -15 ». Choisissez la température appropriée ; une fois cela fait, arrétez d'appuyer sur le bouton et
patientez pendant 5 secondes ; la température sélectionnée est confirmée.




Notes relatives au fonctionnement

Mode Réfrigération rapide

Le déverrouillage activé, appuyez plusieurs fois sur le bouton « Zone de température/Fonction » jusqu’a
ce que vous voyiez clignoter I'icone « Réfrigération rapide » ; arrétez d'appuyer sur ce bouton et
patientez pendant 5 secondes. Accédez ensuite a la fonction Réfrigération rapide du réfrigérateur.
Suivez la méme procédure pour quitter la fonction « Réfrigération rapide ». 2 heures aprés I'activation
du mode « Réfrigération rapide », il est automatiquement désactivé.

En mode « Réfrigération rapide », la valeur de réglage du compartiment réfrigérateur affiche 2 °C
jusqu'a la désactivation de ce mode. En mode « Réfrigération rapide », I'activation de toute autre
fonction peut entrainer la désactivation automatique du mode Réfrigération rapide. En mode

« Réfrigération rapide », I'ouverture de la porte du compartiment réfrigérateur pendant plus de 3 minutes
entraine la désactivation automatique du mode Réfrigération rapide.

Mode Congélation rapide

Le déverrouillage activé, appuyez plusieurs fois sur le bouton « Zone de température/Fonction » jusqu'a
ce que vous voyiez clignoter I'icone « Congélation rapide ». Arrétez d'appuyer sur le bouton et patientez
pendant 5 secondes, puis accédez a la fonction Congélation rapide. Suivez la méme procédure pour
quitter la fonction « Congélation rapide ». 4 heures aprés l'activation du mode « Congélation rapide »,
des qu'il fait suffisamment froid, ce mode se désactive automatiquement.

En mode « Congélation rapide », la valeur de réglage du compartiment congélateur affiche -32 °C
jusqu'a ce qu'il se désactive. En mode « Congélation rapide », I'activation de toute autre fonction peut
entrainer la désactivation automatique du mode Congélation rapide. En mode « Congélation rapide »,
I'ouverture de la porte du compartiment congélateur pendant plus de 3 minutes entraine la désactivation
automatique de la fonction Congélation rapide.

Fonction Economie d’énergie

Le déverrouillage activé, appuyez plusieurs fois sur la touche « Zone de température/Fonction » jusqu'a
ce que vous voyiez clignoter I'icdne « économie d’énergie » ; arrétez d’appuyer sur cette touche et
patientez pendant 5 secondes. Accédez ensuite a la fonction « économie d’énergie ». Suivez la méme
procédure pour quitter la fonction « économie d’énergie ». 10 secondes aprés I'activation e la fonction

« économie d’énergie », les autres caracteres a I'écran disparaissent automatiquement, apres quoi le
réfrigérateur passe automatiquement en état de faible consommation.

Fonction de mémorisation en cas de coupure
En cas de coupure de courant, I'état de fonctionnement instantané lors de la coupure est verrouillé et
reprend apres le rétablissement de I'alimentation.




'Notes relatives au fonctionnement

Alarme de la porte
Lorsque la porte du réfrigérateur ou du congélateur n’est pas correctement fermée ou ouverte pendant
plus d’'une minute, un signal sonore retentit. Appuyez sur une touche quelconque pour arréter I'alarme et
trois bips retentissent a nouveau au bout d’'une minute ; fermez la porte du réfrigérateur ou du congélateur
pour arréter 'alarme. Rappel de la température du compartiment congélateur
Lorsque la température du compartiment congélateur est supérieure a -12 °C, la zone de température
correspondante s’allume et la zone numérique clignote. Appuyez sur une touche quelconque pour afficher
la température du compartiment congélateur lorsque I'appareil est allumé, appuyez a nouveau ou attendez
10 secondes pour rétablir I'état d’affichage normal. Fonction protection de I’écran
Le réfrigérateur passe en fonction de protection de I'écran si aucune pression de touche n’est effectuée
au bout de 30 secondes, et le clavier est automatiquement verrouillé. En mode de protection de I'écran,
appuyez sur une touche quelconque pour quitter la fonction.

Touches utiles

Stockage d’aliments

Chambre de réfrigération (2° C~8 °C)

-La chambre de réfrigération est principalement utilisée pour stocker des aliments a court terme, comme le
lait, les ceufs et les boissons en bouteille.

-Les légumes, les melons et les fruits doivent étre conservés dans le bac a fruits et [légumes pour éviter
toute perte d’eau.

-Les aliments cuits doivent étre mis au réfrigérateur aprés emballage dans des sacs de conservation tout
en évitant tout contact avec la paroi intérieure du réfrigérateur, ce qui pourrait les geler et augmenter la
consommation d’énergie.

Chambre de congélation (-22°0-15 °C)

-La chambre de congélation est utilisée pour les aliments devant étre conservés a long terme.

-Le poisson et la viande a congeler doivent étre découpés en petits morceaux, emballés séparément dans
des sacs de conservation, puis placés dans le tiroir de congélation.

-Le récipient en verre ou le récipient scellé rempli de liquide ne doit pas étre stocké dans la chambre de
congélation, pour éviter le risque d’éclatement d0 au gel.

-Les aliments frais ne doivent pas étre conservés avec les aliments congelés.

-Ne placez pas les aliments prés de la paroi intérieure du congélateur, pour éviter que les aliments ne
geélent sur la paroi.

*% Conseils relatifs a I'smission de chaleur :

Les aliments stockés, le cas échéant, ne doivent pas bloguer la sortie du conduit d’air et I'orifice de retour
afin d’éviter d’affecter I'effet réfrigérant.

Avant d’étre stockés dans le réfrigérateur, I'eau et les aliments surchauffés doivent étre refroidis a la
température ambiante.

Il faut y conserver tous les accessoires, tels que les tiroirs, les étagéres, les balcons, afin de
réduire la consommation d’énergie.

Production de la glace (le cas échéant)

Remplissez le bac de production des glagons avec de I'eau
aux 4/5 et mettez-le dans la chambre de congélation. Une fois
que I'eau contenue dans le bac se transforme en glace,
tournez Iégérement le bac pour le séparer de la glace.
Cependant, évitez tordre le bac. Lorsque vous séparez la
glace, enveloppez le bac avec un tissu sec pour éviter les
gelures aux doigts.

@



Conseils pour le stockage des aliments frais

Stockage dans le compartiment des aliments frais :

« Conservez votre réfrigérateur a la température
recommandée de 4°C.

« Les aliments a conserver doivent étre bien couverts

pour éviter les odeurs ou une altération du go(t.

Ne conservez pas de quantités excessives

d'aliments dans votre réfrigérateur. Laissez des

espaces entre les aliments pour permettre a I'air froid
de circuler autour d'eux afin d'obtenir un
refroidissement meilleur et plus homogeéne.

< Pour permettre des ouvertures de porte plus courtes,
les aliments consommés quotidiennement devraient
étre rangés a l'avant de I'étagere.

< Laissez un espace entre les aliments et les parois
intérieures, ce qui permet a I'air de circuler. Si vous
rangez les aliments contre la paroi arriere, ils
pourraient geler contre la paroi arriére.

» Les aliments chauds et cuits doivent étre refroidis a
température ambiante avant d'étre entreposés dans
I'appareil. Ensuite, les aliments chauds peuvent étre
conservés dans les étageres inférieures de votre
réfrigérateur. Veuillez ne pas mettre d'aliments
chauds a proximité d'aliments hautement
périssables.

« Décongelez vos aliments congelés dans le

compartiment des aliments frais. De cette

fagon, vous pouvez utiliser les aliments

congelés pour refroidir le compartiment des

aliments frais et économiser de I'énergie.

Si les fruits tropicaux non mars (mangue, melon,

papaye, banane, ananas) sont conservés au

réfrigérateur, le processus de vieillissement peut étre
accéléré et n'est pas conseillé car il entraine des
temps de conservation plus courts. Cependant, la
maturation des fruits fortement verts (pomme, poire)
peut étre favorisée pendant un certain temps dans le
compartiment réfrigérateur.

« Les oignons, l'ail, le gingembre et les autres
légumes-racines doivent étre conservés dans un
endroit sombre et frais, et non au réfrigérateur.

« Lorsqu'un aliment avarié a l'intérieur du réfrigérateur

est réalisé, il doit étre jeté. Si vous remarquez des

aliments pourris, veuillez nettoyer la doublure
intérieure ou les accessoires qui ont été en contact
afin d'éviter toute contamination.

Les grands pots d'aliments, comme les soupes ou

les rago(ts, peuvent étre divisés en contenants peu

profonds pour les refroidir rapidement dans le
réfrigérateur. Les gros morceaux de viande cuite et la
volaille entiere devraient étre divisés en plus petits
morceaux dans le méme but.

Ne conservez pas les aliments non emballés a
proximité des ceufs.

Conservez les fruits et les légumes séparément et
conservez-les avec des pommes avec des pommes
et des carottes avec des carottes. Les fruits et les
légumes dégagent différents gaz qui peuvent en
détériorer d'autres.

Sortez les légumes verts feuillus des sacs de
plastique, enveloppez-les dans un essuie-tout ou un
torchon avant de les conserver au réfrigérateur.
N'oubliez pas de les sécher s'ils sont rincés ou
mouillés avant de les ranger.

Conservez les fruits et les Iégumes susceptibles de
se dessécher dans des sacs de plastique perforés
ou non scellés pour maintenir un environnement
humide tout en permettant a I'air de circuler.

Les aliments différents doivent se conserver dans
des rayons différents en fonction de leurs
caractéristiques :

Veuillez vérifier la Classe climatique de votre appareil
indiquée sur la plaque signalétique. L'une des
informations ci-dessous est valable pour votre
appareil selon la Classe climatique nominale. »

SN: Tempéré Prolongé : Cet appareil frigorifique est
destiné a étre utilisé a des températures ambiantes
allant de 10°C a 32°C.

N: Tempéré: Cet appareil frigorifique est destiné a
étre utilisé a des températures ambiantes allant de
16°C a 32°C.

ST: Subtropical : Cet appareil frigorifique est destiné
a étre utilisé a des températures ambiantes allant de
16°C a 38°C.

T: Tropical: Cet appareil frigorifique est destiné a étre
utilisé a des températures ambiantes allant de 16°C
a43°C.




Aliment

Emplacement

Les ceufs

Casier de porte

Produits laitiers (beurre, fromage)

Si disponibles, les étagéres inférieures du compartiment
bio-fraicheur ou du compartiment de réfrigération

Fruits, légumes et salade

Boite de fruits et Iégumes, bac a légumes, bac a légumes
ou EverFresh+ (si disponible)

La viande fraiche, volaille, le poisson frais, les
saucisses, les aliments cuisinés

Si disponible, les étagéres inférieures du compartiment
bio-fraicheur ou du compartiment de réfrigération

Aliments préts & consommer, produits emballés,
conserves, produits marinés

Etageéres supérieures ou support de porte

Boissons, bouteilles, condiments, snacks

Casier de porte

Les restes

Etagéres du milieu

.

Stockage dans le compartiment du
congélateur :

Il est recommandé de maintenir le réglage du
congélateur a -20 °C, sauf dans des conditions
ambiantes extrémes.

4-6 heures avant la congélation activez la
fonction de congélation rapide pour une
congélation plus rapide.

Les aliments chauds doivent étre refroidis a la
température ambiante avant de les conserver
dans le congélateur.

Les aliments découpés en petits morceaux se
congeélent plus rapidement et se dégivrent aussi
facilement pour la cuisson.

Il vaut mieux conditionner les aliments avant de
les conserver dans le congélateur.

Pour éviter de dépasser le temps de
conservation, veuillez inscrire la date de
congélation, I'heure et le nom de I'aliment sur
'emballage en fonction des temps de
conservation des différents aliments.

Ne pas dépasser les durées d'entreposage
recommandées par les fabricants de produits
alimentaires. Ne sortez que la quantité
d'aliments nécessaire du congélateur.
Consommez rapidement les aliments
décongelés. Les aliments décongelés ne
peuvent étre recongelés que s'ils sont cuits. Il
n'est pas sécuritaire de consommer des
aliments frais recongelés non cuits.

Lorsque vous congelez des aliments frais, évitez
de les mettre contre des aliments déja congelés.
Cela peut causer la décongélation de morceaux
déja congelés.

Lorsque vous conservez les aliments surgelés,
veuillez suivre les instructions suivantes :

Suivez toujours les instructions des fabricants
concernant le temps de conservation de ces
aliments. Ne dépassez pas ces délais !

« Faites en sorte que le temps entre I'achat et la
conservation soit le plus court possible pour
préserver la qualité de I'aliment.

» Achetez les aliments surgelés qui peuvent se

conserver a une température de -18 °C ou

moins.

Evitez d'acheter des aliments qui ont du givre

ou de la glace sur 'emballage - cela indique

que ces aliments ont été partiellement
décongelés puis recongelés a un moment
donné - la montée de température affecte la
qualité des aliments.

* Nous recommandons un réglage de

température de 4° C pour le compartiment des

aliments frais et de -20° C pour le
compartiment congélateur afin d’obtenir une
meilleure conservation des aliments.

A I'exception des conditions extrémes en milieu

ambiant, si la température est réglée a des

valeurs recommandées de +4° C/-20° C, la
fraicheur globale sera prolongée dans les
compartiments des aliments frais et des
congélateurs. Si la température du

compartiment des aliments frais est réglée a

une température plus froide, les fruits et

légumes frais peuvent étre partiellement
congelés ou exposés a des dommages causés
par le froid, tandis qu'une température plus
chaude peut causer une détérioration plus
rapide des aliments hautement périssables

(produits laitiers, produits de viande).




'Notes relatives au fonctionnement

Méthode de montage et démontage de I’accessoire

-Clayette en verre dans la chambre de réfrigération : la hauteur de la clayette
est réglable, ce qui facilite le stockage d’articles de volumes différents. Tirez
légérement la clayette vers I'extérieur et vers le haut pour la retirer.

-Bac a fruits et légumes : pour le stockage des légumes et des fruits. Vous
pouvez la retirer en tirant vers I'extérieur.

-Tiroir de la chambre de congélation : stockage des aliments a conserver a

long terme, notamment la viande et le poisson. Il peut étre retiré en tirant vers
I'extérieur et en le soulevant vers le haut.

Conseils pratiques : Il est recommandé de découper les gros morceaux de Retirez-le en tirant |égérement
viande en petits morceaux, afin d’éviter les coupes difficiles aprés vers le haut et vers l'extérieur
congélation. Les aliments a congélation rapide doivent étre distribués
uniformément et stockés ensemble apres avoir été congelés.

-Socle pour bouteille sur la porte du réfrigérateur : stockage des ceufs, des
différentes boissons en bouteille et autres articles divers. Vous pouvez le
retirer en le soulevant Iégérement.
Remarque : Ne retirez pas le socle pour bouteille de la porte du réfrigérateur
de force pendant le démontage, pour éviter d’endommager le réfrigérateur.
i

11
Retirez-le en tirant [égérement
vers 'extérieur et vers le haut

Changement de I’'ampoule
Tout remplacement ou maintenance des lampes a LED est destiné a étre effectué par le
fabricant, son agent de service ou une personne qualifiée similaire.

Il est recommandé d’effectuer réguli€érement I'entretien du réfrigérateur ;

-Débranchez la fiche secteur pour éviter tout choc électrique ;

-Utilisez un chiffon humide ou un détergent neutre (essence de nettoyant)

pour nettoyer la contamination d’huile et d’autres saletés. Ensuite, nettoyez ﬂsn
complétement le détergent. .
-N'utilisez pas de détergent alcalin, de poudre de savon, d’essence et d’alcool, P

de poudre de talc, etc. ; sinon, les couches ou les plastiques pourraient étre

endommagés ; 2\

-Nettoyez régulierement le corps du réfrigérateur et dégagez les poussiéres ¥

du sol pour garder le réfrigérateur propre.

Aprés entretien, vérifiez : Débranchez la fiche du

1. Si la ligne électrique et la fiche sont endommageées ; 2. Si la fiche secteur ’éf’ig,%’ate“r a"g”t de
comporte de la poussiéere ; 3. Si une chaleur anormale se dégage de la fiche ; proceder au netloyage
4. Si la prise est desserrée ; 5. Si la fiche est complétement insérée.

Remarque :

Si la ligne électrique et la fiche sont endommagées et qu'il y a des poussiéres,
un choc électrique ou un incendie peut se produire ;

Aprés avoir débranché la fiche, vous devez patienter 5 minutes avant de la
rebrancher ;

Ne mettez pas les mains sous le réfrigérateur pour éviter de vous blesser.

Veuillez utiliser un détergent
neutre




Analyse des défauts

Les éléments suivants doivent étre inspectés avant que ne se présente tout défaut nécessitant un entretien :
Défauts : le réfrigérateur ne fonctionne pas, I’effet de réfrigération est faible

Causes : 1. Vérifiez le branchement de I'alimentation électrique. 2. Vérifiez si le réfrigérateur est exposé a la lumiére
directe du soleil ou s'il y a une source de chaleur a proximité. 3. Vérifiez s'il y a un espace de dissipation de la
chaleur autour du réfrigérateur.

Solution : 1. Branchez I'alimentation électrique. 2. Déplacez le réfrigérateur a I'abri de la lumiére directe du soleil et
des sources de chaleur. 3. Laissez suffisamment d’espace entre le réfrigérateur et le mur.

Défauts : les aliments se trouvant dans la chambre de réfrigération sont congelés

Causes : 1. Vérifiez si la température de consigne est trop basse 2. Vérifiez si les aliments contenant trop d’eau sont
trop prés de la paroi arriere.

Solution : 1. Augmentez la température de fagon adéquate. 2. Déplacez les aliments contenant trop d’eau vers la
porte de la clayette en verre.

Défauts : le réfrigérateur émet un son anormal

Causes : ! Vérifiez si le bas du réfrigérateur est stable. 2. Vérifiez si le réfrigérateur est trop prés du mur. 3. Vérifiez si
le réfrigérateur touche d’autres objets. Solution : ! Réglez le pied de réglage inférieur pour stabiliser le réfrigérateur. 2.
Laissez suffisamment d’espace autour du réfrigérateur. 3. Supprimer les obstacles.

Défauts : une odeur anormale se dégage de I'intérieur du réfrigérateur

Causes : 1. Vérifiez si les aliments sont scellés pour le stockage. 2. Vérifiez si le réfrigérateur est propre. 3. Vérifiez
si les aliments sont conservés trop longtemps.

Solution : 1. Aliments scellés pour stockage. 2. Nettoyez réguliérement le réfrigérateur. 3.Ne conservez pas les
aliments trop longtemps.

Fausses alertes

Probléme : chaud sur deux co6tés et espacement de la surface des parties entre la chambre de réfrigération
et la chambre de congélation.

Cause : les tuyaux du réfrigérateur (condenseur, tuyaux anti-buée) sont sur deux cotés et a I'avant du réfrigérateur
pour dissiper la chaleur et prévenir la condensation.

Probléme : la porte est trop serrée et difficile a ouvrir

Cause : la réouverture de la porte immédiatement aprés sa fermeture est difficile parce que I'air chaud entre dans
le réfrigérateur et se contracte pour produire une différence de pression. Il est facile d’ouvrir la porte apres un
certain temps.

Probléme : il y a des ondulations d’eau dans le réfrigérateur.

Cause : lors du démarrage ou de I'arrét du compresseur, le frigorigéne produit ce son ; 'eau produite apres le
dégivrage produit également ce son.

Probléme : le réfrigérateur émet un « Clic » ou « tic »

Cause : le rétrécissement et le gonflement du boitier feront un tel bruit ; lorsque le boitier est froid ou que la porte
est ouverte, ce bruit se produira ;

Probléme : le réfrigérateur émet un son « hum »

Cause : le fonctionnement du compresseur produit un tel bruit (si le réfrigérateur n’est pas a niveau, ce son sera
plus fort)

Probléme : condensation ou givrage de la surface de la porte de la chambre de congélation ou de la
surface des aliments

Cause : la température ou 'humidité autour du réfrigérateur est élevée ; la porte est ouverte trop longtemps ; les
aliments contenant trop d’eau ne sont pas scellés ou emballés hermétiquement

Probléme : il y a de la condensation sur la surface lumineuse intégrée

Cause : I'ampoule produit de la chaleur aprés avoir brillé, et la porte est ouverte pendant trop longtemps. Il y a donc
une différence de température et, par conséquent, le bulbe contiendra de la condensation.

Probléme : condensation et brouillard d’eau sur le corps

Cause : 'humidité autour du réfrigérateur est élevée, et 'humidité dans I'air s’accumule dans le bulbe pour se
condenser




Paramétres techniques

Modeéle GNO43621
XPN
Type de climat SNIT

Résistance aux chocs électriques |

Symbole en forme d'étoile

Volume total de stockage 442
x:;:me de stockage des aliments 300L
Volume de stockage du congélateur 1421
Type d'alimentation ZHZZO—ZAO V-/50
Courant nominal 1.95A
Consommation d'énergie E16 2‘505 kWh/24
Consommation d'énergie E32 :‘,314 KWh/24
Consommation énergétique 355 kWh/a

annuelle AE

Consommation d’énergie auxiliaire |22,790 kWh/a

Puissance de la lampe 3w

Poids 83kg

Dimension 703x677x189
0

Quantité de réfrigérant et niveau de | R600a =68 g

charge

Intensité sonore 40 dB(A)

Liste d’emballage

MOdéIe IC:’Srl\\‘lO43621 X

Annexe

Clayettes du réfrigérateur 3
Rayon a fruits et légumes 1
Couvercle 1
Support de bouteille 6
Moule a glace 1
Boite a ceufs 1
Tiroir supérieur du 1
congélateur

Tiroir du congélateur 1
Mode d’emploi 1




Instructions de récupération sécuritaire

Mise au rebut

Les vieux appareils ont encore une certaine plus-value. Une approche respectueuse de I'environnement
garantira le recyclage des matieres premieres précieuses.

Les réfrigérants utilisés dans votre appareil et les matériaux d’isolation nécessitent des procédures
spéciales de manipulation. Assurez-vous qu’aucun tuyau n’est endommagé a l'arriére de I'appareil
avant de le manipuler. Vous pouvez obtenir des informations a jour sur les options de mise a rebut de
I'ancien appareil et sur 'emballage de I'ancien appareil auprés du bureau municipal local.

Mise au rebut appropriée de cet appareil :

Ce symbole indique que cet appareil ne doit pas étre jeté avec les ordures ménagéres
dans toute 'UE. Pour prévenir tout dommage éventuel sur I'environnement et la santé
humaine en raison d’une élimination anarchique des déchets, veuillez recycler I'appareil
de fagon responsable, afin de promouvoir la réutilisation durable des ressources. Pour
retourner votre ancien appareil, utilisez les systéemes de reprise et de collecte ou
contactez le revendeur aupres de qui vous avez acheté I'appareil. lls pourront procéder
[ ] au recyclage de I'appareil tout en respectant I'environnement.

Tableau 1 Classes climatiques

Classe Symbole Plages de tempé:ature ambiante en
Tempérée prolongée SN +10 éc+ 32
Tempérée N +16a+32
Subtropicale ST +16a+38
Tropicale T +16a+43

Tempérée prolongée : il s’agit d’'un réfrigérateur destiné a étre utilisé a une température ambiante comprise
entre 10 °C et 32 °C;

Tempérée :  ce réfrigérateur est destiné a étre utilisé a des températures ambiantes allant de 16 °C a 32 °C ;
Subtropical :  ce réfrigérateur est destiné a étre utilisé a des températures ambiantes allant de 16 °C a 38 °C ;
Tropical: ce réfrigérateur est destiné a étre utilisé a des températures ambiantes allant de 16 °C a 43 °C ;

Cher/chére client(e),
si vous souhaitez contacter le service client, veuillez consulter la carte de garantie pour de plus amples
informations.
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u Lees de gebruiksaanwijzingen zorgvuldig voor u het apparaat inschakelt en houd ze binnen handbereik.
u De producten kunnen worden gewijzigd zonder kennisgeving.

GNO43621XPN

NL




Lees deze gebruiksaanwijzingen grondig voor u het apparaat in gebruik neemt.

Hartelijk dank voor uw keuze van een Beko-apparaat.

Neem even de tijJd om deze handleiding te lezen voor u uw apparaat in gebruik neemt om zeker te zijn dat u vertrouwd bent
met de veilige werking van de bedieningsknoppen en de functies.

Volg alle instructies voor het uitpakken en de installatie om zeker te zijn dat het apparaat correct wordt aangesloten en
uitgerust voorafgaand aan de inbedrijfstelling.

Noteer het model en het serienummer van uw product op de laatst pagina van deze handleiding en ze bewaren op een veilige
locatie dichtbij het apparaat zodat u ze gemakkelijk kunt raadplegen in de toekomst.

Deze handleiding kan ook van toepassing zijn op meerdere andere modellen. De verschillen tussen de modellen worden
vermeld.

Als u vragen of opmerkingen hebt, kunt u ons contactcentrum bellen of online bijstand en informatie zoeken op
www.beko.co.uk

[i] INFORMATIE
De informatie van het model zoals opgeslagen in de product-

P EmE
ENEHG ? % databank is toegankelijk op de onderstaande website. Zoek
= T

uw model identificatie (*) vermeld op het energielabel.
Beko GNO43621XPN —— (")

ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/




Inhoudsopgav;

Hartelijk dank voor uw aankoop van deze koelkast. Wij danken u hierbij.
Welkom bij het gebruik van de koelkast. Wij stellen alles in het werk om u een
hoogwaardige service aan te bieden.

Veiligheidsinstructies P2
Inleiding van het product: P5
Hantering en plaatsing P6
Voorbereidingen voorafgaand aan de inbedrijfstelling---------------------- P7
Opmerkingen bij de bediening P8

lllustratie en bediening van het displaypaneel...............cccccceovnnnnne P8
Etenswaren bewaren P11
1JSMAKET FUNCHI. .....c.ceiieieic e P11
Tips om verse etenswaren te bewaren.. P12
Tips voor het gebruik van de diepvriezer .................. ....P13
Demontage- en montagemethode van de accessoires---------------- P14
Onderhoud P14
Defectenanalyse P15
Geen defect P15
Technische parameter ... P16

Paklijst

1. Dit apparaat is niet bestemd voor gebruik door personen*  (inclusief kinderen) met
verminderde fysieke, zintuiglijke of mentale mogelijkheden, of personen met een gebrek aan
ervaring en kennis, tenzij zij onder toezicht staan van of instructies hebben ontvangen met
betrekking tot het gebruik van het apparaat door een persoon die instaat voor hun veiligheid.
Kinderen moeten onder toezicht staan om zeker te zijn dat ze niet spelen met dit apparaat.

2. Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de fabrikant, zijn
onderhoudsdienst of dergelijk gekwalificeerde personen om ieder risico uit te sluiten.

Dit apparaat mag worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en personen met een
verminderde fysiek, gevoelsmatig en mentaal vermogen of een gebrek aan ervaring en kennis als
ze onder toezicht staan of instructies krijgen met betrekking tot het veilige gebruik van het
apparaat en de betrokken risico’s. Kinderen mogen niet spelen met het apparaat. De reiniging en
het onderhoud door de gebruiker mag niet worden uitgevoerd door kinderen die niet onder
toezicht staan.

4. WAARSCHUWING: Houd de ventilatieopeningen, in de apparaat behuizing of de ingebouwde
structuur, vrij van belemmeringen.

5. WAARSCHUWING: Gebruik geen mechanische apparaten of andere middelen om het
ontdooiproces te versnellen behalve de middelen aanbevolen door de fabrikant.

6. WAARSCHUWING: Beschadig het koelmiddelcircuit niet.

7. WAARSCHUWING: Gebruik geen elektrische apparaten in de etenswaren opbergvakken van
het apparaat, tenzij ze van het type zijn dat wordt aanbevolen door de fabrikant.

8. U mag geen explosieve stoffen opslaan zoals een aerosol met een ontvlambaar drijfgas in dit
apparaat.

9. Dit apparaat is bedoeld voor huishoudelijk gebruik en gelijkaardige toepassingen zoals

10. Dit product bevat een lichtbron van energie efficiéntieklasse F voor lichtbron ERP, test

met (zonder) licht deksel.




Veiligheidsinstructies

1. Waarschuwing

Waarschuwing: Er mag geen barriere worden geplaatst rond het apparaat of in de
ingebouwde structuur om de vrije luchtcirculatie te garanderen.

Waarschuwing: Het is verboden het ontdooiproces te versnellen met mechanische
apparatuur of met andere methoden dan de methoden die worden aanbevolen door de
fabrikant.

Waarschuwing: Zorg ervoor het koelcircuit niet te beschadigen.

Waarschuwing: Gebruik nooit een elektrisch apparaat in het vak voor etenswaren
van het apparaat, behalve voor het type dat wordt aanbevolen door de fabrikant.

Waarschuwing: Plaats nooit vloeibare dranken of etenswaren in glazen containers in het
vriesvak want deze kunnen barsten.

Waarschuwing: Als de koelkast wordt uitgeschakeld, mag ze niet opnieuw worden
ingeschakeld gedurende ten minste 5 minuten. Zo niet kan de compressor worden
beschadigd.

Waarschuwing: Als u vaststelt dat een onderdeel onder stroom staat, of abnormale
geluiden, geurtjes, rook of andere anomalieén observeert, moet u het apparaat
onmiddellijk uitschakelen en onmiddellijk contact opnemen met de dienst na verkoop
van het bedrijf.

Waarschuwing: Plaats nooit uw vinger of uw hand onder de koelkast, in het
bijzonder aan de achterzijde van de koelkast; zo niet kunt u zich kwetsen aan de
scherpe randen.

Waarschuwing: Kinderen mogen niet spelen met de koelkast of er op klimmen. Als de
koelkast wordt bediend door kinderen moeten zijn onder toezicht staan van hun ouders
om risico’s te voorkomen.

Waarschuwing: Plaats nooit uw hand tussen de deuren om de deur te openen of te
sluiten om zeker te zijn dat uw vinger niet geklemd kan raken. Gebruik de handgreep
van de deur om de deur te openen of te sluiten.

Waarschuwing: In de nominale klimaattypes SN, N en ST, is het operationele
omgevingstemperatuurbereik van het apparaat 10°C~38°C; in de klimaattypes SN, N, ST
en T is het operationele omgevingstemperatuurbereik van het apparaat 10°C~43°C. Als
het apparaat buiten het nominale klimaattype (omgevingstemperatuur) werkt zal het de
interne temperatuur niet correct handhaven.




Veiligheidsinstructies

Waarschuwing: Brandrisico/brandbaar materiaal

Waarschuwing: Wanneer u het apparaat plaatst, moet u ervoor zorgen dat het netsnoer
niet geklemd of beschadigd wordt.

Waarschuwing: Plaats geen meervoudige draagbare stekkers-stopcontacten of draagbare
voedingen aan de achterzijde van het apparaat plaatsen.

Kinderen van 3 tot 8 jaar oud mogen koelkasten laden en lossen. Het langdurig openen van de
deur kan een aanzienlijke stijging van de temperatuur veroorzaken in de koel- en vriesvakken van
het apparaat.

Reinig de oppervlakken die in contact komen met etenswaren en de toegankelijke afvoersystemen
regelmatig.

Reinig de waterreservoirs als ze niet zijn gebruikt gedurende 48 uur; spoel het watersysteem
verbonden met een watertoevoer als er geen water heeft gestroomd gedurende 5 dagen.

Bewaar rauw vlees en vis in geschikte containers in de diepvriezers zodat ze niet in contact komen
met of druppen op andere etenswaren.

Twee-sterren ingevroren etenswaren compartimenten zijn geschikt om vooraf ingevroren
etenswaren te bewaren, roomijs te bewaren of te maken en om ijsblokjes te maken.

Een-, twee- en drie-sterren compartimenten zijn niet geschikt om verse etenswaren in te vriezen.
Als het koelapparaat leeg wordt gelaten gedurende lange perioden moet u het uitschakelen,
ontdooien, reinigen, drogen en de deur open laten om schimmel te vermijden in het apparaat.

2. Opgelet

Opgelet: De voeding van dit product moet overeenstemmen met de voeding vermeld op het
typeplaatje en het standaard onafhankelijk stopcontact met 3 openingen moet worden gebruikt (hoger dan
10A en correct geaard). Een stopcontact mag niet worden gedeeld door meer dan één
apparaat; zo niet kan er brand ontstaan door oververhitting.

Opgelet: Trek nooit aan het netsnoer met de hand. U moet de voedingsstekker vasthouden en
verwijderen uit het stopcontact om de voeding te ontkoppelen. Het netsnoer of de aansluiting mag
niet worden aangeraakt met natte handen om elektrische schokken te voorkomen.

Opgelet: Het netsnoer mag niet worden geklemd door de koelkast of een ander zwaar voorwerp en
het mag niet te ver worden gebogen. Als het netsnoer beschadigd is of schilfert, kan dit brand
of elektrische schokken veroorzaken. Als het netsnoer gebroken of doorgesneden is,
moet u onmiddellijk contact opnemen met de dienst na verkoop.

0p99|et: Brandbare of explosieve stoffen en corrosieve zuren of alkalisch materiaal mogen niet in
de koelkast worden geplaatst.




Veiligheidsinstructies,

Opgelet: De koelkast mag niet buiten worden gebruikt.

Opgelet: Het is verboden een container met een vloeistof op de koelkast te plaatsen want, als de
container breekt of barst, kan dit de elektrische isolatie van de koelkast beinvioeden en resulteren in
elektrische schokken of brand.

Opgelet: De koelkast mag niet worden gedemonteerd of gewijzigd zonder
toestemming. De reparaties van de koelkast moeten worden uitgevoerd door
een specialist.

Opgelet: In het geval van lekken van een ontvlambaar gas moet u

het lekkende ventiel eerst sluiten en daarna het venster openen om de ruimte te ventileren en
het is verboden

de stekker van de koelkast onmiddellijk los te koppelen vanwege het risico op brand of
explosies dat dit veroorzaakt

door de mogelijkheid van elektrische vonken.

Opgelet: Koelapparatuur - in het bijzonder een koelkast-diepvriezer Type | mag niet voortdurend
worden bediend (kans dat de inhoud ontdooit of dat de temperatuur in het vriesvak te warm wordt) als ze
gedurende een lange periode onder het koude uiteinde van het temperatuurbereik wordt gehouden
waarvoor de koelkast is ontworpen;

Opgelet: U mag de bewaartijd(en) die worden aanbevolen door de fabrikanten van de
etenswaren nooit overschrijden, voor geen enkele etenswaren.

Opgelet: De voorzorgsmaatregelen die moeten worden genomen om een ongewenste
temperatuurstijging van de ingevroren etenswaren te voorkomen tijdens het ontdooien van de koelkast,
zoals het wikkelen van ingevroren etenswaren in meerdere lagen krantenpapier.

Opgelet: Het feit dat een temperatuurstijging van de ingevroren etenswaren tijdens het
handmatige ontdooien, onderhoud of de reiniging kan de bewaartijd inkorten.

Opgelet: De zorg die vereist is met betrekking tot ingevroren etenswaren in het geval van een
langdurige uitval van de koelkast (onderbreking van de stroomtoevoer of defect in het koelsysteem).

Opgelet: De actie die moet worden ondernomen als de koelkast tijdelijk of gedurende een lange
periode wordt uitgeschakeld en buiten dienst wordt genomen (bijv. leeggemaakt, gereinigd en
gedroogd en de deur(en) of deksel(s) op een kier staan).




Inleiding van het product

Koelkast licht

Koelvak deur

Kantelbalk ——*

Flessenhouder

Koelkast plank - —t

Deksel

Fruit- en groentevak

Vriesvak bovenste la Vriesvak deur

Vriesvak lade Vriesruimte deur

De afbeeldingen dienen enkel ter illustratie. Raadpleeg het object
Kenmerken
- Computer intelligente temperatuurbediening; lucht koelen en vorstvrij.

- Milieuvriendelijk koelmiddel, is van toepassing op materiaal zonder CFK’s, R600a milieuvriendelijk materiaal. 80% van het
hoofdbestanddelen kunnen worden gerecycled;

- Transparante laden met een nieuw uiterlijk en hun interne etenswaren kunnen zuiver zijn in een oogopslag;
- De laden in de koelkast van gehard glas kunnen in de hoogte worden ingesteld, ze zijn hitte- en slijtagebestendig en zeer
praktisch;

- De verborgen condensator is van toepassing op het ontwerp met een vlakke rugzijde. Hij heeft een perfecte en
gecodrdineerde stijl die eenvoudig en gemakkelijk kan worden gereinigd en de ruimte optimaal gebruikt.

- Dit product is voorzien van de efficiénte dempende compressor van een internationaal merk en speciale behuizing
schuimtechnologie en het produceert een laag geluidsniveau, laag energieverbruik en is beter geschikt voor huishoudelijke
dan voor commerciéle doeleinden.

Verwarming melding:

Uw product kan verschillen van de illustraties en tekst van andere producten
die ook worden gedekt door deze handleiding.




Hantering en plaatsing

Er moet een zekere ruimte
worden vrij gelaten rond de
koelkast, zoals weergegeven in

de afbeelding.
t)305m
LK
=
e 1/
>10cm >10em

Tijdens de hantering mag de
deurzijde van de koelkast niet
in contact komen met het
gereedschap.

/A

De koelkast moet in een droge
omgeving worden geplaatst
met een correcte ventilatie, ver
uit de buurt van direct zonlicht
en warmtebronnen.

De koelkast moet op een viakke en
stevige ondergrond worden geplaatst. Als
de grond niet vlak is moet u de voetjes

Plaats de koelkast nooit in een
te koude omgeving die kan
bevriezen.

De schuim bodem verwijderen
heeft gunstige gevolgen voor de
warmteafvoer en kan brand

van de koelkast bijstellen om ze waterpas
te plaatsen.

voorkomen.

-
Opgelet:
De koelkast moet door ten minste 2 personen worden gehanteerd - een tilt de bovenzijde
achteraan op, de andere draagt de onderzijde (als een deel is vastgeklemd, is het relatief
zwaar en kan het ongelukken veroorzaken).
— Wanneer u de koelkast verplaatst, kan de onderste loper de vlioer beschadigen en krassen.
Als u de koelkast moet verplaatsen over een lange afstand kunnen de interne accessoires
worden bevestigd met plakband. Zo niet kunnen de accessoires worden beschadigd doordat
ze tegen elkaar botsen.
— Plaats de koelkast op een plaats met weinig trillingen of waar ze wordt blootgesteld aan
slechts lichte trillingen. Gebruikers in regio’s waar aardbevingen optreden, moeten de koelkast
tegen een muur of een paal bevestigen. Zo niet kan de vallende koelkast schade veroorzaken.
— Er moet voldoende vrije ruimte worden gehouden rond het apparaat. Als de vrije ruimte te
klein is of als er voorwerpen op de koelkast of dichtbij of op de zijkanten zijn geplaatst, kan dit
de warmteafvoer van de koelkast beinvloeden. Dit kan resulteren in nodeloze energie-afval en
zwarte vlekken op de muur en andere voorwerpen; het contact met de achterkant en de muur
zal trillingen en lawaai veroorzaken;
— Regel de voorzijde en regelvoet van de koelkast bij om het apparaat waterpas te plaatsen.
Als de koelkast niet waterpas staat, zal ze trillingen en lawaai veroorzaken.




Hantering en plaatsing

Dit koelapparaat is niet bedoeld voor gebruik als een ingebouwd apparaat
De externe afmetingen van het product en de ruimte noodzakelijk voor het gebruik van het
product worden als volgt weergegeven.

Extern afmefingen van Ruimte noodzakelijk voor het Totale ruimte noodzakelijk voor het gebruik
het product gebruik van het product van het product
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Voorbereidingen voorafgaand aan de inbedrijfstelling

1. Verwijder alle verpakking zoals de bevestigingstape van de doos, etc., in het bijzonder de schuim bodem.

2. Gebruik een warme natte doek om de binnen- en buitenzijde van de koelkast te reinigen (neutraal wasmiddel kan worden
toegevoegd aan het warme water).

3. Nadat de koelkast is gereinigd en waterpas geplaatst, moet u ze ca. 5 uur laten rusten voor u de stekker in het stopcontact
steekt en de koelkast inschakelt. Laat de koelkast 2 tot 3 uur afkoelen voor u er etenswaren in plaatst.

1. Verwijder de 2. Steek de stekker in het 3. Plaats etenswaren in
bevestigingstape stopcontact de koelkast na 2-3 uur
\‘_’:— Neem af met : &
et ook
\

Tijdens warme zomers kan het
24 uur duren voor etenswaren
volledig zijn ingevroren. De plastic geur zal na een tijdje
Controleer de koelstatus op de automatisch verdwijnen.

Het apparaat moet in de koelste zone van de ruimte worden geplaatst, uit de buurt van warmte-producerende apparaten of
warmteleidingen en van direct zonlicht.

Laat warme etenswaren afkoelen tot watertemperatuur voor u ze in het toestel plaatst. Het toestel overbelasten, dwingt de
compressor langer te draaien. Etenswaren die te langzaam invriezen kunnen aan kwaliteit inboeten, of verrotten.

Zorg ervoor etenswaren correct te verpakken en containers droog te wrijven voor u ze in het apparaat plaatst. Dit vermindert
vorst afzettingen in het apparaat.

Het opbergvak van het apparaat mag niet worden afgedekt met aluminiumfolie, bakpapier of keukenpapier. Deze verstoren de
circulatie van koude lucht en hierdoor werkt het apparaat minder efficiént.

Organiseer de etenswaren en breng een label aan om het aantal deur-openingen en uitgebreid zoeken te verminderen.
Verwijder zo veel items als nodig in een keer en sluit de deur zo snel mogelijk.




Opmerkingen bij de bediening

Bediening en diagram van weergavepaneel

Koelkast kamer

Vriesvak deur

Temperatuur scherm

%Z_ Power
/£ Cool

* Power
A7) Freeze

@ ECO

Set / Function

Regulate

{§ Unlock 3"

Snel koelen modus pictogram

Snel invriezen modus pictogram

Energiebesparingsmodus pictogram

Temperatuurzone / functieknop

Temperatuur instelling knop

Druk op de knop gedurende
minimum 3 seconden om te
ontgrendelen

Het bovenstaande is het computer controlepaneel van het product




'Opmerkingen bij de bediening

De eerste maal inschakelen

De eerste maal dat u de koelkast inschakelt, werkt het koelvak aan een temperatuur van 5° C en aan -18° C
in het vriesvak.

Kinderslotfunctie

Aan: Als er geen toets wordt ingedrukt op het paneel gedurende 30 seconden licht het kinderslot pictogram
op en de resterende tekens schakelen uit. De kinderslotfunctie schakelt onmiddellijk in. Na 5 minuten
schakelt het kinderslot pictogram uit en het scherm schakelt over op de veiligheidsfunctie. In de
schermbeveiligingmodus kunt u op gelijk welke toets drukken om de schermbeveiligingmodus te verlaten.
Sluiten: Wanneer de kinderslotfunctie is ingeschakeld, houd u de knop “Unlock for 3 seconds”
(Ontgrendelen gedurende 3 seconden) 3 seconden ingedrukt om de kinderslotfunctie uit te schakelen.
Koelkast temperatuurregeling

In de ontgrendelde status drukt u herhaaldelijk op de knop "Temperature Zone / Function"
(Temperatuurzone / functie) tot de temperatuur van het koelvak oplicht. Daarna drukt u op de knop
"Temperature Adjustment" (Temperatuurregeling) om de temperatuur van het vak bij te regelen. De
temperatuur wordt bijgeregeld. De schakelaar van het koelvak schakelt tussen "08"-"07"-"06"
-"05"-"04"-"03"-"02"-"OF"-"08". Selecteer de gewenste temperatuur om de toetsbewerking te stoppen en
wacht 5 seconden. Stel daarna de temperatuur in om te bevestigen.

“Off” (Uit) betekent dat het product is uitgeschakeld zodat er geen koeling optreedt.

Vriesvak temperatuurregeling

In de ontgrendelde status drukt u herhaaldelijk op de knop "Temperature Zone / Function"
(Temperatuurzone / functie) tot de temperatuur van het vriesvak oplicht. Daarna drukt u op de knop
"Temperature Adjustment" (Temperatuurregeling) om de vriestemperatuur van het vak bij te regelen. De
temperatuur wordt bijgeregeld. De ingestelde temperatuur van het vriesvak is
"-15"-"-16"-"-17"-"-18"-"-19"-"-20"-"- 21 ".".22 "-"-23 "-"-24 "-"-15". Selecteer de correcte temperatuur om de
toetsbewerking te stoppen en wacht 5 seconden. De ingestelde temperatuur wordt bevestigd.




Opmerkingen bij de bediening

Snel koelen functie

In de ontgrendelde status, druk herhaaldelijk op de knop "temperature zone / function" (temperatuurzone
/ functie) tot het "quick cooling” (snelkoelen) pictogram knippert. Druk geen toets in en wacht 5 seconden.
Ga daarna naar de snel koelen functie van de koelkast. Dezelfde bewerking kan de Snel koelen functie
afsluiten. De snel koelen functie schakelt automatisch uit na 2 uur.

In de snel koelen functie wordt de ingestelde temperatuur van het koelvak weergegeven als 2° C tot de
functie wordt afgesloten. In de snel koelen functie, wanneer andere functies zijn ingesteld, kan de snel
koelen functie automatisch worden afgesloten. In de snel koelen functie zal de koelkast de snel koelen
functie automatisch sluiten als de deur langer dan 3 minuten wordt geopend.

Snel invriezen functie

In de ontgrendelde status, druk herhaaldelijk op de knop "Temperature Zone / Function"
(Temperatuurzone / functieknop) tot het "Quick Freeze" (Snelvriezen) pictogram knippert. Stop de
toetsbediening en wacht 5 seconden om naar de snel invriezen functie van de diepvriezer te gaan.
Dezelfde bewerking kan de snel invriezen functie afsluiten. Wanneer de "Quick Freeze" (Snel invriezen)
4 uur is ingeschakeld, schakelt de functie automatisch uit.

In de snel invriezen functie wordt de ingestelde temperatuur van het vriesvak weergegeven als -32° C tot
de functie wordt afgesloten. In de snel invriezen functie, wanneer andere functies zijn ingesteld, kan de
snel invriezen functie automatisch worden afgesloten. Als de deur langer dan 3 minuten wordt geopend
in de "Quick Freeze" (snel invriezen) functie wordt de snel invriezen functie automatisch afgesloten.
Energiebesparingsfunctie

In de ontgrendelde status, druk herhaaldelijk op de knop "temperature zone / function" (temperatuurzone
/ functie) tot het "energy saving” (energiebesparing) pictogram knippert. Druk geen toets in en wacht 5
seconden. Ga daarna naar de “energy saving” (energiebesparing) functie. Dezelfde bewerking kan de
energiebesparingsfunctie afsluiten. Nadat de energiebesparingsfunctie is ingeschakeld gedurende 10
seconden worden de resterende tekens automatisch uitgeschakeld. Daarna schakelt de koelkast
automatisch over op de lage energieverbruik modus.

Geheugen uitschakelen
Wanneer de stroom wordt onderbroken, wordt de operationele status op het moment van de
onderbreking vergrendeld en de status wordt hervat bij het herinschakeling.




Opmerkingen bij de bediening,

Deuralarm
Als de deur van de koelkast of diepvriezer niet correct is gesloten gedurende meer dan 1 minuut weerklinkt
een geluidssignaal. Druk een toets in op het alarm te stoppen en het alarm weerklinkt opnieuw “piep, piep,
piep” na 1 minuut; sluit de deur van de koelkast of diepvriezer om het alarm te stoppen. Vriesvak
temperatuur herinnering
Als de temperatuur in het vriesvak hoger is dan -12° C licht de overeenstemmende temperatuurzone op en
de digitale zone knippert. Druk een toets in om de temperatuur van het vriesvak weer te geven wanneer de
stroom is ingeschakeld; druk de toets opnieuw in gedurende 10 seconden om de normale weergavestatus
te herstellen. Scherm beschermingsfunctie
De koelkast schakelt over op de scherm beschermingsfunctie als er geen toets wordt ingedrukt
gedurende 30 seconden en het toetsenbord wordt automatisch vergrendeld. In de scherm
beschermingsfunctie drukt u op één van de toetsen om de scherm beschermingsfunctie af te sluiten.

Bedieningstoetsen

Etenswaren bewaren

Koelvak (2°C~8°C)

- Het koelvak wordt voornamelijk gebruikt om korte termijn etenswaren te bewaren, zoals melk, eieren en
drank in flessen.

- Groenten, meloenen en fruit moet in het fruit- en groentevak worden geplaatst om waterverlies te
voorkomen.

- Bereide etenswaren moeten in de koelkast worden geplaatst na verpakking in zakjes om te voorkomen
dat de achterzijde kan invriezen en het stroomverbruik stijgt.

Vriesvak (-22° C~15° C)

- Het vriesvak wordt gebruikt voor etenswaren die langdurig moeten worden bewaard.

- Vis en vlees dat u wilt invriezen, moet in kleine stukjes worden gesneden, afzonderlijk verpakt in zakjes
en daarna in de vrieslade worden geplaatst.

- De glazen container of de afgedichte container gevuld met vloeistof moet in het vriesvak worden bewaard
om het risico van barsten te voorkomen tijdens het vriezen.

- Verse etenswaren mogen niet samen met ingevroren etenswaren worden bewaard.

- Plaats de etenswaren niet te dicht bij de muur in het vriesvak om te voorkomen dat het aan de muur kan
vast vriezen.

*%k Opwarmen tips:

De bewaarde etenswaren, indien aanwezig, mogen de ventilatieopeningen niet blokkeren om het
koeleffect niet te beinvioeden.

Voor u etenswaren in de koelkast plaatst, moeten het oververhitte water en de etenswaren worden
afgekoeld tot kamertemperatuur.

Alle accessoires, zoals laden, planken, rekken, moeten daar worden bewaard om het
energieverbruik te beperken.

IJsmaker (indien aanwezig op het product)

Vul het ijsmakerbakje met 4/5 water en plaats het bakje in het
vriesvak. Nadat het water in het bakje invriest, kunt u het licht
draaien om het ijs te verwijderen uit het bakje. U mag het bakje
echter niet buigen. Wanneer u het ijs verwijdert, moet u het
bakje in een droge doek wikkelen om vrieswonden te
vermijden aan de vingers.




Tips om verse etenswaren te bewaren

Etenswaren bewaren in het compartiment voor
verse etenswaren:

Houd uw koelkast aan de aanbevolen
temperatuurniveau van 4°C.

De etenswaren die u wilt bewaren moeten
correct worden afgedicht om geurtjes en
wijzigingen in de smaak te vermijden.

- Bewaar geen al te grote hoeveelheden

etenswaren in uw koelkast. U moet ruimte
tussen de etenswaren laten zodat de koude
lucht kan circuleren voor een beteren en meer
homogene koeling.

De etenswaren die u dagelijks eet, moeten
vooraan op de lade worden bewaard zodat de
deur niet te lang moet worden geopend.

Laat een opening tussen etenswaren en de
interne wanden om lucht te laten circuleren. Als
u etenswaren bewaart tegen de achterwand
kunnen ze bevriezen tegen de achterwand.
Warme, bereide etenswaren moeten worden
afgekoeld tot kamertemperatuur voor u ze
bewaart in het apparaat. Daarna kunnen warme
etenswaren worden bewaard in de onderste
laden van uw koelkast. Plaats geen etenswaren
in de buurt van zeer bederfelijke goederen.
Ontdooi uw ingevroren etenswaren in het
compartiment voor verse etenswaren. Zo

kunt u de ingevroren etenswaren

gebruiken om de temperatuur te verlagen

in het vak en energie besparen.

Als er onrijp tropisch fruit (mango, meloenen,
papaja, bananen, ananas) wordt opgeslagen in
de koelkast kan het verouderingsproces worden
versneld en het wordt afgeraden aangezien dit
een resulteert in een kortere bewaartijd. Hoewel,
het rijpen van groen fruit (appelen, peren) kan
gedurende een bepaalde periode worden
bevorderd.

Uien, look, gember en andere wortelgroenten
moeten worden bewaard in donkere en koele
kamercondities, niet in de koelkast.

Als men bedorven etenswaren vindt in de
koelkast moeten deze worden verwijderd. Als u
bedorven etenswaren opmerkt moet u de
interne voering of de accessoires waarmee ze in
contact waren worden verwijderd om besmetting
te vermijden.

Grote potten met etenswaren, zoals soepen of
stoofpotjes kunnen worden verdeeld in ondiepe
containers om snel af te koelen in de koelkast.
Grote stukken onbereid vlees en volledig
gevogelte moeten worden verdeeld in kleinere
stukken voor ditzelfde doeleinde.

Bewaar geen onverpakte etenswaren dichtbij
eieren.

Houd fruit en groenten van elkaar gescheiden
en bewaar ze met gelijkaardige zaken: appelen
met appelen, wortels met wortels. Fruit en
groenten geven verschillende gassen af die
andere kunnen bederven.

Verwijder bladgroenten uit plastic zakken,
wikkel ze in papier of een theedoek voor u ze in
de koelkast plaatst. Vergeet ze niet te drogen
als ze gespoeld of nat zijn voor het bewaren.
Bewaar fruit en groenten die kunnen uitdrogen
in geperforeerde of niet afgesloten plastic
zakken om een vochtige omgeving te
handhaven maar de lucht nog steeds te laten
circuleren.

Andere etenswaren moeten in andere plaatsen
worden bewaard, naargelang hun
eigenschappen:

“Controleer de gepaste klimaatklasse van uw
apparaat vermeld op het typeplaatje. De
onderstaande informatie is belangrijk voor uw
apparaat in overeenstemming met de nominale
klimaatklasse.”

SN: Uitgebreide temperatuur: Dit koelapparaat
is bedoeld voor gebruik bij een
omgevingstemperatuur tussen 10°C en 32°C.
N: Gematigd: Dit koelapparaat is bedoeld voor
gebruik bij een omgevingstemperatuur tussen
16°C en 32°C.

ST: Subtropisch: Dit koelapparaat is bedoeld
voor gebruik bij een omgevingstemperatuur
tussen 16°C en 38°C.

* Tel.: Tropisch Dit koelapparaat is bedoeld voor
gebruik bij een omgevingstemperatuur tussen
16°C en 43°C.




Etenswaren

Locatie

Eieren

Deurrek

Zuivelproducten (boter, kaas)

Indien beschikbaar in het biofresh of

chiller vak Onderste planken

Fruit, groenten en salade

Fruit en groentevak, crisper of EverFresh+

vak (indien beschikbaar)

Vers vlees, gevogelte, verse vis,
worsten, bereide etenswaren

Indien beschikbaar in het biofresh of

chiller vak Onderste plank

Kant en klare etenswaren, verpakte
producten, conserven, gepekelde

Bovenste laden of deurrek

Drank, flessen, kruiden, snacks

Deurrek

Restjes

Middelste laden

Bewaring in het vriesvak:

Het is aanbevolen de diepvriezerinstelling te
handhaven aan -20°C behalve in extreme
omgevingscondities.

4-6 uur voor het invriezen moet u de Fast
Freeze functie inschakelen om sneller in te
vriezen.

Warme etenswaren moeten worden afgekoeld
tot kamertemperatuur voor u het opbergt in het
vriesvak.

Etenswaren die in kleine porties verdeeld zijn,
zullen sneller invriezen en eenvoudiger zijn om
te ontdooien en te bereiden.

Het is beter etenswaren te verpakken voor u ze
in het vriesvak plaatst.

Om te voorkomen dat de bewaarperioden
verstrijken, moet u de invriesdatum, tijdslimiet en
de naam van de etenswaren noteren op de
verpakking in overeenstemming met de
bewaarperioden van verschillende etenswaren.
U mag de opslagduur van de etenswaren die
wordt aanbevolen door de voedselfabrikanten
niet overschrijden. Verwijder uitsluitend de
vereiste hoeveelheid etenswaren uit de
diepvriezer.

Verbruik de ontdooide etenswaren in een korte
periode. Ontdooide etenswaren mogen niet
opnieuw worden ingevroren tenzij ze zijn bereid.
Het is niet veilig onbereide opnieuw ingevroren
verse etenswaren te eten.

Wanneer u verse etenswaren invriest, moet u

contact vermijden met al ingevroren etenswaren.

Dit kan reeds ingevroren stukken doen
ontdooien.

Wanneer u commercieel ingevroren
etenswaren wilt bewaren, moet u de volgende
richtlijnen volgen:

Volg altijd de richtlijnen van de producent met
betrekking tot de bewaartijden van de etenswaren.
Respecteer deze richtlijnen!

* Probeer de tijdsduur tussen de aankoop en het
opbergen zo kort mogelijk te houden om de
kwaliteit te handhaven.

Koop ingevroren etenswaren die werden
bewaard aan een temperatuur van -18 °C of
lager.

Vermijd etenswaren te kopen met ijs of vorst op
de verpakking - Dit wijst erop dat de producten
op zeker moment gedeeltelijk ontdooid en
opnieuw ingevroren werden -
temperatuurstijgingen beinvioeden de kwaliteit
van de etenswaren.

c) We raden een temperatuur aan van 4°C voor
verse etenswaren en -20°C voor het vriesvak
om de etenswaren beter te bewaren.

d) Met uitzondering van extreme condities in de
omgeving, als de temperatuur is ingesteld op
de aanbevolen waarden van +4°C/-20°C. De
algemene versheid wordt verlengd in het vak
van de verse etenswaren en de vriesvakken.
Als de temperatuur van het verse etenswaren
vak koeler ingesteld, kunnen vers fruit en
groenten gedeeltelijk ingevroren of blootgesteld
aan koudletsel, terwijl een warmere
temperatuur kan resulteren in een sneller
bederven van zeer bederfelijke etenswaren
(zuivelproducten, vlees).

.




Opmerkingen bij de bediening

Demontage- en montagemethode van de accessoires
- Glazen plank in het koelvak: de plank kan worden versteld in de
hoogte om artikelen met verschillende volumes te kunnen plaatsen. Til
de plank licht naar buiten en omhoog om ze te verwijderen.
- Fruit- en groentevak voor groenten en fruit. Het kan worden verwijderd
door het naar buiten te trekken.
- Lade in het vriesvak: etenswaren bewaren die u langdurig wilt
bewaren, zoals vlees en vis. Het kan worden verwijderd door het naar
buiten en omhoog te trekken.
Handige tips: Het is raadzaam het grootste stuk viees eerst in kleinere Verwijder hem door hem licht
stukken te snijden voor u het in het vriesvak plaatst zodat u het achteraf omhoog en naar buiten te

. . . L trekken.
niet hoeft te snijden als het bevroren is. Snel invriezende etenswaren
moeten gelijkmatig worden verdeeld en samen bewaard nadat ze zijn
ingevroren.
- Flessenhouder in de deur van de koelkast: eieren bewaren,
uiteenlopende flessen en andere producten. De houder kan worden
verwijderd door hem licht omhoog te tillen.
Opmerking: Trek niet te hard aan de flessenhouder in de deur van de
koelkast tijdens de demontage om schade aan de koelkast te
voorkomen.

L1

Verwijder hem door hem licht naar
buiten en omhoog te trekken.

De lamp vervangen
Elke vervanging of onderhoud van de led-lampen moet worden uitgevoerd door de fabrikant,
zijn servicevertegenwoordiger of een gelijkaardig gekwalificeerd persoon.

Onderhoud

Het is raadzaam de koelkast regelmatig te onderhouden;

- Verwijder de stekker uit het stopcontact om elektrische schokken te
voorkomen;

- Gebruik een natte doek met neutraal vaatwasmiddel (reinigingsmiddel an
essentie) om de olie en ander vuil af te nemen. Neem het vaatwasmiddel . m

daarna volledig op.

- Gebruik geen alkalisch wasmiddel, zeeppoeder, benzine en alcohol,
talkpoeder, etc.; zo niet kan de coating of het plastic worden beschadigd; 2
- U moet de koelkast regelmatig reinigen en stof ruimen van de grond om de o
koelkast schoon te houden.

Inspecties na onderhoud: Verwijder de stekker uit het

1. Of er schade is aan het netsnoer en de stekker; 2. Of er stof aanwezig is féiorﬁ;:mam voor u het apparaat
op de stekker; 3. Of u abnormale warmte vaststelt in de stekker; 4. Of het

stopcontact los zit; 5. Of de stekker volledig in het stopcontact zit.

Opmerking:

Als het netsnoer en de stekker zijn beschadigd en er is stof aanwezig kan dit
resulteren in elektrische schokken of brand;

Nadat de stekker is verwijderd uit het stopcontact moet u 5 minuten wachten
voor u hem opnieuw in het stopcontact steekt.

Plaats uw handen nooit onder de koelkast om te voorkomen dat u zich zou
kwetsen.

Gebruik een neutraal
reinigingsmiddel.




Defectenanalyse

De volgende items moeten worden geinspecteerd in het geval van defecten die onderhoud vereisen:
Defecten: Koelkast werkt niet, zwak koelend effect

Oorzaken: 1. Controleer de aansluiting van de voeding. 2. Controleer of de koelkast is blootgesteld aan
direct zonlicht en of er een warmtebron in de buurt is. 3. Controleer of er warmte wordt verspreid rond de
koelkast.

Oplossingen: 1. Sluit de voeding aan. 2. Verplaats de koelkast naar een plaats zonder direct zonlicht en
warmtebron. 3. Laat voldoende ruimte tussen de koelkast en de muur.

Defecten: Etenswaren in het koelvak zijn bevroren

Oorzaken: 1. Controleer of de temperatuur te laag is ingesteld. 2. Controleer of etenswaren die te veel
water bevatten dicht bij de achterwand zijn geplaatst.

Oplossingen: 1. Verhoog de temperatuur tot een gepast niveau. 2. Verplaats de etenswaren met te veel
water naar de deurzijde van de glazen lade

Defecten: U stelt een abnormaal geluid vast in de koelkast

Oorzaken: Controleer of de bodem van de koelkast stabiel is. 2. Controleer of de koelkast te dicht bij de
muur staat. 3. Controleer of de koelkast andere voorwerpen aanraakt. Oplossingen: Pas de hoogte van de
poten aan om de koelkast te stabiliseren. 2. Laat voldoende ruimte vrij rond de koelkast. 3. Verwijder
obstakels.

Defecten: U stelt een abnormale geur vast in de koelkast

Oorzaken: 1. Controleer of de etenswaren zijn afgedicht voor de bewaring. 2. Controleer of de koelkast
schoon is. 3. Controleer of de etenswaren langdurig zijn bewaard.

Oplossingen: 1. Afgedichte etenswaren voor de bewaring. 2. De koelkast moet regelmatig worden
gereinigd. 3. Bewaar etenswaren niet te lang.

Geen defect

Fenomeen: Warm of heet aan twee zijden en tussenstuk oppervlak tussen koelvak en vriesvak.
Oorzaak: Koelkastleidingen (condensator, anti-condens leidingen) zitten aan twee zijden en de voorzijde
van de koelkast voor de warmteafvoer en om condensatie te voorkomen.

Fenomeen: De deur is te hard gesloten en opent niet gemakkelijk

Oorzaak: De deur opnieuw openen net nadat ze is gesloten is moeilijk omdat warme lucht binnendringt
in de koelkast en inkrimpt en zo een drukverschil veroorzaakt. Als u even wacht zal de deur opnieuw
gemakkelijk openen.

Fenomeen: Er zijn waterdruppels in de koelkast

Oorzaak: Wanneer de compressor start of stopt, maakt het koelmiddel een geluid; Water geproduceerd
na het ontdooien maakt ook een dergelijke geluid.

Fenomeen: Er is een “klikkend” of tikkend geluid in de koelkast.

Oorzaak: Krimpen of uitzetten van de behuizing creéert een dergelijk geluid; als de behuizing koud is of
als de deur wordt geopend, zult u dit geluid horen.

Fenomeen: Er een zoemend geluid in de koelkast

Oorzaak: Wanneer de compressor is ingeschakeld, zult u dit geluid horen (als de koelkast niet waterpas
staat, zal dit geluid luider zijn)

Fenomeen: Er is condensatie of vorst op het deur- of etenswarenoppervlak in het vriesvak
Oorzaak: De temperatuur of de vochtigheidsgraad rond de koelkast is hoog; de deur is te lang geopend;
de etenswaren met te veel water zijn niet correct afgedicht of te stevig ingepakt.

Fenomeen: Er is condensatie op het ingebouwde licht

Oorzaak: De lamp produceert warmte wanneer ze is ingeschakeld en de deur lang wordt open gehouden.
Er is dus een temperatuurverschilt en dit resulteert in condensatie op de lichtbehuizing.

Fenomeen: Er is condensatie en watermist op het apparaat

Oorzaak: De vochtigheidsgraad rond de koelkast is hoog en het vocht in de lucht zal accumuleren om
condensatie te vormen.

®



chnische paramete,

Model GNO43621X
Klimaattype SNIT
Weerstand tegen elektrische |
schokken

Ster-teken
Totaal bewaarvolume a2l
Bewaarvolume van verse

etenswaren 300t
Bewaarvolume diepvriezer: 142L

Stroomtype

220-240V-/50
Hz

Nominale stroom

1,95A

Energieverbruik E16

0.505 kWu/24u

Energieverbruik E32

1.314 kWu/24u

Jaarlijks energieverbruik AE

355 kWu/a

Bijkomend energieverbruik

22.790 kWula

Lampvermogen aw
Gewicht 83kg
Afmetingen 803x677x189
Koelmiddel en laadvolume R600a,689
Geluidsvolume 40dB(A)
Model S’I\‘\IO43621X
Bijlage
Koelkast plank 3
Fruit- en groentevak 1
Deksel 1
Flessenhouder 6
|Jsmaker 1
Eiervak 1
Vriesvak bovenste lade 1
Vriesvak lade 1
Gebruiksaanwijzingen 1




Instructies voor een veilige recycling

Verwijdering

Oude apparaten hebben nog steeds een zekere restwaarde. Een milieuvriendelijke benadering zorgt
ervoor dat waardevolle grondstoffen worden gerecycled.
De koelmiddelen die worden gebruikt in uw apparaten en het isolatiemateriaal vereisen een speciale
behandeling. Zorg ervoor dat er geen schade is aan de leidingen op de achterzijde van het apparaat
voor u het hanteert. U kunt up-to-date informatie vinden over de opties voor de verwijdering van oude
apparatuur en de verpakking van oude apparatuur kan worden opgevraagd bij de lokale autoriteiten.

Correcte verwijdering van dit product

Deze markering wijst erop dat dit product in heel de EU niet mag worden verwijderd
samen met huishoudelijk afval. Om eventuele schade te voorkomen aan het milieu of de
gezondheid omwille van ongecontroleerde afvalverwijdering moet u het op
verantwoordelijke wijze recycleren om een duurzaam hergebruik van grondstoffen te
stimuleren. Als u uw gebruikt toestel wilt retourneren, kunt u de ophaal- en
verzamelsystemen gebruiken of contact opnemen met de detailhandelaar waar u het

| product aangekocht hebt. Zij kunnen dit product terugnemen voor een milieuvriendelijke
recycling.
Tabel 1 Klimaatklassen

Klasse Symbool Omgevingstemperatuurbereik °C
Uitgebreide temperatuur SN + 10 tot + 32
Gematigd N + 16 tot + 32
Subtropisch ST + 16 tot + 38
Tropisch T + 16 tot + 43

Uitgebreide temperatuur: dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij een omgevingstemperatuur tussen

10 °Cen 32 °C;
gematigd:
C

‘Dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij een omgevingstemperatuur tussen 16° C tot 32°

Subtropisch: ‘Dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij een omgevingstemperatuur tussen 16° C en

38° C.

Tropisch ‘Dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij een omgevingstemperatuur tussen 16° C en 43° C.

Beste klant

als u beroep moet doen op de klantendienst kunt u de garantiekaart raadplegen voor bijkomende

informatie.




mPrzed wiaczeniem zasilania przeczytaj uwaznie instrukcje obstugi i trzymaj ja pod reka.
mProdukty moga ulec zmianie bez uprzedzenia.

GNO43621XPN

PL




Przed uzyciem urzadzenia prosimy o doktadne zapoznanie si¢ z instrukcja

Dziekujemy za wybor urzadzenia Beko.

Prosimy poswieci¢ troche czasu na przeczytanie niniejszej instrukcji obstugi przed uzyciem urzadzenia, aby dowiedzie¢ sie
jak bezpiecznie obstugiwac¢ elementy sterujgce i funkcje.

Doktadnie przestrzegaj wszystkich instrukcji rozpakowywania i instalacji, aby upewnic¢ sie, ze urzadzenie jest prawidtowo
podtgczone i zamontowane przed uzyciem.

Prosimy wpisa¢ model i numer seryjny produktu na ostatniej stronie niniejszej instrukcji obstugi i przechowywa¢ w
bezpiecznym miejscu blisko urzadzenia, aby méc z nich skorzysta¢ w przysztosci.

Niniejsza instrukcja obstugi moze réwniez dotyczy¢ kilku innych modeli. R6znice migdzy modelami zostang wymienione.

Jesli masz jakie$ pytania lub watpliwosci, zadzwon do naszego centrum kontaktowego lub znajdz pomoc i informacje w
Internecie pod adresem_www.beko.co.uk

[i] INFORMACIE
Informacje o modelu zapisane w bazie danych produktéw

EN EHG ? % mozna uzyskaé, wchodzac na nastgpujaca strong

internetowa i wyszukujac identyfikator modelu (*) znajdujacy
Beko GNO43621XPN ——>(*)  sie na etykiecie efektywnosci energetyczne;.

D ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/




Spis tresci

Dzigkujemy za zakup tej lodowki. Niniejszym wyrazamy nasze podziekowania.
Zapraszamy do korzystania z lodéwki. Dotozymy wszelkich staran, aby zapewni¢
Panstwu wysokiej jakosci ustugi.

Instrukcje bezpieczenstwa S2
Wprowadzenie do urzadzenia S5
Obstuga i umieszczenie S6
Przygotowanie do uzycia S7
Uwagi dotyczgce operaciji S8
llustracja i dziatanie panelu wyswietlacza ............c.cocooeeviniiiiicnnne S8
Przechowywanie zywnosci S11
Robienie lodu S11
Wskazéwki dotyczace przechowywania $wiezej zywnosci... . S12
Wskazowki dotyczgce korzystania z zamrazarki ...........ccccceeeeines S13
Sposob demontazu i montazu akcesoriow. S14
Konserwacja S14
Analiza awarii S15
Bezawaryjnoscé S15
Parametr teChNICZNY .......ccoovvieiiii e S16
Zawarto$¢ opakowania S16

1. Urzadzenie to nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym dzieci) uposledzone fizycznie,
sensorycznie lub umystowo, a takze przez osoby niedysponujgce dostatecznym doswiadczeniem i
wiedzg, chyba Zze zostang one przyuczone i w pierwszym okresie uzytkowania bedg nadzorowane
przez osobe odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo. Nalezy zwraca¢ uwage na dzieci, aby nie
bawity sie urzadzeniem.

2. Jesli kabel zasilania jest uszkodzony, musi on zosta¢ wymieniony przez producenta, serwisanta
lub inng wykwalifikowang osobe w celu unikniecia niebezpieczenstwa.

3. Urzadzenie to moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku od lat 8 lub starsze, osoby z obnizong
sprawnoscig fizyczng, zmystowg lub umystowg, niemajace doswiadczenia i wiedzy, o ile sg one
nadzorowane lub poinstruowano je, jak korzysta¢ z tego urzadzenia w bezpieczny sposéb i zdajg
sobie sprawe z mozliwych niebezpieczenstw. Dzieci nie powinny bawi¢ sie tym urzgdzeniem.
Czyszczenie i konserwacja nie moga byé wykonywane przez dzieci bez nadzoru.
4.0STRZEZENIE: Nie blokuj otworéw wentylacyjnych w obudowie urzadzenia ani tych w
zabudowie.

5.0STRZEZENIE: Nie uzywaj urzadzen mechanicznych, ani innych srodkéw do przyspieszenia
procesu rozmrazania, poza tymi, ktére zaleca producent.

6.0STRZEZENIE: Nie uszkodz obiegu chtodzgcego.

7.0STRZEZENIE: Nie uzywaj urzgdzen elektrycznych w komorze do przechowywania zywnosci,
chyba, ze sa rekomendowane przez producenta.

8.Nie przechowywac¢ w urzgdzeniu substancji wybuchowych, takich jak aerozole z rozpylaczem,
ktore zawierajg fatwopalny propelent.

9.Urzadzenie przeznaczone jest do uzytku domowego i innych podobnych zastosowan.

10.Ten produkt zawiera zrédio $wiatta o klasie efektywnosci energetycznej F dla zrédta

Swiatta ERP, test z (bez) ostong $wiatta.




1. Uwaga

Ostrzezenie: Wokot urzgdzenia lub w zabudowanej konstrukcji nie moze byc¢
umieszczona zadna bariera w celu zapewnienia swobodnej wentylacji.

Ostrzezenie: Zabrania sie przyspieszania procesu rozmrazania przy pomocy jakichkolwiek
urzadzen mechanicznych lub inng metodg niz zalecana przez producenta.

Ostrzezenie: Nie uszkodz obiegu chtodzgcego.

Ostrzezenie: Nigdy nie uzywaj zadnych urzgdzen elektrycznych w komorze na zywnosé
urzgdzenia poza typem zalecanym przez producenta.

Ostrzezenie: Nigdy nie umieszczaj ptynnego napoju lub zywnosci w szklanym pojemniku w
komorze zamrazania, gdyz moga pekngc.

Ostrzezenie: W przypadku wytaczenia lodéwki nie nalezy wigczac jej ponownie przed
uptywem co najmniej 5 minut ze wzgledu na obawy o uszkodzenie sprezarki.

Ostrzezenie: W przypadku stwierdzenia, ze jakakolwiek cze$¢ jest pod napieciem,
nietypowego hatasu, zapachu, dymu lub innych nieprawidtowosci podczas uzytkowania,
nalezy natychmiast wytgczyé urzadzenie i skontaktowa¢ sie w odpowiednim czasie z
dziatem obstugi posprzedaznej Spotki.

Ostrzezenie: Nigdy nie wkfadaj palcow ani dtoni pod lodéwke, zwtaszcza pod tylng
czes$¢ lodowki; w przeciwnym razie mozna sie zrani¢ ostrymi krawedziami.

Ostrzezenie: Dzieci nie mogg bawic si¢ ani wspina¢ po lodéwce. Operacja wykonywana
przez dzieci musi byé nadzorowana przez rodzicéw z obawy przed niebezpieczenstwem.
Ostrzezenie: Nigdy nie wkiadaj reki migdzy drzwi, aby otworzy¢ lub zamkna¢ drzwi z
obawy o zakleszczenie palca. Do otwierania lub zamykania drzwi stuzy klamka.

Ostrzezenie: W znamionowych typach klimatu SN, N i ST zakres roboczy otoczenia
urzadzenia wynosi 10°C ~ 38°C; w klimacie typu SN, N, ST i T zakres roboczy otoczenia
urzadzenia wynosi 10°C ~ 43°C. Jesli urzadzenie dziata poza znamionowym typem klimatu
(zakres temperatury otoczenia), moze nie utrzymywac¢ zadowalajgcej temperatury
wewnetrznej.




Instrukcje bezpieczenstwa

Ostrzezenie: Ryzyko pozaru/materiaty fatwopalne

Ostrzezenie: Podczas ustawiania urzgdzenia upewnij sie, ze przewdd zasilania nie jest
przygnieciony lub uszkodzony.

Ostrzezenie: Nie umieszczaj wielu gniazdek przenosnych ani przenosnych zasilaczy z tytu
urzadzenia.

Dzieci w wieku od 3 do 8 lat mogg tadowac i roztadowywacé urzgdzenia chtodnicze. Otwarcie
drzwi na dtuzszy czas moze spowodowac znaczny wzrost temperatury w komorach urzgdzenia.
Regularnie czy$¢ powierzchnie, ktére moga wejs¢ w kontakt z zywnoscig i dostepne systemy
wylewania wody.

Czys¢ zbiorniki wody, jesli nie byly uzywane przez 48 godzin; przeptucz system wodny
podtaczony do zrédta wody, jesli woda nie byta pobierana przez 5 dni.

Przechowuj surowe mieso i ryby w odpowiednich pojemnikach w chiodziarce, aby nie miaty
kontaktu z pozostatg zywnoscig lub na nig nie kapaty.

Dwugwiazdkowe komory na mrozonki sg odpowiednie do przechowywania zamrozonej zywnosci,
przechowywania lub robienia lodéw i robienia kostek lodu.

Komory jedno-, dwu- i trzygwiazdkowe nie nadajg sie do zamrazania $wiezej zywnosci.

Jesli urzgdzenie chtodnicze pozostanie puste przez dtuzszy czas, wylgcz, rozmroz, wyczysé,
osusz i pozostaw otwarte drzwi, aby zapobiec rozwojowi plesni w urzadzeniu.

2. Ostrzezenie

Ostrzezenie: zasianie tego urzadzenia musi byé zgodne z zasilaniem podanym na tabliczce
znamionowej oraz nalezy korzysta¢ ze standardowego niezaleznego gniazdka
3-otworowego (powyzej 10A i solidnie uziemionego). Jedno gniazdko nie moze byc¢
wspétuzytkowane przez wigcej niz jedno urzgdzenie; w przeciwnym razie moze doj$¢ do
pozaru z powodu przegrzania.

Ostrzezenie: Nigdy nie ciggnij za kabel. Konieczne jest wyjecie wtyczki zasilania z
gniazdka, aby odtgczy¢ zasilanie. Nie wolno dotyka¢ przewodu zasilanie ani ztgcza wilgotng
rekg ze wzgledu na ryzyko porazenia prgdem.

Ostrzezenie: Kabel zasilania nie moze by¢ przycisniety przez lodéwke lub inny ciezar
i nie mozna go réwniez nadmiernie zginaé. Uszkodzenie lub zerwanie przewodu zasilania
moze spowodowacé pozar lub porazenie pradem. Jesli przewdd zasilania jest uszkodzony
lub przeciety, nalezy natychmiast skontaktowac¢ sie z dziatem obstugi posprzedazne;j.

Ostrzezenie: Nie mozna wktadaé do lodowki Zzadnego materiatu tatwopalnego,
wybuchowego, zrgcego kwasu lub roztworéw alkalicznych.




Instrukcje bezpieczenstwa

Ostrzezenie: Lodéwka nie byé uzywana na dworze.

Ostrzezenie: zabrania sie umieszczania na lodowce pojemnika z ptynem, poniewaz jego
pekniecie lub przewrdcenie moze wptynaé na izolacje elektryczng lodéwki i spowodowac
porazenie prgdem lub pozar.

Ostrzezenie: Lodowka nie moze byé demontowana lub
modyfikowana bez pozwolenia. Naprawa lodéwki musi by¢ wykonana przez
specjaliste.

Ostrzezenie: w przypadku wycieku jakiegokolwiek tatwopalnego gazu, konieczne jest
najpierw zamkniecie nieszczelnego zaworu, a nastepnie otwarcie okna w celu wentylaciji,
oraz zabronione jest natychmiastowe odtgczanie lodéwki od zasilania z obawy przed
pozarem lub wybuchem z powodu iskry elektryczne;.

Ostrzezenie: Urzadzenia chtodnicze - szczegodlnie chtodziarko-zamrazarka Typu 1 -
moze nie dziata¢ w sposéb jednolity (mozliwo$¢ rozmrozenia zawartosci lub zbyt wysokiej
temperatury w komorze zamrazarki), jesli zostanie umieszczona przez diuzszy czas w
temperaturze ponizej zakresu temperatur, dla ktérych zaprojektowane jest to urzgdzenie
chtodnicze;

Ostrzezenie: Nie nalezy przekraczaé czasu przechowywania zalecanego
przez producentéw zywnosci.

Ostrzezenie: Zastosuj $rodki ostroznosci niezbedne do zapobiegniecia
nadmiernego wzrostu temperatury zamrozonej zywnosci podczas rozmrazania
urzadzenia chtodniczego, na przykiad owijajgc zamrozong zywnosé w kilka warstw
gazety.

Ostrzezenie: wzrost temperatury zamrozonej zywnosci podczas
manualnego rozmrazania, konserwacji lub czyszczenia moze skrécic¢ okres jej
przechowywania.

Ostrzezenie: Nalezy zajgc¢ sie przechowywang mrozona zywnoscig w przypadku
przedituzajgcego sie postoju urzadzenia chtodniczego (przerwa w dostawie pradu lub awaria
uktadu chtodniczego).

Ostrzezenie: Nalezy zadziata¢ gdy urzadzenie chiodnicze jest wylaczone i
tymczasowo wytgczone z uzytku lub na dtuzszy okres (np. opréznione, czyszczone i
suszone, a drzwi lub pokrywa (pokrywy) sg otwarte.




Wprowadzenie do urzadzenia

Oswietlenie lodowki

Drzwi zamrazarki

Zatrzask drzwi—fe

Potka lodowki |[Uchwyt na butelki

Ostona

Pojemnik na
owoce i warzywa

Gorna szuflada zamrazarki Drzwi zamrazarki

s Drzwi zamrazarki
Szuflada zamrazarki

Zdjecia majg charakter pogladowy. Prosze odnie$¢ sie do obiektu

Cechy

-Komputerowa inteligentna kontrola temperatury; chtodzenie powietrzem i bez szronu.

-Przyjazny dla $rodowiska czynnik chtodniczy, stosowane materiaty bez CFC, materiaty przyjazne dla
$rodowiska R600a. 80% gtéwnych materiatdbw mozna poddac¢ recyklingowi;

-Przezroczyste szuflady o nowatorskim wygladzie i ich zawarto$¢ wyrazne widoczna na pierwszy rzut
oka;

-Pétki chtodnicze ze szkta hartowanego majg regulowang wysokos$¢, sg odporne na zuzycie, odporne na
ciepto i praktyczne;

- Ukryty skraplacz ma ptaska tylng konstrukcje. Ma doskonaty i skoordynowany styl, ktéry jest prosty,
tatwy do czyszczenia i ma wysokg uzyteczng powierzchnig;

-Ten produkt wykorzystuje wydajng wyciszong sprezarke miedzynarodowej marki i specjalng technologie
spieniania, charakteryzuje sig niskim poziomem hatasu, niskim zuzyciem energii i jest bardziej odpowiedni dla
rodziny niz do celéw komercyjnych.

Uwaga:
Twaj produkt moze rézni¢ sie od ilustracji i tekstu innych produktow, ktérych
dotyczy réwniez niniejsza instrukcja obstugi




Obstuga i umieszczenie

Wokot lodéwki nalezy
pozostawi¢ pewng przestrzen,
jak pokazano na rysunku.

% ‘>3ﬁcm
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>10cm
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>10em

Podczas przenoszenia drzwi
lodéwki nie moga stykac sig z
narzedziami do obstugi

Chtodziarka powinna zosta¢
umieszczona w miejscu suchym, z
dobra wentylacja, z dala od
bezposredniego $wiatta
stonecznego i zrédet ciepta.

Lodéwka musi by¢ umieszczona
na ptaskiej i solidnej powierzchni.

Nigdy nie umieszczaj lodowki
w zbyt zimnym miejscu, ktére
moze zamarzngg.

Usunigcie podstawy piankowej
jest korzystne dla
odprowadzania ciepta od spodu i

Jesli podtoze nie jest ptaskie,
wyreguluj nézki, aby e
wypoziomowaé urzgdzenie. hid H

@]ﬁg

§

pomoze unikngé pozaru.

]

(Uwaga:
Do przenoszenia lodéwki potrzebne sg co najmniej dwie osoby - jedna podnosi gérna czes$¢
tylnej czesci, druga chwyta spdéd (jesli jedna czes¢ jest zaci$nieta, jest ona dosé ciezka i moze
spowodowac wypadek).
—Podczas przesuwania lodéwki dolna prowadnica moze uszkodzi¢ i zarysowa¢ podioge.
Jesli zachodzi potrzeba przesuniecia lodéwki na duzg odlegtos¢, wewnetrzne akcesoria
nalezy przymocowac tasma klejacg. W przeciwnym razie akcesoria moga ulec uszkodzeniu w
wyniku zderzenia ze soba.
—Prosze ustawi¢ lodéwke w miejscu o niewielkich wibracjach lub w miejscu mato narazonym
na wibracje. Uzytkownicy przebywajacy w obszarze, w ktérym czesto wystepuje trzesienie
ziemi, powinni przymocowac lodéwke do $ciany lub stupa. W przeciwnym razie upadek
lodéwki spowoduje wypadek.
—Nalezy pozostawi¢ wystarczajgcy przeswit. Jesli przeswit jest zbyt maty lub produkty
znajdujg sie na gorze lub blisko boku lub po bokach, wptynie to na rozpraszanie ciepta przez
lodéwke, a tym samym spowoduje niepotrzebne marnotrawstwo energii elektrycznej, a takze
wypalenie $ciany i innych towaréw; kontakt miedzy tytem a $ciang spowoduje wibracje i hatas;
—Woyreguluj przednig czes¢ i nézke lodéwki, aby ja wypoziomowaé. Brak wypoziomowania
lodéwki spowoduje wibracje i hatas.




Obstuga i umieszczenie

urzadzenie chtodnicze nie jest przeznaczone do uzytku jako urzadzenie do zabudowy
Ponizej przedstawiono wymiary obrysu produktu i przestrzen potrzebng do jego uzytkowania.

ilustracje:
Zewnetrzne wymiary Przestrzen potrzebna do Przestrzen catkowita potrzebna do
produktu uzytkowania produktu uzytkowania produktu
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Przestrzen potrzebna do swobodnej wentylacji ‘ ! Teeo Sy
L N | A Y T P S Oty o
! W3 1
Jednostka: mm
Zewnetrzne wymiary Przestrzen potrzebna do Przestrzen catkowita
produktu uzytkowania produktu potrzebna do uzytkowania
produktu
D1 Sz1 D2 Sz2 D3 Sz3
677 703 >D1+100 |>Sz1+200 | >D1+300 |>Sz1 +500

Przygotowanie do uzycia

1. Usun wszystkie elementy opakowania, takie jak tasma do mocowania obudowy, itp., zwlaszcza podstawe piankowag.

2. Do czyszczenia lodéwki wewnatrz i na zewnatrz uzyj cieptej, wilgotnej szmatki (mozna dodac¢ do cieptej wody neutralny
detergent).

3. Po wypoziomowaniu i wyczyszczeniu lodéwki nalezy jg odstawi¢ na okoto 5 godzin przed podtgczeniem wtyczki zasilania w celu
wigczenia, a nastepnie schiodzi¢ lodéwke przez 2 do 3 godzin przed wtozeniem zywnosci.

1. Usun tasme mocujaca 2. Podigcz zasilanie 3. Wioz zywnos¢ po
podtaczeniu do zasilania
on po 2-3 godzinach
N —
~ T oh
- T
Nie otwieraj dravi
Y 2byt czesto, aby
i zcrdaat snrie
W upalne lato do catkowitego
zamroZenia zywnosci potrzeba
24 godzin. Sprawdz stan Zapach plastiku zniknie automatycznie
chtodzenia na drugi dzien. po mrozeniu przez jaki$ czas.

Urzadzenie powinno byé umieszczone w najchtodniejszym miejscu w pomieszczeniu z daleka od zrodet ciepta i nie
powinno by¢ wystawione na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych.

Jedzenie powinno wystygng¢ przed wkladaniem go do lodéwki. Przetadowanie urzgdzenie zmusza kompresor do
dluzszej pracy. Jedzenie, ktéra zamraza sie zbyt wolno moze utraci¢ swoje walory lub sie popsué.

Przed umieszczaniem jedzenia w urzadzeniu zapakuj je doktadnie i wytrzyj pojemniki. Obnizy do osadzanie sie
szronu w urzgdzeniu.

Szuflady nie powinny by¢ wyktadane folig aluminiowg, papierem woskowym lub recznikami papierowymi. Blokujg
one przeptyw powietrza obnizajgc efektywnos$¢ urzadzenia.

Oznakuj jedzenie nalepkami, aby uniknaé¢ zbyt czestego otwierania drzwi i tracenia czasu na szukanie produktéw.
Wyciggaj produkty w miare potrzeby i zamykaj drzwi jak najszybciej.

(7




Uwagi dotyczgce operacji

Dziatanie i schemat tablicy wyswietlacza

Lodéwka

Zamrazarka

Wyswietlacz temperatury.

Ikonka trybu szybkiego chtodzenia
Ikonka trybu szybkiego zamrazania

Ikonka trybu oszczedzania energii

Set / Function

Przycisk strefy/funkcji temperatury

Reoniae Przycisk regulacji temperatury

&) Unlock 3" Naci$nij przycisk na 3 sekundy,
— aby odblokowaé

Powyzej znajduje sie komputerowa ptyta sterujgca produktu




Uwagi dotyczace operacji

Pierwsze uruchomienie

Przy pierwszym wigczeniu zasilania lodéwka dziata z temperatura lodéwki 5°C

i zamrazarki -18°C.

Blokada klawiszy

Wigczona: Jesli w ciggu 30 sekund na wyswietlaczu nie zostanie nacisniety zaden klawisz, na
wyswietlaczu zapali sig ikona blokady, pozostate znaki znikna, a funkcja blokady zostanie natychmiast
uruchomiona. Po 5 minutach ikona blokady zgasnie i urzgdzenie przejdzie do funkcji wygaszacza ekranu.
W trybie wygaszacza ekranu nacis$nij dowolny klawisz, aby wyj$¢ z tego trybu.

Wytaczenie: Gdy blokada wys$wietlacza jest wigczona, nacis$nij i przytrzymaj przycisk ,Odblokuj przez 3
sekundy” przez 3 sekundy, aby odblokowac, co oznacza, ze funkcja blokady jest wytgczona.

Regulacja temperatury lodéwki

W stanie odblokowanym nacisnij kilkakrotnie przycisk ,Strefa temperatury/Funkcja”, az temperatura
chiodzenia zaswieci sig, a nastepnie nacisnij przycisk ,Regulacja temperatury”, aby zmieni¢ temperature
Regulacja stopniowa. Regulacja temperatury jest cykliczna: ,08” - ,,07” - ,06” - ,,05” - ,04” - ,03” - ,02” -
,OF” - ,08". Wybierz odpowiednig temperature, pus¢ przycisk i odczekaj 5 sekund, ustawiona temperatura
zostanie zatwierdzona.

,OF” oznacza, ze produkt jest wytaczony, wiec nie ma chtodzenia.

Ustawienia temperatury zamrazarki

W stanie odblokowanym naciénij Przycisk ,Strefa temperatury/Funkcja”, az temperatura zamrazania
zaswieci sie, a nastepnie nacisnij przycisk ,Regulacja temperatury”, aby zmieni¢ temperature. Ustawienie
temperatury zamrazarki to ,-15” - ,-16”" - ,-17" - -18" - -19” - -20" - -21". ,-22" - -23 -" -24 - -15".
Wybierz odpowiednig temperature, pu$¢ przycisk i odczekaj 5 sekund, ustawiona temperatura zostanie
zatwierdzona.




Uwagi dotyczace operacji

Funkcja szybkiego chfodzenia

W stanie odblokowanym nalezy kilkakrotnie nacisng¢ przycisk ,strefa temperatury/funkcja”, az ikona
,Szybkie chtodzenie” zacznie migaé, pusci¢ przycisk i odczeka¢ 5 sekund. Funkcja szybkiego chtodzenia
lodéwki zacznie dziata¢. Ta sama czynno$¢ wytgczy funkcje szybkiego chtodzenia. Po 2 godzinach
funkcja ,szybkie chfodzenie” automatycznie wytgczy sie.

W stanie ,szybkiego chtodzenia” ustawiona temperatura w komorze lodéwki wyswietlana jest jako 2°C
do momentu wyijscia z funkcji. W stanie ,szybkiego chtodzenia”, gdy ustawione s3 inne funkcje, funkcja
szybkiego chtodzenia moze zosta¢ automatycznie wytgczona. W stanie ,szybkiego chtodzenia”, jesli
drzwi lodéwki pozostang otwarte na dituzej niz 3 minuty, funkcja szybkiego chtodzenia automatycznie
wytgczy sie.

Funkcja szybkiego zamrazania

W stanie odblokowanym naci$nij kilkakrotnie przycisk ,Strefa temperatury/Funkcja”, az ikona ,Szybkie
zamrazanie” zacznie migac. Pus¢ przycisk i odczekaj 5 sekund, funkcja szybkiego zamrazania zacznie
dziata¢. Ta sama czynnos$¢ wytaczy funkcje szybkiego zamrazania. Po 4 godzinach funkcja ,szybkie
zamrazanie” automatycznie wytaczy sie.

W stanie ,szybkiego zamrazania” ustawiona temperatura w komorze zamrazarki wy$wietlana jest jako
-32°C do momentu wyjscia z funkcji. W stanie ,szybkiego zamrazania”, gdy ustawione sg inne funkcje,
funkcja szybkiego zamrazania moze zosta¢ automatycznie wytgczona. W stanie ,szybkiego zamrazania”,
jesli drzwi zamrazarki pozostang otwarte na dtuzej niz 3 minuty, funkcja szybkiego chtodzenia
automatycznie wylgczy sie.

Funkcja oszczedzania energii

W stanie odblokowanym nalezy kilkakrotnie nacisng¢ przycisk ,strefa temperatury/funkcja”, az ikona
,Oszczedzania energii” zacznie miga¢, pusci¢ przycisk i odczekaé 5 sekund. Funkcja ,0szczedzania
energii” zostanie witgczona. Ta sama czynno$¢ wytgczy funkcje oszczedzania energii. Po wigczeniu
funkcji ,0szczgdzanie energii”, po 10 sekundach z wyswietlacza znikng automatycznie pozostate znaki,
po czym lodéwka automatycznie przejdzie w stan niskiego zuzycia energii.

Pamig¢ przy wylaczeniu
Gdy zasilanie zostanie odciete, stan pracy przy awarii zasilania zostanie zapisany i lodéwka powréci do
tego samego stanu po ponownym wigczeniu zasilania.




Uwagi dotyczgce operacji

Alarm otwartych drzwi

Gdy drzwi lodéwki lub zamrazarki nie sg dobrze zamkniete lub otwarte przez ponad 1 minute, rozlegnie
sig sygnat dzwigkowy. Naci$nij dowolny klawisz, aby wytgczy¢ alarm, a po 1 minucie brzgczyk
ponownie wyemituje dzwigk ,bip, bip, bip”; zamknij drzwi lodéwki lub zamrazarki, aby wytaczy¢ alarm.
Przypomnienie temperatury zamrazarki

Gdy temperatura w komorze zamrazarki jest wyzsza niz -12°C, $wieci sie odpowiedni obszar
temperatury, a pole cyfrowe miga. Naci$nij dowolny klawisz, aby wyswietli¢ temperature w
zamrazarce, gdy zasilanie jest wigczone, nacisnij ponownie lub odczekaj 10 sekund, aby przywroci¢
normalny stan wyswietlania. Funkcja wygaszacza ekranu

Lodoéwka przejdzie w funkcje wygaszacza ekranu, gdy zaden klawisz nie zostanie naci$niety przez 30
sekund, a klawiatura zostanie automatycznie zablokowana. W trybie wygaszacza ekranu naci$nij
dowolny klawisz, aby wyjs¢ z tej funkcji.

Klawisze operacyjne

Przechowywanie zywnosci

Komora lodéwki (2°C ~ 8°C)

-Komora lodéwki stuzy gtéwnie do przechowywania krétkotrwatej zywnosci, takiej jak mleko, jajka i
napoje butelkowe.

-Warzywa, melony i owoce nalezy wktada¢ do pojemnikéw na owoce i warzywa, aby zapobiec utracie
wody.

-Przygotowang zywnos$¢ nalezy umiesci¢ w lodéwce po odpowiednim zapakowaniu, aby zapobiec
oszronieniu tytu urzadzenia i zwiekszeniu poboru mocy.

Komora zamrazarki (-22°C-15°C)

-Komora zamrazarki stuzy do diugotrwatego przechowywania zywnosci.

-Ryby i migso do zamrozenia nalezy pokroi¢ na mate kawatki, osobno zapakowac w torebki, a
nastepnie wtozy¢ do szuflady zamrazarki.

-Pojemnik szklany lub hermetycznie zamkniety pojemnik wypetniony ptynem nie powinien by¢
przechowywany w komorze zamrazarki, aby unikng¢ ryzyka rozerwania w wyniku zamarzniecia.
-Swieza zywnos¢ nie powinna by¢ przechowywana razem z mrozonkami.

-Nie umieszczaj zywnosci blisko wewnetrznej Sciany zamrazarki, aby do niej nie przymarzita.

*k Wskazowki:

Ewentualna przechowywana zywnos$¢ nie powinna blokowac¢ wylotu kanatu powietrznego i portu
powrotnego z obawy, ze wptynie to na efekt chtodzenia.

Przed wiozeniem do lodéwki podgrzang wode i zywnos$¢ nalezy schtodzi¢ do temperatury pokojowej.
Aby zyskac wiecej miejsca i ograniczy¢ zuzycie energii niektére elementy, takie jak szuflady,

mozna zdemontowac

Produkcja lodu (jesli urzadzenie posiada te funkcje)
Napetnij pojemnik do robienia lodu w 4/5 wodg i wtéz
pojemnik do zamrazarki. Gdy woda w pojemniku zamarznie,
lekko skreé pojemnik, aby oddzieli¢ od niego 16d. Nie zginaj
jednak pojemnika. Podczas oddzielania lodu owin pudetko
suchg szmatka, aby unikng¢ odmrozen palcéw.

@



Wskazowki dotyczace przechowywania swiezej zywnosci

Przechowywanie w komorze $wiezej zywnosci: .
« Utrzymuj lodéwke na zalecanym poziomie P
temperatury 4°C. .
« Jedzenie powinno by¢ przechowywane w
szczelnych pojemnikach, aby unikng¢ zmian w
zapachu lub smaku.
+ Nie przechowuj nadmiernych ilo$ci jedzenia w
lodéwce. Zostaw przerwy miedzy artykutami, .
aby zimne powietrze mogto przeptywaé wokot
nich w lepszego i bardziej jednorodnego
chtodzenia.
Produkty spozywcze spozywane codziennie
powinny by¢ przechowywane z przodu potki, .
aby skroci¢ czas otwierania drzwi.
Pozostaw przerwy pomiedzy zywnoscia a
$ciankami wewnetrznymi, umozliwiajgc
przeptyw powietrza. Nie pozwdl zywnosci
dotykac tylnej $cianki: moze ona do niej
przymarznac.
Gorace jedzenie musi zosta¢ schtodzone do
temperatury pokojowej, zanim zostanie wtozone
do lodéwki. Nastepnie, ciepte jedzenie mozna .
przechowywac na dolnych poétkach lodoéwki. Nie
umieszczaj cieptych potraw w poblizu tatwo
psujacej sie zywnosci.
Rozmrazaj zamrozone produkty w
komorze $wiezej zywnosci. W ten sposob
mozna uzy¢ zamrozonej zywnosci do
obnizenia temperatury w komorze,
oszczedzajgc energie.
Jesli niedojrzate owoce tropikalne (mango,
melony, papaja, banan, ananas) sg
przechowywane w lodéwce, proces starzenia
mozna przyspieszyé, co nie jest wskazane,
poniewaz skraca to okres przechowywania.
Jednakze, dojrzewanie mocno zielonych
owocow (jabtka, gruszki) moze byé
wspomagane przez pewien okres w komorze
lodéweki.
Cebule, czosnek, imbir i inne warzywa
korzeniowe nalezy przechowywaé w ciemnym i
chtodnym pomieszczeniu, a nie w lodéwce.
Kiedy w lodéwce znajdzie sie zepsutg zywnosé,
nalezy jg wyrzuci¢. Kiedy zauwazysz zgnite
jedzenie, wyczys$¢ wnetrze lub akcesoria, ktore
miaty z nim kontakt, aby zapobiec
zanieczyszczeniu.
Duze garnki z jedzeniem, takie jak zupy lub
gulasze, mozna roztozy¢ w ptytszych
pojemnikach, aby szybko je schtodzi¢ w
lodéwce. Duze kawatki gotowanego miesa i caty
dréb powinny by¢ podzielone na mniejsze
kawatki w tym samym celu.

.

.

Nie przechowuj nieopakowanej zywnosci w

oblizu jaj.

Owoce i warzywa przechowuj oddzielnie w
grupach: jabtka z jabtkami, marchew z
marchewka. Owoce i warzywa wydzielajg rézne
gazy, ktére moga powodowac pogorszenie
stanu innych owocoéw i warzyw.

Wyjmij lisciaste warzywa z plastikowych torebek,
zawin je w recznik papierowy lub $ciereczke
przed wiozeniem do lodéwki. Nie zapomnij ich
wysuszy¢ przed wtozeniem, jesli zostaty
przeptukane lub zmoczone.

Przechowuj owoce i warzywa podatne na
wysychanie w perforowanych lub
niezamknietych plastikowych torebkach, aby
utrzymac wilgotne $rodowisko, a jednoczes$nie
umozliwi¢ cyrkulacje powietrza.

Ro6zne pokarmy powinny by¢ umieszczone w
réznych obszarach, zgodnie z ich
wiasciwosciami:

,Prosze sprawdzi¢ odpowiednig klase
klimatyczng urzadzenia podang na tabliczce
znamionowej. Jedna z ponizszych informacji
dotyczy Twojego urzadzenia, zgodnie z klasg
klimatyczng.”

SN: Rozszerzony umiarkowany: Urzgdzenie
chtodnicze przeznaczone jest do stosowania
przy temperaturze otoczenia od 10°C do 32°C
N: Umiarkowany: Urzadzenie chtodnicze
przeznaczone jest do stosowania przy
temperaturze otoczenia od 16°C do 32°C
ST: Subtropikalny: Urzadzenie chtodnicze
przeznaczone jest do stosowania przy
temperaturze otoczenia od 16°C do 38°C
Tel.: Tropikalny: Urzgdzenie chtodnicze
przeznaczone jest do stosowania przy
temperaturze otoczenia od 16°C do 43°C




Zywnosé

Lokalizacja

Jajka

Poftki na drzwiach

Produkty mleczne (masto, ser)

Jesli to mozliwe, komora bio-Swiezosci
lub chiodziarka Najnizsze pofki

Owoce, warzywa i satatki

Pojemnik na owoce i warzywa, chtodziarka
lub komora EverFresh+ (jesli dostepna)

Swieze mieso, dréb, $wieze ryby,
kietbasy, gotowane jedzenie

Jesli to mozliwe, komora bio-$wiezosci
lub chiodziarka Najnizsza potka

Produkty gotowe do spozycia, produkty w paczkach,
produkty w puszkach, produkty marynowane

Gorne potki lub pétki na drzwiach

Napoje, butelki, przyprawy, przekgski

Potki na drzwiach

Resztki jedzenia

Srodkowe potki

Przechowywanie w komorze zamrazarki:

Zaleca sie utrzymanie ustawienia zamrazarki w
temperaturze -20°C, z wyjatkiem ekstremalnych
warunkéw otoczenia.

4-6 godzin przed zamrazaniem wigcz funkcje
szybkiego zamrazania, aby zapewni¢ szybsze
zamrazanie.

Gorgce jedzenie musi zosta¢ schtodzone do
temperatury pokojowej, zanim bedzie wiozone
do zamrazarki.

Jedzenie w matych porcjach zamarza szybciej i
tatwiej je potem rozmrozic i przygotowac.
Zaleca sie zapakowanie jedzenia przed
wiozeniem go do zamrazarki.

W celu uniknigcia przekroczenia okresu
przechowywania, nalezy zapisa¢ date
zamrozenia, termin przydatnosci do spozycia i
nazwe produktu na opakowaniu, zgodnie z
okresem przechowywania réznych

Nie przekraczaj okresu przechowywania
zalecanego przez producenta zywnosci.
Wyciggaj tylko wymagang ilo$¢ zywnosci z
zamrazarki.

Zuzyj rozmrozone jedzenie szybko.
Rozmrozonej zywnos$ci nie mozna ponownie
zamrozi¢ chyba, ze zostanie ugotowana. Nie
jest bezpiecznie spozywac niegotowane,
ponownie zamrozone $wieze jedzenie.
Podczas zamrazania $wiezych produktéw, nie
powinno dojs¢ do kontaktu z juz zamrozonymi
produktami. Moze to spowodowac¢ rozmrozenie
juz zamrozonych kawatkow.

Podczas przechowywania kupnych mrozonek, prosze
przestrzega¢ nastepujacych zalecen:

Zawsze przestrzegaj zalecen producenta co do
terminu przechowywania zywnosci. Nie nalezy
przekraczac tych wskazowek!

» Aby zachowac¢ dobrg jako$¢ zywnosci, staraj
sie, aby czas miedzy zakupem a wiozeniem do
lodéwki byt jak najkrotszy.

» Kupuj mrozonki, ktére byty przechowywane w

temperaturze -18 °C lub ponize;j.

Unikaj kupowania zywnosci, ktéra ma 16d albo

szron na opakowaniu - oznacza to, ze produkt

ten mégt by¢ czesciowo rozmrozony i ponownie
zamrozony w pewnym momencie - a wzrost
temperatury wptywa na jako$¢ zywnosci.

» Zalecamy ustawienie temperatury 4°C dla
komory swiezej zywnosci i -20°C dla komory
zamrazarki, aby uzyskac lepsze efekty
przechowywania zywnosci.

* Z wyjatkiem ekstremalnych warunkéow w
otoczeniu, jesli temperatura zostanie ustawiona
na zalecane wartosci +4°C/-20°C, ogodlna
Swiezos¢ zostanie przediuzona w komorze ze
$wiezg zywnoscig i w zamrazarce. Jesli
temperatura komory $wiezej zywnosci jest
ustawiona na nizsza, $wieze owoce i warzywa
moga zostac¢ czesciowo zamrozone lub
narazone na uszkodzenie zimnem, a wyzszy
poziom temperatury moze powodowac szybsze
psucie sie szybko psujacej sie zywnosci
(produkty mleczne, produkty migsne).




Uwagi dotyczace operacji

Sposob demontazu i montazu akcesoriow

-Potka szklana w komorze lodowki: wysoko$¢ potki jest
regulowana, co utatwia przechowywanie artykutéw o réznej
pojemnosci. Pociggnij potke na zewnatrz i do gory, aby ja wyjac.
-Pojemnik na owoce i warzywa: do przechowywania warzyw i
owocow. Mozna go wyjgc¢, pociagajgc na zewnatrz.

-Szuflada w komorze zamrazarki: przechowywanie zywnosci,
ktéra ma by¢ zakonserwowana przez diugi czas, np. mieso i
ryby. Mozna ja wyja¢, pociggajgc na zewnatrz i podnoszac.
Wskazowki: Sugeruje sie pokrojenie duzego kawatka miesa na
mniejsze kawatki, aby uniknaé trudnego krojenia po zamrozeniu.
Zywnos¢ szybko mrozong nalezy roztozyé réwnomiernie i
przechowywaé razem po zamrozeniu.

-Uchwyt na butelke w drzwiach lodéwki: przechowywanie jajek,
réznych napojéw butelkowanych i innych drobiazgéw. Mozna go
wyjac lekko unoszac.

Uwaga: Podczas demontazu nie wyciggaj na site uchwytu na
butelki w drzwiach lodéwki, aby unikng¢ uszkodzenia lodéwki.

Wymiana zaréwki

Wyjmij, ciagnac lekko do gory i
na zewnatrz

Wyjmij, ciggnac lekko na
zewnatrz i do gory

Wszelkie wymiany lub konserwacje lamp LED powinny by¢ wykonywane przez producenta,

jego przedstawiciela serwisowego lub inng wykwalifikowana osobe.

Konserwacja

Zaleca sig regularng konserwacje lodéwki;

-Odtacz wtyczke zasilania, aby zapobiec porazeniu pradem;
-Uzyj mokrej szmatki lub neutralnego detergentu (esencja
czyszczaca), aby zetrze¢ zanieczyszczenia olejem i inne
zabrudzenia. Nastepnie catkowicie zetrzyj detergent.

-Nie uzywaj alkalicznego detergentu, mydta w proszku, benzyny
i alkoholu, talku w proszku, itp.; w przeciwnym razie powtoki lub
tworzywa sztuczne moga zosta¢ uszkodzone;

-Regularnie czy$¢ korpus lodéwki i usuwaj kurz, aby utrzymac
lodéwke w czystosci.

Przeglady po konserwac;ji:

1. Czy nie wystepujg uszkodzenia kabla zasilania i wtyczki; 2.
Czy na wtyczce nie ma kurzu; 3. Czy wtyczka nie jest
nadmiernie ciepta; 4. Czy gniazdko nie jest luzne; 5. Czy
wtyczka jest catkowicie wtozona.

Uwaga:

Jesli przewdd zasilania i wtyczka sg uszkodzone i wystepuje kurz,
moze dojs$¢ do porazenia pradem lub pozaru;

Po odtgczeniu wtyczki od zasilania musi uptyngé 5 minut przed jej
ponownym podtgczeniem;

Nie wktadaj rgk pod lodéwke, aby unikng¢ zranienia.

Przed czyszczeniem odtgcz
wtyczke lodowki

Prosze uzywac¢ neutralnego
detergentu

1)



Analiza awarii

Przed wystapieniem usterek wymagajacych konserwacji nalezy sprawdzi¢ nastgpujace elementy:
Awaria: Lodéwka nie dziata, Efekt chtodzenia jest staby

Przyczyny: 1. Sprawdz podigczenie zasilania. 2. Sprawdz, czy lodéwka jest wystawiona na bezposrednie
dziatanie promieni stonecznych lub czy w poblizu nie ma zrédta ciepta. 3. Sprawdz, czy wokoét lodowki jest
miejsce na odprowadzanie ciepta.

Rozwigzania: 1. Podigcz zasilanie. 2. Przenies$ lodéwke w miejsce bez bezposredniego $wiatta stonecznego
i zrodta ciepta. 3. Pozostaw wystarczajaca przestrzen miedzy lodéwka a $ciang.

Awarie: Zywno$é w komorze lodéwki jest zamrozona

Przyczyny: 1. Sprawdz, czy ustawiona temperatura nie jest zbyt niska. 2. Sprawdz, czy potrawy zawierajgce
zbyt duzo wody nie znajdujg sie zbyt blisko tylnej $ciany.

Rozwigzania: 1. Odpowiednio zwieksz temperature. 2. Przenie$ zywnos$¢ ze zbyt duzg iloscig wody na
strone drzwi szklanej potki

Awarie: W lodéwce stycha¢ nietypowy dzwigk

Przyczyny:1. Sprawdz, czy spdd lodowki jest stabilny. 2. Sprawdz, czy lodéwka jest zbyt blisko $ciany. 3.
Sprawdz, czy lodéwka nie dotyka innych przedmiotéw. Rozwigzania:1. Wyreguluj dolng nézke regulujaca,
aby ustabilizowac¢ lodéwke. 2. Pozostaw wystarczajgco duzo miejsca wokét lodéwki. 3. Usun przeszkody.
Awarie: W lodéwce czué nietypowy zapach

Przyczyny: 1. Sprawdz, czy zywnos$¢ jest hermetycznie zamknigta do przechowywania. 2. Sprawdz, czy
lodéwka jest czysta. 3. Sprawdz, czy zywnos$¢ nie jest przechowywana zbyt dtugo.

Rozwigzania: 1. Hermetycznie zamknij zywnos$¢ do przechowywania. 2. Regularnie czy$¢ lodéwke. 3.Nie
przechowuj zywnosci przez zbyt diugi czas.

Brak awarii

Zjawisko:Ciepto lub goraco z dwéch stron i czesci oddzielajacej komore lodéwki od zamrazarki.
Przyczyna:Rurki lodéwki (skraplacz, rury przeciwmgielne) znajduja sie po obu stronach i w przedniej czesci
lodéwki, aby rozproszy¢ ciepto i zapobiec kondensaciji.

Zjawisko:Nietatwo otworzy¢ drzwi

Przyczyna:Ponowne otwarcie drzwi natychmiast po ich zamknieciu jest trudne, poniewaz ciepte powietrze
dostaje sie do lodowki i kurczy sig, powodujgc réznice cisnien. Po chwili tatwo jest otworzy¢ drzwi.
Zjawisko:W lodowce stychac¢ ptynaca wode

Przyczyna:Podczas uruchamiania lub zatrzymywania sprezarki czynnik chtodniczy bedzie

wydawat taki dzwigk; Woda wytwarzana po rozmrazaniu réwniez bedzie wydawac takie dzwieki.
Zjawisko:W lodowce stychac kliknigcie lub dzwigk tykania

Przyczyna:Kurczenie sig i rozszerzanie obudowy bedzie powodowac taki dzwiek; gdy obudowa jest zimna
lub drzwi sa otwarte, ten dZzwiek bedzie styszalny;

Zjawisko:W lodowce stycha¢ niski dzwigk

Przyczyna:Praca sprezarki bedzie generowac taki dzwiek (jesli lodéwka nie jest wypoziomowana, dzwiek
ten bedzie gtosniejszy)

Zjawisko:Wystepuje kondensacja lub szron na drzwiach zamrazarki lub na powierzchni zywnosci

Przyczyna:Wysoka temperatura lub wilgotno$¢ wokét lodéwki; Drzwi sg otwarte zbyt dtugo; Zywnosé
zawierajgca zbyt duzo wody nie jest hermetycznie zamknigta lub szczelnie owinieta

Zjawisko:Na wbudowanej powierzchni lampy wystepuje kondensacja

Przyczyna:Po zapaleniu $wiatto wytwarza ciepto, a drzwi sg otwarte przez zbyt dtugi czas. Wystepuje wiec
réznica temperatur, a zatem obudowa $wiatta bedzie miata kondensacje.

Zjawisko:Na obudowie wystepuje kondensacja i mgta wodna

Przyczyna:Wilgotno$¢ wokot loddwki jest wysoka, a wilgo¢ w powietrzu bedzie gromadzi¢ si¢ w obudowie,
tworzgc kondensacje




Parametr techniczn

Model GNO43621X
PN

Typ klimatu SN/T

Odpornos¢ na porazenia pragdem |

Oznaczenie gwiazdkowe

Catkowita pojemnos$¢ 442

Pojemnos$¢ przechowywania $wiezej 3001

zywnosci

Pojemnos$¢ zamrazarki 142|

Rodzaj mocy 220-240V/50
Hz

Prad znamionowy 1.95A

Zuzycie energii E16 0,505kWh/24
h

Zuzycie energii E32 1,314kWh/24
h

Roczne zuzycie energii AE 355kWh/r

Pomocnicze zuzycie energii 22,790kWh/r

Moc lampy 3W

Waga 83kg

Wymiary 703x677x18
90

Czynnik chfodniczy i ilo$¢ wsadu R600a, 68g

Gtosdnosé 40dB(A)

Zawartosc¢ opakowania

Model gno43&21x

Zalacznik

Pétka lodowki 3
Pojemnik na owoce i warzywa 1
Pokrywka 1
Uchwyt na butelke 6
Pojemnik na 16d 1
Pudetko na jajka 1
Gorna szuflada zamrazarki 1
Szuflada zamrazarki 1
Instrukcje uzytkowania 1




Instrukcje bezpiecznego odzyskiwania

Utylizacja

Stare urzadzenia nadal posiadajg pewng warto$¢. Podejscie przyjazne dla srodowiska zapewni recykling
cennych surowcow.

Chiodziwo wykorzystywane w urzgdzeniu oraz materiaty izolacyjne wymagajg specjalnych procedur
odzysku. Przed przeniesieniem upewnij sie, ze z tytu urzadzenia nie ma uszkodzen rur. Aktualne
informacje na temat mozliwosci utylizacji starego sprzetu i opakowan starego sprzetu mozna

uzyskac¢ w lokalnym urzedzie gminy.

Wiasciwa utylizacja tego produktu

Oznaczenie to wskazuje, ze produkt ten nie powinien by¢ utylizowany z innymi
odpadkami domowymi na terenie UE. Aby zapobiec mozliwej szkodliwo$ci dla
$srodowiska lub ludzi niekontrolowanej utylizacji odpadéw, zrecyklinguj to urzadzenie
odpowiedzialnie promujgc odnawialne uzycie srodkéw materiatowych. Aby oddaé swoje
zuzyte urzgdzenie, prosze skorzystac z systemu zwrotdw i zbidrki lub skontaktowaé sie
ze sprzedawca, u ktérego produkt zostat zakupiony. Mogg oni zabra¢ ten produkt w celu
jego bezpiecznego recyklingu.

Tabela 1 Klasy klimatyczne

Klasa Symbol Temperatura otoczenia °C
Rozszerzony umiarkowany SN +10 do +32
Umiarkowany N +16 do +32
Subtropikalny ST +16 do +38
Tropikalny T +16 do +43

Rozszerzony umiarkowany:"Urzadzenie chfodnicze przeznaczone jest do stosowania przy temperaturze

otoczenia od 10°C do 32°C”;

Umiarkowany: ,Urzadzenie chtodnicze przeznaczone jest do stosowania przy temperaturze otoczenia

od 16°C do 32°C”;

Subtropikalny: ,Urzadzenie chfodnicze przeznaczone jest do stosowania przy temperaturze otoczenia

od 16°C do 38°C”;

Tropikalny: ,Urzadzenie chiodnicze przeznaczone jest do stosowania przy temperaturze otoczenia od

16°C do 43°C”;

Drogi Kliencie,

Jesli potrzebujesz obstugi klienta, sprawdz karte gwarancyjng, aby uzyskac dalsze informacje.




. . Anschrift:
Garantiebedingungen Beko Deutschiand GmbH
Thomas-Edison-Platz 3
D-63263 Neu-Isenburg

Kundendienst-Tel.: 06102-86 86 891
Fax: 01805-414 400 *

E-Mail: Kundendienst@beko.com
Ersatzteile-Tel.: 01805-242 515 *
Fax: 01805-345 001*

E-Mail: ersatzteile@beko.com

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

wir gratulieren Ihnen zum neuen Geréat der Marke Beko und wiinschen lhnen viel Freude daran. Sollten Sie
dennoch einmal einen Grund zu einer Reklamation erkennen, dann wenden Sie sich bitte an unseren
Kundendienst. Geben Sie im Falle einer Stérung Ihre genaue Anschrift, Telefonnummer und den GERATETYP
(vom Typenschild des Gerates) an.

Hinweis fiir Kiihl- und Gefriergerate, Achtung!
Um voll funktionsfahig zu sein, benétigt Ihr Gerat nach dem Transport ca. 24 Stunden, in denen sich das
Kiihimittel stabilisiert. Sofern es nicht vermeidbar ist und Sie das Geréat sofort nach Aufstellung mit
Gefriergut bestiicken wollen, missen Sie damit rechnen, dass die rote Lampe bis zur Stabilisierung des
Kuhlkreislaufs aufleuchtet. Die Kihlleistung beginnt jedoch vom Augenblick des Anschlusses an sich auf
zu bauen.

Die Garantiezeit betragt 24 Monate ab Kaufdatum.

Bedingungen:
Dieses Gerat wurde nach den modernsten Methoden hergestellt und gepriift. Der Hersteller leistet
unabhangig von der gesetzlichen Gewahrleistungsverpflichtung des Verkaufers / Handlers fiir die Dauer
von 24 Monaten, gerechnet vom Tag des Kaufes, Garantie fir einwandfreies Material und fehlerfreie
Fertigung.

Der Garantieanspruch erlischt bei Eingriffen durch den Kaufer oder durch Dritte, die vom Hersteller nicht
fiir den Service autorisiert sind oder wenn das Gerat zu gewerblichen Zwecken eingesetzt wird. Schaden
die durch unsachgemaRe Behandlung oder Bedienung, durch falsches Aufstellen oder Aufbewahren,
durch unsachgemaRen Anschluss, oder fehlerhafte Installationen sowie durch héhere Gewalt oder
sonstige dulere Einfliisse entstehen, fallen nicht unter die Gewahrleistung.

Abhilfeméglichkeiten:
Wir behalten uns vor, bei Reklamationen die defekten Teile auszubessern oder zu ersetzen oder das
Gerat auszutauschen. Ausgetauschte Teile oder ausgetauschte Geréte gehen in unser Eigentum uber.
Nur wenn durch Nachbesserung(en) oder Umtausch des Gerates die herstellerseitig vorgesehene
Nutzung endgilltig nicht zu erreichen sein sollte, kann der Kaufer aus Gewahrleistung innerhalb von 24
Monaten, gerechnet vom Tag des Kaufes, Herabsetzung des Kaufpreises oder Aufhebung des
Kaufvertrages verlangen. Nachbesserungen verlangern nicht die Gewahrleistungszeit.
Schadenersatzanspriiche, auch hinsichtlich Folgeschaden, sind, soweit sie nicht auf Vorsatz oder grober
Fahrlassigkeit beruhen, ausgeschlossen.

Bei unnétiger oder unberechtigter Beanspruchung des Kundendienstes berechnet dieser Zeit- und Wegeentgelt.
Reklamationen sind unmittelbar nach Feststellung zu melden. Der Garantieanspruch ist vom Kéaufer, durch
Vorlage der Kaufquittung, nachzuweisen. Bei Nicht-vorlage ist die Reparatur kostenpflichtig. Eine Riickerstattung
— nach spaterer Einsendung der Kaufquittung — kann nur innerhalb von einem Monat nach Rechnungsdatum
gewahrt werden.

Diese Garantiezusage ist giiltig innerhalb der Bundesrepublik Det hland
*) 0,14 EUR/Min. aus dem Festnetz der T-Com; Mobilfunk max. 0,42 EUR/Min. (nur fur Deutschland)

Garantiebedingungen - Beko - 06/2013
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Contacto para asistencia técnica:

902 877 665/ 932 992 581

beko
m—

CONDICIONES DE GARANTIA - ESPANA

El presente certificado cubre la garantia de reparacion de su electrodoméstico durante dos afios, a partir de la fecha de
venta, contra todo defecto de funcionamiento proveniente de fabricacién o materiales; o de sustitucion del aparato, salvo
que una de estas opciones resulte imposible o desproporcionada respecto de la otra. Cuando usted detecte un defecto o
anomalia en el aparato contacte de forma inmediata con nosotros, un plazo de dos meses es el limite para informarnos de
la falta de conformidad. El cargo de desplazamiento estd incluido en la reparacion, excepto para pequefios
electrodomésticos que pueden ser transportados al taller del servicio oficial de la marca. En caso de sustitucion, el plazo de
garantia se suspende y el nuevo aparato mantendra el periodo de vigencia del aparato sustituido, y como minimo 6 meses
de garantia.

La presente garantia sélo sera valida si se presenta factura, ticket de compra o el albardn de entrega del producto
correspondiente si éste fuera posterior a la fecha de factura. La presente garantia es valida en el territorio espafiol y
portugués para los aparatos distribuidos por Beko Electronics Espafia S.L.. La garantia sélo tendrd validez sobre el primer
comprador o adquiriente del producto. La garantia sera valida para aparatos adecuados a las condiciones climaticas y
medioambientales en que estén ubicados.

EXCLUSIONES DE LA GARANTIA
El coste de la reparacion sera a cargo del usuario en los siguientes casos:

e  Los aparatos utilizados para uso profesional o no exclusivamente doméstico, en establecimientos publicos,

industriales o comerciales.

Los aparatos desmontados o manipulados por personas ajenas a los servicios técnicos expresamente autorizados.

Las instalaciones, transporte, sustitucion de aparatos, puestas en marcha, cambio de sentido de puertas.

Intervenciones de mantenimiento o de informacion sobre el uso de los aparatos.

Cambio de inyectores en aparatos de gas.

Las averias provocadas por falta de mantenimiento o limpieza o aquellas provocadas por un uso indebido,

sobrecarga, abandono o de manera no conforme a las instrucciones de uso o de instalacién de los aparatos.

e Las averias producidas por causas fortuitas, siniestros de fuerza mayor o derivados de instalacion incorrecta y en
general, averias por causas ajenas al propio aparato.

e Las averias provocadas por conexiones que puedan presentar fluctuaciones, irregularidades o falta de uniformidad
en el suministro, por ejemplo: suministro de agua impulsado por grupos de presién, energia solar, energia edlica,
generadores eléctricos, u otro tipo de suministro no normalizado.

e La sustitucion de materiales rotos o deteriorados por desgaste o uso normal del aparato tales como juntas,
plasticos, gomas, correas, cristales, escobillas, bombillas, asas, tiradores, tapas de quemadores, filtros, rejillas,
anodos de sacrificio (magnesio o similares) de calentadores o calderas, etc.

e Los aparatos que presenten oxidacion, o dafios por corrosion en esmaltes o pinturas, que puedan ser provocados
por efectos quimicos o electroquimicos del agua o cualquier otra sustancia, o aceleradas por circunstancias
ambientales o climaticas no propicias.

e  Defectos estéticos en serigrafia o pintura.

e Los dafios de transporte o manipulacion, golpes, etc.

e Los aparatos deben instalarse de forma accesible para su reparacion, debiendo asumir el usuario los costes
necesarios para el acceso al aparato para su reparacion y sustitucion.

La presente garantia no afecta a los derechos de que dispone el consumidor conforme a lo previsto en el Real Decreto
1/2007, de 16 de noviembre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley General para la Defensa de los
Consumidores y Usuarios y otras leyes complementarias, y la Ley 3/2014 que la modifica.

El Servicio Oficial de Asistencia Técnica resolvera cualquier incidencia que pudiera precisar su electrodoméstico siempre que
el aparato esté instalado de forma accesible.

Para asegurarse que su electrodoméstico va a ser intervenido por un técnico oficial autorizado, rogamos solicite el carnet
avalado por ANFEL (Asociacion Nacional de Fabricantes de Electrodomésticos) a nuestros técnicos.

Las marcas BEKO, ALTUS, ARDEM, BLOMBERG, NORTLINE y GRUNDIG se distribuyen por Beko Electronics Espafia S.L.
DATOS APARATO (a rellenar por el Distribuidor):

Titular: Sello Establecimiento:
Modelo: NUm. serie:
Establecimiento: Fecha de compra:

El garante e importador de su electrodoméstico es: BEKO ELECTRONICS ESPANA S.L. Calle Provenza n° 388 3°
Barcelona 08025, Espaiia. El producto ha sido fabricado por ARCELIK A.S (Argelik A.S.Siitluce Karaagag Cad.
No:2-6 34445 Beyoglu, Istanbul, Turkey).

Condzcanos mejor en nuestra pagina: www.beko.es. Conserve este documento, es importante para usted.

V1 2016_08
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k Contacte a assisténcia técnica:
e o 00351 225191300/

00351 225191309

CONDIGOES DE GARANTIA - PORTUGAL

Este certificado cobre a garantia de reparagdo do seu eletrodoméstico por dois anos a contar da data de compra, contra
defeitos de funcionamento provenientes do fabrico ou dos materiais; ou de substituigdo do dispositivo, a menos que uma
dessas opgOes seja impossivel ou desproporcionada em relagdo a outra. Quando detetar um defeito ou anomalia no
aparelho entre imediatamente em contacto connosco, existe um prazo limite de dois meses para nos informar sobre a falta
de conformidade. O valor da deslocagdo estd incluido na reparagdo, com excegdo de pequenos aparelhos que podem ser
transportados para a oficina do servigo oficial da marca. Em caso de substituicdo, o periodo de garantia fica suspenso e o
aparelho ird manter o prazo de validade do aparelho substituido e no minimo 6 meses de garantia.

Esta garantia s6 sera vélida se a fatura, recibo de venda ou a entrega do produto em questdo for posterior a data da fatura.
Esta garantia é valida em territério espanhol e portugués para aparelhos distribuido pela Beko Electronics Espanha SL. A
garantia sé é valida para o primeiro comprador ou adquirente do produto. A garantia é valida para dispositivos adaptados
as condigBes climaticas e ambientais em que se situam.

EXCLUSOES DA GARANTIA
O custo da reparagdo sera pago pelo utilizador nos seguintes casos:

e Aparelhos utilizados para uso profissional ou ndo exclusivamente doméstico, em estabelecimentos comerciais,
industriais ou publicos.

e O equipamento desmontado ou adulterado por alguém que ndo seja expressamente autorizado pelos servigos
técnicos.

e A instalagdo, transporte, substituigdo de equipamento, colocagdo em funcionamento, alteragdo do sentido das
portas.

« Intervengdes de manutengdo ou informagdes sobre a utilizagdo dos aparelhos.

e Alteragdo de injetores em aparelhos a gas.

e As avarias causadas pela falta de manutengdo ou limpeza, ou aquelas causadas por um uso inadequado,
sobrecarga, abandono ou de forma a ndo respeitar as instrugdes de uso ou instalagdo dos aparelhos.

e As avarias provocadas por causas acidentais, sinistros de forca maior ou resultantes de instalagdo inadequada e
em geral, avarias por razdes ndo relacionadas com o produto.

e As avarias causadas por ligagdes que podem apresentar flutuagdes, irregularidades ou falta de uniformidade no
fornecimento, por exemplo: abastecimento de &gua, impulsionado por pressdo, energia solar, energia edlica,
geradores de energia elétrica ou outro tipo de fornecimento ndo-padrdo.

e Os materiais quebrados ou danificados por desgaste ou uso normal do aparelho tais como juntas, plasticos,
borracha, correias, vidros, pincéis, lampadas, asas, puxadores, tampas de queimadores, filtros, grades, etc.

e Os aparelhos que apresentem oxidagdo, ou danos por corrosdo em esmaltes ou tintas, que possam ter sido
causados por efeitos quimicos ou eletroquimicos da dgua ou de qualquer outra substdncia, ou aceleradas por
circunstancias ambientais ou climaticas ndo propicias.

. Defeitos estéticos em serigrafia ou pintura.

e Os danos causados por transporte ou manuseio, colisdes, etc.

e  Os aparelhos devem ser instalados de forma acessivel em caso de reparagdo e o utilizador deve assumir os custos
necessarios para aceder ao aparelho para reparagéo e substituicdo.

As marcas BEKO, ALTUS, ARDEM, BLOMBERG, NORTLINE e GRUNDIG séo distribuidas por Beko Electronics Espanha S.L.
DADOS DO APARELHO (a ser preenchido pelo Distribuidor):

Detentor: Carimbo do estabelecimento:
Modelo: N.O série:
Estabelecimento: Data de compra:

O fiador e o importador do seu eletrodoméstico é: BEKO ELECTRONICS ESPANA S.L. Calle Provenza n° 388 3°
Barcelona 08025, Espana. O produto foi fabricado por ARCELIK A.S (Argelik A.S.Siitluce Karaagag Cad. No:2-6
34445 Beyoglu, Istanbul, Turquia).

Conhega-nos melhor na nossa pagina: www.beko.es. Conserve este documento, € importante para si.

V1 2016_08
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CERTIFICAT DE GARANTIE

Tensiune de alimentare/frecventd: 220-240V~, 50-60Hz
Importator: ARCTICS.A., Gaesti, Dambovita, str. 13 Decembrie nr. 210, email: office@arctic.ro

TIP: Aparat frigorific pentru uz casnic

VaANZ3tor (firMa, 10CAIITATEA): i

CUMPARATOR

S-a efectuat proba de functionare a aparatului, s-a prezentat modul de folosire, s-au predat instructiunile de utilizare
si toate accesoriile. Am primit aparatul in perfectd stare de functionare.

Stimati clienti,

LLa cumpdrare vd recomanddm sd solicitati efectuarea probei de functionare si sd verificati existenta instructiunilor de
utilizare si a accesoriilor.

Pentru a putea beneficia de toate avantajele produselor si serviciilor noastre va rugam:

- sd cititi cu atentie si sd respectati recomandarile prezentate in “Instructiunile de utilizare”.

- sd pdstrati cu grija acest certificat pentru a-l putea prezenta (impreund cu documentul fiscal de achizitie), personalului
SERVICE ARCTIC, la orice sesizare efectuatd in perioada de garantie.

Vd multumim cd ati optat pentru cumpdrarea unui produs Beko!

Durata medie de utilizare a produselor BEKO este de 10 ani!
Perioada de garantie legala de conformitate este de 2 ani de la intrarea produsuluiin
posesia consumatorului.

Art. 22, alin. 3-6, din L449/2003, modificata de OG 9/2016:

- (3) Timpul de nefunctionare din cauza lipsei de conformitate apdrute in cadrul termenului de garantie prelungeste
termenul de garantie legald de conformitate si cel al garantiei comerciale si curge, dupd caz, din momentul la care a fost
adusd la cunostinta vanzdtorului lipsa de conformitate a produsului sau din momentul prezentdrii produsului la
vanzdtor/unitatea service pana la aducerea produsului Tn stare de utilizare normala si, respectiv, al notificarii in scris n
vederea ridicdrii produsului sau predadrii efective a produsului cdtre consumator.

- (4)Produsele de folosintd indelungata care inlocuiesc produsele defecte in cadrul termenului de garantie vor beneficia de
un nou termen de garantie care curge de la data preschimbarii produsului.

- (5) Produsele de folosinta indelungatd defectate in termenul de garantie legald de conformitate, atunci cand nu pot fi
reparate sau cand durata cumulata de nefunctionare din cauza deficientelor apdrute in termenul de garantie legald de
conformitate depdseste 10% din durata acestui termen, la cererea consumatorului, vor fitnlocuite de vanzdtor sau acestava
restitui consumatorului contravaloarea produsului respectiv.

- (6) Termenul de garantie curge de la data intrdrii bunului respectiv in posesia consumatorului, inclusiv pentru bunurile noi
de folosintd indelungatd, obtinute prin tragere la sortila tombole, castigate la concursuri si similare sau acordate cu reducere
de pret ori gratuit de cdtre operatorii economici.

Garantia oferitd nu exclude garantia de viciu ascuns, conform OG 21/1992 (R2) privind protectia consumatorului si Codul Civil.
Service-ul acestui produs este asigurat de ARCTIC S.A. cu sediulin Gaesti, Dambovita, str. 13 Decembrie
nr.210. *3010 « www.arctic.ro « www.beko.ro « e-mail: service@arctic.ro

/ Program Call Center: Luni - Vineri 08:30 - 20:00; Samb&t& 08:30 - 17:00
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BEKO S.A, ul. Putawska 366, 02-819 Warszawa
www.beko.pl e-mail: serwis@beko.com.pl, fax 22 321 0 691

INFOLINIA 222 50 14 14

Podpis i pieczg¢ instalatora (z numerem uprawnienia) w przypadku montazu
urzadzen gazowych lub ptyt i piekarnikow elektrycznych

Aby otrzyma wi cej informacji dotycz cych serwisu np. gdzie kupi cz ci
zamienne lub akcesoria naley odwiedzi stron internetow www.beko.pl i
wybra zaktadk serwis.

Prosz zarejestruj swoje urz dzenie na www.beko.pl, a otrzymasz
dodatkowe korzy ci (szczegoty na stronie internetowej)

WARUNKI GWARANCJI BEKO S.A.

BEKO spdtka akcyjna z siedzibg w Warszawie (02-819), przy ulicy Putawskiej 366, wpisana do rejestru
przedsiebiorcow prowadzonego przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy w Warszawie, XlII Wydziat
Gospodarczy Krajowego Rejestru Sgdowego, pod numerem: 0000078147 (dalej: ,BEKO) udziela
gwarancji jakoéci (dalej: Gwarancja) na wprowadzone przez BEKO do obrotu na terenie Polski produkty
marki BEKO (dalej: Urz dzenia ") osobom, ktére nabyty te produkty (,Uytkownik ") na nastepujgcych
warunkach:

|. ZAKRES OCHRONY.

1.

2.

4.

BEKO gwarantuje, ze Urzadzenie zakupione przez Uzytkownika jest wolne od wad produkcyjnych lub
materiatowych, powstatych z przyczyn tkwigcych w tym Urzadzeniu (dalej: ,Wada”), ktére ujawnig si¢
w ciggu terminu okreslonego w czesci Il. niniejszych Warunkéw Gwarancji (dalej: ,Okres
Gwarancyjny).

W razie ujawnienia sie¢ Wady Produktu w trakcie Okresu Gwarancyjnego, zostanie ona usunigta na
koszt BEKO w sposéb uzalezniony od wiasciwosci wady, na zasadach i w zakresie okreslonym w
niniejszych Warunkach Gwarancji.

BEKO zobowigzuje sie do usuniecia Wady poprzez dokonanie nieodptatnej naprawy lub wymiany
Urzadzenia, badz tez reklamacja zgtoszona na podstawie niniejszych Warunkéw Gwarancji zostanie
rozpoznana w inny spos6b uzgodniony przez BEKO i Uzytkownika.

Udzielona gwarancja jest wazna na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej.

Il. CZAS TRWANIA GWARANCJI.

1.

Okres Gwarancyjny wynosi 24 miesice liczagc od daty zakupu Urzadzenia przez pierwszego
Uzytkownika, z zastrzezeniem wynikajgcym z punktu 2 ponizej.

2. Udzielona gwarancja nie obejmuje Urzadzen zakupionych po6zniej niz 36 miesiecy liczac od daty

produkcji Urzadzenia zgodnie z numerem seryjnym znajdujgcym si¢ na tabliczce znamionowej
Urzadzenia.

Ill. PROCEDURA ZGLOSZENIA REKLAMACYJNEGO.

PL-01



1.

oo

7.

Wady Urzadzenia ujawnione w Okresie Gwarancyjnym bedg usuwane pod warunkiem przedstawienia
przez Uzytkownika dowodu zakupu tego Urzgdzenia zawierajgcego oznaczenia niezbedne do jego
identyfikacji ( model, date zakupu).

W przypadku zgtoszenia wad Urzadzen, ktére wymagaja fachowej instalacji do sieci elektrycznej lub
gazowej (tj.: kuchnie, pltyty grzewcze i piekarniki elektryczne)realizacja uprawnien z Gwarancji
uzalezniona jest od przedstawienia przez Uzytkownika dowodu, na ktérym widniejg dane instalatora
oraz jego numer uprawnien elektrycznych lub gazowych.

Uprawnienia wynikajgce z niniejszych Warunkéw Gwarancji moga by¢ zrealizowane przez Uzytkownika
wytgcznie w Autoryzowanych Punktach Serwisowych BEKO (dalej: ,Serwis”) po uprzednim dokonaniu
zgtoszenia na Infolinii BEKO pod numerem telefonu: 222 50 14 14. Lista wszystkich lokalizacji Serwisu
dostepna jest na stronie internetowej BEKO www.beko.pl

Urzadzenie do zabudowy meblowej powinno by¢ udostepnione do naprawy przez Uzytkownika lub
Sprzedawce w sposéb umozliwiajacy przystgpienie do jego naprawy przez pracownikéw Serwisu Beko.
Wady Urzadzenia bedg usuniete w terminie 21 dni od daty zgtoszenia Wady na Infolinii BEKO.

Jezeli czg$¢ zamienna wymieniana w ramach uprawnien wynikajagcych z niniejszych Warunkéw
Gwarancji Urzadzenia jest sprowadzana z zagranicy, termin naprawy, o ktérym mowa w punkcie 5
powyzej, moze ulec wydtuzeniu jednak, nie wiecej niz do 30 dni liczgc odpowiednio od daty zgtoszenia
Wady na Infolinii BEKO. BEKO zastrzega, ze w wyjatkowych przypadkach, gdy Wada nie wptywa na
funkcjonowanie Urzadzenia, dopuszczalne jest przekroczenie terminu 30 dni opisanego w zdaniu
poprzedzajgcym, jednak nie wiecej niz o 30 kolejnych dni. O kazdorazowym przekroczeniu terminu
usunigcia Wady ponad terminy okreslone w punkcie 5 powyzej, Uzytkownik zostanie poinformowany
przez BEKO.

Po usunieciu Wady, Urzadzenie zostanie dostarczone Uzytkownikowi na koszt BEKO.

IV. WYL CZENIA.

1.

Warunkiem skorzystania z niniejszych Warunkéw Gwarancji jest:

a. uzytkowanie Urzadzenia zgodnie z Instrukcjg Obstugi dotgczong do tego Urzadzenia i jego
przeznaczeniem, jak rowniez odpowiednia konserwacja Urzadzenia;

uzytkowanie w warunkach indywidualnego gospodarstwa domowego.

stosowanie osprzetu zalecanego przez producenta;

brak ingerencji w Urzadzenie przez osoby do tego nieupowaznione;

brak ingerencji w tabliczke znamionowa z numerem seryjnym Urzadzenia.

paoo

2. Udzielona przez Beko Gwarancja nie obejmuje:

a. wad powstatych z przyczyn innych niz tkwigce w Urzadzeniu;

b. czynnosci przewidzianych w Instrukcji Obstugi, do wykonania ktérych zobowigzany jest Uzytkownik
Urzadzenia we wiasnym zakresie i na swoj koszt, w tym: instruktazu dotyczacego obstugi
Urzadzenia, instalacji oraz regulacji urzadzenia gazowego (w tym ustawienia ptomienia
oszczednosciowego palnikéw, wymiana dysz itp.);

c. usterek powstatych w wyniku nieprawidtowego lub niewtasciwego uzytkowania, niedbalstwa,
przypadkowego uszkodzenia Urzadzenia, nieodpowiedniego napigcia pradu lub dokonania
jakichkolwiek zmian, ktére majg wptyw na niewtasciwe dziatanie Urzadzenia, i ktére naprawiane
byty przez osoby nieupowaznione, uzywania instalacji niezgodnych z odpowiednimi Polskimi
Normami i innych niz wymienione w Instrukcji Obstugi Urzadzenia;

d. uszkodzen mechanicznych, termicznych, chemicznych, korozji, innych uszkodzen spowodowanych
dziataniem lub zaniedbaniem Uzytkownika lub powstatych na skutek dziatania sit zewnetrznych (do
ktorych zalicza sie w szczegdélnoéci wytadowania atmosferyczne, skoki napiecia, wszystkiego
rodzaju awarie domowej instalacji wodno-kanalizacyjnej, itp.), a takze powstatych na skutek
przedostania sie zanieczyszczen lub ciat obcych do Urzgdzenia.

e. elementow ze szkta oraz plastiku;

f.  odbarwien Urzadzenia lub poszczegélnych jego czesci;

g. usterek powstatych w wyniku niewtasciwego montazu Urzadzenia w zabudowie meblowej,
niezgodnego z Instrukcjg Obstugi Urzadzenia lub innymi wytycznymi dotyczacymi montazu sprzetu
w zabudowie meblowej okreslonymi przez Producenta;

h. usterek powstatych na skutek przechowywania i uzytkowania Urzadzenia w warunkach, ktére sg
niezgodne z normalnymi warunkami domowymi okre$lonymi wymaganiami powszechnie
obowigzujgcych przepiséw prawa i odpowiednich Polskich Norm.

V. POZOSTALE POSTANOWIENIA.

Niniejsze warunki gwarancji majg zastosowanie do Urzgdzen zakupionych od dnia 25.12.2014 r. Gwarant
o wiadcza, e niniejsza Gwarancja jest udzielana U ytkownikowi dodatkowo i nie wyl cza, nie
ogranicza ani nie zawiesza uprawnie* Ueytkownika wynikaje cych z przepiséw o re kojmi za wady
rzeczy sprzedanej na podstawie Kodeksu cywilnego.
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/ CERTIFICATO DI GARANZIA

La presente garanzia commerciale siintende a ggiuntiva e non sostitutiva di ogni altro diritto di cui gode il consumatore, intendendo per
consumatore esclusivamente colui che utilizza il bene per scopi estranei allattivita imprenditoriale o professionale eventualmente svolta e
pertanto per uso domestico/privato, e in particolare non pregiudica in alcun modo i dritti del consumatore stab iliti dal DIgs 206/05. BEKO
Italy Srrl. in conformita alla facolta prevista dalla legge, offre al consumatore una garanzia commerciale a ggiuntiva, nei termini e nei modi
disequito indicati.

Questo certificato non deve essere spedito per la convalida. E' valido e operante solo se conservato assieme alla ricevuta fiscale o altro
documento reso fiscalmente obbligatorio.

Condizioni di Garanzia

1. BEKOltaly Sr.l. garantisce I'apparecchio per un periodo di 2 anni dalla data di acquisto (12 mesi se acquistato con fattura di vendita
e non con scontrino fiscale).

2. La garanzia e valida esclusivamente sul teritorio italiano compresa la Repubblica di San Marino e la citta del Vaticano e deve essere
comprovata da scontrino fiscale o fattura, che riportiil nominativo del Rivenditore, la data di acquisto dell’ apparecchio nonché gli
estremii identificativi dello stesso (tipo, modello).

3. Per garanziasintende la sostituzione o riparazione gratuita delle parti componentil' apparecchio che sono risultate difettose

all'origine, per vizi di fabbricazione.

L'utente decade dai dritti di garanzia se non denuncia i | difetto di conformita entro 2 mesi dalla scoperta dello stesso.

Uscita del tecnico: gratuita periprimi 6 mesidi garanzia, apa gamento per gli altri 18 mesi nel caso I'utente non siain grado di

provare che il difetto sia dovuto a vizio di conformita del prodotto.

Manodopera e ricambi gratuitiperi 24 mesi del periodo di garanzia.

L'intervento di riparazione viene effettuatoa domicilio dellutente, fatto salvo i casi d impossibilita oggettiva o di forza maggiore.

La riparazione o sostituzione dei comp onenti o dellapparecchio stesso, non estendono la durata della garanzia.

Manopole, lampade, part in vetro e in plastica, tubazioni e accessori cosi come tutte le partiasportarlie tutte le parti estetiche,

non sono coperte da garanzia.

10. Tuttii materialisoggetti ad usura (quarnizioniin gomma, cinghie, manicottiecc.) non sono coperti da garanziaa meno che ven ga

dimostrata la difettosita risalente a vizio di fabbricazione delle stesse.

La BEKO Italy S.r.l.declinao gniresponsabilita per eventuali danni che possano derivare, direttamente od indirettamente, a persone

e cose come conse guenza del mancato rispetto delle istruzioni tutte, incluse nell'apposito Manuale per I'uso dellapparecchio

allegato a ciascuno apparecchio, da partedel  l'utente ed in particolar modo per quanto concerne le avvertenze relative alla

installazione, all'uso ed alla manutenzione dell'apparecchio stesso.

12. Lagaranzia non diventa operante e l'assistenza sara effettuata totalmente a pagamento nei seguenti casi:

a.  Dannidovuti al trasporto o alla movimentazione delle merci.

b.  Interventidiinstallazione e montaggio, cosi come I'errata connessione o errata erogazione dalle reti di alimentazione,
mancanza di allacciamento alla presa di terra, e tutte le eventuali regolazioni come |a registrazione delle porte nei frigoriferi
e/o l'inversione dell'apertura, livellamento prodotti, eliminazione staffe fissaggio vasca, la sostituzione degli ugellie la
regolazione del minimo su cucine e piani cottura.

¢ Installazione errata, imperfetta o incompleta, per incapacita d'uso da parte dellUtente o dell'installatore, se mancano gli spazi
necessari ad operare attorno ai prodotti, per eccessiva o scarsa temperatura dell'ambiente ,.

d. Interventinei quali non & stato riscontrato il difetto lamentato, o per generici problemi di funzionamento causati da errata
impressione del cliente ( problemi di asciugatura, rumorosita , difetti di lavaggio, eccessiva formazione di schiuma, di
centrifuga, di raffreddamento, di riscaldamento, ecc.).

e. Interventisu prodotti installati ad oltre mt . 2,50 da un piano di lavoro stabile, o in posizioni disagiate e pericolose (tetti ecc.) che
non possano quindi garantire 'incolumita dell'operatore come stabilito dalla legge 626-94 relativa alla sicurezza sul lavoro.

f. Danni causati da agenti atmosferici ( fulmini, terremoti, incendi, alluvioni, ecc.)

Se il numero di matricola risulta asportato, cancellato o manomesso.

Riparazioni, modifiche o manomissioni effettuate da persone non autorizzate dal produttore o comunque per cause non

dipendenti dal prodotto. Per guasti dovuti a mancanza di regolare manutenzione ( pulizia batterie condensanti, fori di

drenaggio acqua di condensa, filtri scarico ed entrata acqua, eliminazione corpi estranei ecc.).

i.  Mancanza dei documenti fis cali o se gli stessi risultano contraffatti o non inerenti al prodotto.

j. L'usoimproprio dell'apparecchio, non di tipo domestico o diverso da quanto stabilito dal produttore, fa decadere il dritto

alla Garanzia.

k. Pertutte le circostanze esterne che non siano riconducibili a difetti di fabbricazione dell'elettrodomestico.

I, Siintendono a pagamento anche tutti gli eventuali trasporti necessari per lo svolgimento degli interventi legati ai casi citati.

vhs
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Il Servizio Assistenza di BEKOItaly S.r.l. & l'unico autorizzato a riparare i prodotti a marchio BEKO.
Durante e dopo il periodo di garanzia, vi consi gliamo di rivolgervi sempre ai nostri centri di assistenza autorizzati. Per contattare il Centro di
Assistenza Tecnica Autorizzato operante nella sua zona chiami il numero unico per ['talia:

02.03.03

Prima di contattare I'assistenza tecnica, al fine di a gevolare la gestione della chiamata, & necessario avere a portata di mano il modello del
prodotto e il documento fiscale di acquisto.

R5/31032016/2960480007
5744681900-AB
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GARANTIEURKUNDE
Osterreich

Fur unsere Gerate (ibernehmen wir die Garantie zu den nachfolgend angefiihrten Bedingungen:

beko gewahrt eine Garantie von 24 Monaten, gerechnet vom Tag der Lieferung an den
Endverbraucher. Der Kaufbeleg dient als Nachweis. Diese Garantiezusage gilt nur gegenlber
Endabnehmern, die Erstkdufer des Produktes vom Handler sind.

Durch diese Garantie ist die gesetzliche Gewahrleistungspflicht nicht eingeschrankt.

Innerhalb der Garantiezeit werden Mangel am Gerat, die nachweislich auf Material- oder
Fertigungsfehler zuriickzufiihren sind, nach Uberpriifung der Verhiltnismangel behoben. Die
Entscheidung welcher Art der Nachbesserung erfolgt, liegt ausschlieRlich bei beko. Die Garantie deckt
die fur die Beseitigung des Mangels anfallenden Kosten fiir Arbeitszeit und Material.

Im Fall von unsachgemiRer Handhabung und / oder Missachtung der Auf- und Einbauvorschriften, bei
Transportschaden, Bruchschdden und Spriingen speziell an Teilen aus Glas oder Kunststoff, sowie flr
Verbrauchs- und VerschleiRteile, wie z.B. Filter, Lampen, Riemen, Kohlebirsten etc., sowie Schaden,
die durch abnorme Bedingungen in der Strom- und Wasserzufuhr oder durch héhere Gewalt
verursacht werden, kann keine Garantieleistung erfolgen. Schaden auRerhalb des Gerétes, sowie
Schédden durch Eingriffe bzw. Reparaturen von Personen, die nicht durch beko ermachtigt wurden, sind
von der Garantieleistung ausgeschlossen.

Garantiepflichtige Mangel sind unverziglich dem beko -Kundendienst unter Vorlage des Kaufbelegs zu
melden.

Erweiterte Garantieversprechen, die sich auf spezifische Teile des Produktes wie Motoren,
Kompressoren, Pumpen etc. beziehen, beinhalten ausschlieRlich die Kosten des beschriebenen
Bauteils. Eventuelle Anfahrts- und/oder Arbeitszeitkosten die fiir den Austausch eines solchen Teiles
anfallen kénnen, sind in dieser Garantie nicht gedeckt.

Durch Garantieleistungen wird die Garantiefrist des Gerates nicht verlangert. Bitte Gberpriifen Sie das
Gerit sofort nach Ubernahme und melden Sie eventuelle Méngel innerhalb von 14 Tagen.

Wir danken Ihnen, dass Sie ein Qualitatsprodukt von beko erworben haben und wiinschen lhnen viel
Freude!

Servicehotline: +43 126 76 002

http://at.beko.com/
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